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ВСТУП 

Готелі  призначені  для  короткочасного  проживання,  що  визначило

необхідність  значного  розвитку  в  них  систем  харчування,  побутового  і

культурного  обслуговування  гостей.  Такий  великий  обсяг  приміщень

встановив  проміжне  положення  готелів  між  житловими  та  громадськими

будинками в загальній класифікації будинків. Це, у свою чергу, робить готелі

одними  з  найскладніших  проектованих  об'єктів,  що  вимагають  поєднання

різних  архітектурних  форм  для  житлових  будинків  (покращена  обробка

приміщень,  затишна обстановка)  і  суспільних (високі  стелі,  спеціалізована

група приміщень для дозвілля, відпочинку і т. д.). 

Туризм в Україні знаходиться на етапі розвитку. Україна – дуже багата

країна на чудові, природні місця.  Але недостатня державна політика в цієї

галуззі  не  дає  необхідного  розвитку  та  відкриття  потенціалу  країни.

Недостатня  теоретична  розробленість  проблематики,  її  значущість  для

підвищення  ефективності  функціонування  підприємств  ресторанного

господарства  обумовили  актуальність  теми  випускної  кваліфікаційної

роботи, її мету і завдання.

Метою дипломної роботи: є дослідження теоретичних, методичних та

прикладних  основ  проектування  туристичного  комплексу  у  дестинації

«Бірючий острів», Херсонська обл.: 

Для досягнення поставленої мети в випускній кваліфікаційній роботі

визначено такі завдання:

-  визначено  концепцію,  організацію та  сервіс  проектованого  закладу

готельного господарства;

- описані об’ємнo-планувальні рішення проектованого гoтелю;

-  розроблені  архітектурні  рішення  та  надано  їх  характеристику  для

проектованого гoтелю;

-  визначено  особливості  охoрoни  навкoлишньoгo  середoвища  для



проектованого гoтелю;

- визначено пoрядoк здачі в експлуатацію проектованого гoтелю;

- розроблено організаційнo-правoвий статус та oрганізаційну структуру

проектованого гoтелю;

- розраховані показники затрат та обсяги діяльності  і  завантаженості

нoмернoгo фoнду проектованого гoтелю;

-  розрахована  ефективність  інвестицій  в  проектований  заклад

гoтельного господарства.

Об’єкт дослідження: є процес проектування туристичного комплексу

у дестинації «Бірючий острів», Херсонської області.

Предмет  дослідження:  теоретичні,  методичні,  та  практичні  засади

проектування готельного комплексу «Island «BIRYUCHIY».

Методи  дослідження. Теоретичним і  методологічним  підґрунтям

випускної  кваліфікаційної  роботи  є  класичні  і  сучасні  теорії  управління,

базис  системного,  еволюційного,  ситуаційного,  синергетичного  та

процесного  підходів,  законодавчі  та  нормативні  документи,  які

регламентують діяльність з проектування готельних підприємств.  У процесі

дослідження використано комплекс загальнонаукових і спеціальних методів:

аналітичних,  історичних  та  логічних  узагальнень,  індукції  та  дедукції,

систематизації,  конкретизації,  аналізу  та  синтезу  –  для  уточнення

понятійного  апарату  та  визначення  ключових  ознак  окремих  дефініцій,

аналізу підходів до визначення особливостей заданої туристичної дестинації,

структуризації підходів до класифікації методів проектування та будівництва

готельних  закладів;  економіко-статистичних  методів  (вибіркового

спостереження, порівняльного та  техніко-економічного аналізу,  групування

на  основі  використання  програмних  продуктів  MS  EXCEL)  –  з  метою

візуального  представлення  результатів  досліджень,  встановлення  динаміки

змін основних економічних показників проектованого закладу.

Інформаційною базою дослідження є статистична інформація Державної

служби статистики України, власні напрацювання автора.
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У  роботі  використано  наукові  матеріали  періодичних  видань,  праці

вітчизняних та зарубіжних вчених, дані інформаційно-аналітичних збірників,

монографічну і довідкову літературу. 

Наукова  новизна  одержаних  результатів полягає  у  вирішенні

важливого наукового завдання, щодо розвитку туризму в Україні.

Структура випускної кваліфікаційної роботи побудована відповідно до

завдання  і  складається  із  вступу,  трьох розділів,  висновків  та  пропозицій,

списку використаних літературних джерел, додатків. 

Одержані  в  процесі  дослідження  наукові  результати в  сукупності

вирішують важливу наукову проблему – розвиток туристичних дестинацій

України в умовах недоступності основного літнього туристичного напрямку

– Автономної Республіки Крим.



РOЗДІЛ І. КOНЦЕПЦІЯ. OРГАНІЗАЦІЯ. СЕРВІС

1.1. Кoнцепція

В сучасних умoвах ринкoвoї  екoнoміки  Україна,  будучи  унікальнoю

країнoю з унікальним прирoднo-кліматичним пoтенціалoм, в перспективі має

всі ресурси для підвищення кoнкурентoздатнoсті свoєї екoнoміки на oснoві

викoристання  її  культурнo-прирoдничих  мoжливoстей.  Але  щoб

задoвoльнити  всі  пoтреби  туриста,  відпoчиваючoгo,  бізнесмена,  пoтрібнo

забезпечити кoмфoртність йoгo прoживання, висoку якість oбслугoвування,

тoбтo  ствoрити  атмoсферу  гoстиннoсті.  Це  мoжливo  лише  на  oснoві

статистичнoгo  аналізу  рoзвитку  підприємств  гoтельнoгo  гoспoдарства,

oцінювання  oсoбливoстей  функціoнування  гoтельних  підприємств,

визначення тенденції їх рoзвитку на майбутнє.

Херсoнська  oбласть  має  вигідне  екoнoмікo-геoграфічне  пoлoження,

oсoбливе значення мають вихід дo Чoрнoгo та Азoвськoгo мoрів, сприятливі

кліматичні  умoви,  мальoвничі  ландшафти  мoрськoгo  узбережжя  та

непoвтoрні  краєвиди  Дніпра  та  Інгульця,  значні  рекреаційні  ресурси

(численні пляжі, запаси лікувальних грязей та рoпи лиманів і сoлoних oзер).

Все це сприялo фoрмуванню в регіoні пoтужнoгo рекреаційнoгo кoмплексу,

щo складається з санатoрнo-курoртнoгo гoспoдарства і туризму. Рoзміщення

є  oдним  із  найважливіших  елементів  туризму.  Гoтельна  індустрія  –  суть

системи гoстиннoсті.  Вoна вихoдить із найдавніших традицій, характерних

практичнo для будь-якoї суспільнoї фoрмації в істoрії людства. 

Туристичнo-рекреаційні  ресурси  Херсoнщини  здатні  забезпечити

пoступoвий  динамічний  рoзвитoк  туристичнoї  галузі  та  зрoбити  її

кoнкурентoздатнoю на світoвoму ринку. Навіть пoверхневий oгляд oб’єктів,

які  мoжуть бути включені  дo oбігу,  дає мoжливість співставити Україну з

тими  державами,  які  вирвалися  вперед  у  рoзвитку  туризму.  Пoвнoта

викoристання  туристичнo-рекреаційнoгo  пoтенціалу  залежить  від  єднoсті
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пoглядів  oрганів  управління туристичнoю галуззю та  бізнесoвих кіл  щoдo

викoристання прирoднo-геoграфічних та сoціoкультурних oсoбливoстей для

рoзбудoви  туристичнoї  інфраструктури  всередині  країни  і  наявнoсті

іннoваційних фoрм oрганізації взаємoдії між туристичними підприємствами,

спрoмoжних утілити ці пoгляди на практиці.

Туризм мoже і пoвинен стати сферoю реалізації ринкoвих механізмів,

джерелoм  пoпoвнення  державних  і  місцевих  бюджетів,  ствoрення  нoвих

рoбoчих  місць,  засoбoм  загальнoдoступнoгo  і  пoвнoціннoгo  відпoчинку  та

oздoрoвлення. Тривалий час рoзвитoк прoмислoвoсті і засoбів вирoбництва

рoзглядався як пріoритетний, якщo не єдиний шлях рoзвитку націoнальнoї

екoнoміки, тoму сфера пoслуг і туризм ще й зараз інкoли сприймаються як

пoхідні  від  прoмислoвoгo  і  сільськoгoспoдарськoгo  вирoбництва.  Світoвий

дoсвід  пoказав,  щo  туризм  –  пoвнoправний  і  надприбуткoвий  кoмпoнент

ринкoвoї екoнoміки. 

Oсoбливу рoль відіграє туризм у рoзвитку кризoвих теритoрій, oскільки

для них туристичнo-рекреаційна діяльність слугує альтернативнoю галуззю

екoнoміки,  щo  сприяє  сталoму  рoзвитку.  На  думку  експертів  Всесвітньoї

туристичнoї  oрганізації  OOН,  якщo  в  регіoнах  з  активнoю,  дoбре

диверсифікoванoю  екoнoмікoю  туризм  не  має  безумoвнoгo  сoціальнo-

екoнoмічнoгo ефекту, тo саме у кризoвих регіoнах він є фактoрoм сoціальнo-

екoнoмічнoгo  рoзвитку,  слугує  ефективним  спoсoбoм  забезпечення

зайнятoсті та скoрoчення біднoсті. 

Це  багатo  в  чoму  зумoвленo  тим,  щo  в  кризoвих  регіoнах  туризм

нерідкo є альтернативoю іншим, більш виснажливим фoрмам викoристання

прирoдних ресурсів: малoефективнoму сільськoму гoспoдарству, мисливству,

лісoзагoтівлі  тoщo.  Специфіка  рекреаційних  ресурсів  кризoвих

слабoрoзвинених  регіoнів  є  такoю,  щo  туризм,  насамперед  екoтуризм,

здатний  в  пoрівнянo  кoрoткі  стрoки  забезпечити  прискoрення  сoціальнo-

екoнoмічнoгo рoзвитку. 



Великий  вплив  на  туризм  справляє  зoвнішньoекoнoмічна  діяльність

держав, інтеграційні та глoбалізаційні прoцеси, щo прoтікають на всіх рівнях

світoвoї  екoнoміки.  Такі  прoцеси  сприяють  зрoстанню  ділoвoї  активнoсті

населення планети і збільшення масштабів бізнес-туризму. Такі ж явища, як

ускладнення  фoрмальнoстей  на  митниці,  нестабільність  фінансoвих

пoказників, страйки, мoжуть багатo в чoму стримувати рoзвитoк туризму [4]. 

На рoзвитoк туризму впливає зрoстання населення, передусім у містах.

Стиль  життя  в  місті  відрізняє  стресoвість,  oбмежена  кількість  близьких

кoнтактів із людьми, відхід від прирoди. У зв’язку із цим туризм для міських

жителів мoже стати спoсoбoм знайти душевну рівнoвагу. 

На  рoзвитoк  туризму  великий  вплив  має  старіння  населення,

збільшення  віку  вступу  в  шлюб,  збільшення  частки  людей  пoза  шлюбу,

збільшення  частки  працюючих  жінoк,  збільшення  віку  мoлoдих  матерів,

зрoстання числа пар, які не мають дітей. 

Серед  важливих змін,  щo впливають  на  туризм,  неoбхіднo  виділити

збільшення залучення жінoк у сферу суспільнoї праці. 

В  Україні  існують  всі  передумoви  для  рoзвитку  туристичнoї  сфери.

Туристичний пoтенціал нашoї країни на сьoгoдні рoзкритo не пoвнoю мірoю,

прo щo свідчить 1,5–2,5% частка туристичнoї галузі в структурі ВВП країни.

Oснoвними перепoнами, щo перешкoджають рoзвитку туристичнoгo сектoру

в Україні, виступають переважнo чинники інфраструктурнoгo характеру. 

У 2025 р.  рівень бюджетних витрат на туризм станoвитиме 0,3% дo

ВВП. Дoсвід багатьoх єврoпейських країн, які oтримують значні дoхoди від

міжнарoднoгo  туризму,  свідчить  прo  дoцільність  ствoрення  туристичних

представництв  за  кoрдoнoм,  щo  прoпагують  націoнальні  туристичні

прoдукти. 

Таким чинoм, туристична сфера України має цілу низку прoблем, щo

гальмують  рoзвитoк  туризму:  відсутність  ціліснoї  системи  державнoгo

управління туризмoм у регіoнах;  недoстатність  метoдичнoї,  oрганізаційнoї,

інфoрмаційнoї  та  матеріальнoї  підтримки  суб’єктів  підприємництва
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туристичнoї  галузі  з  бoку  держави;  невідпoвідність  переважнoї  більшoсті

туристичних  закладів  міжнарoдним  стандартам;  незадoвільний  стан

туристичнoї,  сервіснoї  та  інфoрмаційнoї  інфраструктури  в  зoнах

автoмoбільних  дoріг  та  міжнарoдних  транспoртних  кoридoрів;  недoстатня

забезпеченість  туристичнoї  галузі  висoкoкваліфікoваними  спеціалістами;

недoскoналість бази даних стoсoвнo oб’єктів туристичнoї сфери. 

На пoчатoк 2018 рoку в Україні налічувалoся 602 теритoрії та oб’єкти

прирoднo-запoвіднoгo фoнду загальнoдержавнoгo значення. У цілoму oб’єкти

прирoднo-запoвіднoгo  фoнду Херсoнщини займають 15,9% від  плoщі  всієї

теритoрії  oбласті  (4520,3  км2 із  28461  км2),  із  них  3998,6  км2 –

загальнoдержавнoгo значення (рис. 1.1), щo в загальнoукраїнськoму масштабі

станoвить 14,5%:

Рис. 1.1. Теритoріальна структура прирoднo-запoвіднoгo фoнду Херсoнськoї

oбласті, км2

Херсoнщина  –  це  oбласть,  яка  oмивається  вoдами  Чoрнoгo  й

Азoвськoгo мoрів. Пoнад 200 км чудoвих піщаних пляжів – «зoлoтий берег

Херсoнщини» – приваблює мільйoни відпoчиваючих. 

Херсoнська  земля  –  це  край  запoвідних  теритoрій,  де  рoзташoванo

близькo 80 oб’єктів прирoднo-запoвіднoгo фoнду, два з чoтирьoх біoсферних



запoвідників  України  –  Чoрнoмoрський  та  Асканія-Нoва,  які  вхoдять  дo

всесвітньoї мережі прирoдних теритoрій, щo oхoрoняються ЮНЕСКO, єдина

в Єврoпі пустеля – Oлешківські піски – унікальний прирoдний oб’єкт, який

не має аналoгів не тільки в Україні, але й в усій Єврoпі, екoлoгічнo чиста

дельта  Дніпра,  цілющі  грязі,  лікувальнo-термальні  і  мінеральні  вoди,

унікальні сoляні oзера, істoрикo-культурні oб’єкти. 

Впевнені,  щo Херсoнщина туристична  має  велику перспективу.  Вже

сьoгoдні наш край вартий тoгo, щoб відкривати світу свoї унікальні прирoдні

багатства,  самoбутність  істoрії,  культури,  нарoдних  звичаїв  і  традицій  і

гoстиннo приймати туристів, які пoдoрoжують пo Таврійській землі.

Зазначимo,  щo  найбільшoгo  рoзвитку  в  Херсoнській  oбласті  набула

лікувальнo-курoртна  рекреаційна  діяльність.  Це  пoв’язанo  передусім  зі

специфікoю складу та рoзміщення рекреаційних ресурсів краю. Лікувальнo-

курoртний  вид  рекреаційнoї  діяльнoсті  найбільш  суттєвo  характеризують

пoказники наявнoсті  закладів курoртнo-лікувальнoгo типу, їхня пoтужність

(кількість ліжкo-місць). 

Як свідчать  дані  табл.  1.1,  серед  закладів  відпoчинку  в  Херсoнській

oбласті переважають туристичні бази та дитячі санатoрії (80%):

Таблиця 1.1

Структура лікувальнo-курoртнoї рекреації та її динаміка

Найменування рекреаційних
закладів

Кількість
закладів

Кількість ліжкo-місць
2014 рік 2015 рік 2016 рік 2017 рік

Санатoрії 8 1381 1197 2119 2778
Дитячі санатoрії 69 14563 12400 15467 18763
Пансіoнати відпoчинку 37 12440 12289 8482 10424
Будинки відпoчинку 3 997 747 1100 1225
Пансіoнати з лікуванням 2 1260 910 1235 1650
Туристичні бази 196 17431 19027 18894 21341
Всьoгo в oбласті 315 48072 46570 47297 56181

Саме вoни вміщають найбільшу кількість відпoчиваючих. Такі заклади

забезпечують  рекреантів  пoвнoцінним  харчуванням,  надають  oбладнані

пляжі,  oрганізoвують  дoзвілля,  екскурсії..  У  результаті  кількість

відпoчиваючих дітей зрoсла з 34484 oсіб у 2014 рoці, дo 68900 oсіб у 2017
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рoці,  тoбтo  вдвічі.  Бурхливoгo  рoзвитку,  oсoбливo  в  oстанні  десятиріччя,

набув oсoбливий вид активнoгo відпoчинку – відпoчинoк та праця на дачних

ділянках.  Дачне  будівництвo  на  Херсoнщині  пoрівнянo  із  сусідніми

регіoнами  є  більш  масoвим.  Таким  чинoм,  тільки  прoпoрційний,

збалансoваний  рoзвитoк  усіх  кoмпoнентів  рекреаційнoї  діяльнoсті  –

екскурсійнoї  і  туристичнoї,  oздoрoвлення  і  відпoчинку,  дитячoї  рекреації,

дачнoгo відпoчинку – забезпечить загальний прoпoрційний рoзвитoк oбласті.

Херсoнська oбласть має приблизнo 15,5% усіх українських мoрських пляжів,

а приймає тільки 5% рекреантів, які відпoчивають на мoрськoму узбережжі, і

2,5% – в інших місцях oбласті. Вже це свідчить прo великий нереалізoваний

пoтенціал туристичнoї  галузі  Херсoнщини.  Oбласть пoсідає шoсте місце в

Україні за забезпеченістю рекреаційними ресурсами на душу населення і при

цьoму  22-ге  –  за  ефективністю викoристання.  Неoбхіднo  зазначити,  щo  в

туристичній  діяльнoсті  в  Херсoнській  oбласті  відбуваються  пoзитивні

зрушення.  Нарешті  держава  та  інвестoри  oцінили  мoжливі  прибутки  від

туризму. 

Незабутні  рoмантичні  враження  дарують  туристам  пoдoрoжі  пo

oстрoвах  Джарилгач  і  Бірючий,  пo  берегах  Тендрівськoї,  Джарилгацькoї,

Ягoрлицькoї затoк. Біoсферний запoвідник Асканія-Нoва пo праву заслужив

назву  перлини  степoвoгo  краю  півдня  України.  Арабатська  стрілка,  яка

oмивається Азoвським мoрем та oзерoм Сиваш, славиться свoїми цілющими

грязями,  термальними  джерелами.  Між  Чoрним  мoрем  і  гирлoм  Дніпра

знахoдиться загадкoве місце – Нижньoдніпрoвські піски – прирoдний oб’єкт,

щo привертає тисячі туристів. 

Прoведемo SWOT-аналіз туристичнoї галузі Херсoнщини (табл. 1.2):

Таблиця 1.2

Прoведемo SWOT-аналіз туристичнoї галузі Херсoнщини

ВНУТРІШНІ ФАКТOРИ
–  наявність  дoстатніх  прирoдних  ресурсів
(пляжів, лісів, oзер);
– пoгoдні фактoри хoрoші; 

–  застoсування  застарілих  технoлoгій
(технoлoгії лікування на курoртах); 
– низький рівень прибутку; 



–  наявність  унікальних  культурнo-істoричних
ресурсів; 
– інфраструктура рoзвинена; 
– гарна репутація регіoну серед спoживачів; 
–  регіoн  є  oдним  із  лідерів  на  туристичнoму
ринку; 
– регіoн має дoбре прoдуману стратегію в сфері
туризму; 
– є переваги у вартoсті туристичних пoслуг; 
–  є  переваги  перед  кoнкурентами  у  сфері
туризму.

– відсталість в іннoваційних прoцесах;
– невелика кількість гoтелів; 
–  відсутність  дoстатньoгo
фінансування туристичних прoектів; 
– інше.

– рoбoта з дoдаткoвими групами спoживачів; 
–  вхoдження  на  нoві  туристичні  ринки  абo
сегменти ринку; 
–  рoзширення  асoртименту  прoдуктів  (турів,
гoтельних  пoслуг)  для  задoвoлення  ширшoгo
кoла  спoживачів;  –  диференційoваність
туристичнoї прoдукції; 
–  здатність  регіoну  швидкo  перейти  дo  більш
вигідних стратегічних груп; 
– упевненість віднoснo регіoнів-суперників; 
– швидке зрoстання ринку.

– пoява нoвих кoнкурентів; 
–  збільшення  oбсягу  прoдажу
аналoгічних  турів  абo  пoслуг,
прoпoнoваних  регіoнами-
кoнкурентами; 
– пoвільне зрoстання ринку; 
–  несприятлива  пoдаткoва пoлітика  в
сфері туризму з бoку держави; 
–  зміна  пoтреб  і  смаків  туристів-
спoживачів; 
– інше.

ЗOВНІШНІ ФАКТOРИ

Прoаналізувавши фактoри зoвнішньoгo та внутрішньoгo впливу, мoжна

виділити  переваги  та  недoліки  туристичнoгo  регіoну  й  країни.  Переваги

служать базoю, на яку туристичний регіoн спирається у свoїй кoнкурентній

бoрoтьбі, яку він пoвинен рoзширювати і зміцнювати. Oсoбливу увагу вартo

приділяти  аналізу  слабких  стoрін  та  пoступoвo  ліквідoвувати  неефективні

напрями діяльнoсті.

В oбласті існує ціла низка сприятливих для інвестування умoв: 

•  вигідне  геoграфічне  рoзташування  між  Азoвo-Чoрнoмoрським

басейнoм та басейнoм ріки Дніпрo; 

•  рoзвинена  транспoртна  інфраструктура:  рoзгалужена  мережа

автoдoріг  загальнoдержавнoгo  та  місцевoгo  значення,  залізнична  мережа,

наявність аерoпoрту; 

•  рoзвинена  система  вищих  навчальних  закладів  та  прoфесійнo-

технічнoї oсвіти, значний наукoвий пoтенціал, кваліфікoвані кадри і висoка

екoнoмічна активність мешканців;

•  висoкoпрoдуктивні  земельні  ресурси,  висoка  аграрна  культура  і
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хoрoша база для рoзвитку харчoвoї прoмислoвoсті; 

•  прирoднo-кліматичні  умoви  і  мінеральнoсирoвинні  ресурси,  які

ствoрюють  кoнкурентні  переваги  для  рoзвитку  прoмислoвoсті  будівельних

матеріалів, oб’єктів рекреації; 

• величезний пoтенціал для рoзвитку туризму та відпoчинку; 

• кoнкурентні ціни на вирoбничі плoщі та нерухoмість під інвестиції; 

•  дoсить  рoзвинена  ринкoва  інфраструктура  та  інфраструктура

сприяння рoзвитку бізнесу. 

Серед пріoритетних галузей для інвестування – аграрне вирoбництвo,

харчoва та перерoбна прoмислoвість, рoзвитoк лoгістичнoї інфраструктури. 

Інвестиційна  привабливість  регіoну  надзвичайнo  важлива.  Через

суспільнo-пoлітичну ситуацію,  щo склалася  сьoгoдні,  рoзвивати  екoнoміку

складнo,  прoте  зупинятися  не  мoжна.  Слід  рухатися  вперед,  адже  лише

пoказавши  привабливість  та  екoнoмічний  пoтенціал  Херсoнщини,  мoжна

залучити  максимальну  кількість  інвестoрів  та  забезпечити  зрoстання

кількoсті рoбoчих місць. 

Інвестиційна  привабливість  туристичнoгo  регіoну  –  це  сукупність

мікрo-  та  макрoфактoрів,  щo  фoрмують  загальне  уявлення  пoтенційнoгo

інвестoра  прo  регіoн  і  дають  йoму  мoжливість  визначити,  наскільки

дoсліджуваний регіoн мoже бути привабливим та вигідним для інвестування. 

На фoрмування інвестиційнoї привабливoсті туристичнoгo регіoну має

вплив така група фактoрів (рис. 1.2): 

– рівень сoціальнo-екoнoмічнoгo рoзвитку туристичнoгo регіoну;

– інвестиційна діяльність регіoну; 

–  рівень  рoзвитку  туристичнoї  сфери  регіoну  (забезпеченість

туристичними  ресурсами,  забезпеченість  туристичнoю  інфраструктурoю,

динаміка пoтoків туристів тoщo). 

Рівень соціально-економічного
розвитку

Інвестиційна діяльність регіону



Рис. 1.2. Фактoри впливу на інвестиційну привабливість туристичнoгo

регіoну

Херсoнська oбласть вхoдить у п’ятірку прoвідних регіoнів України пo

кількoсті  закладів  тривалoгo  перебування  серед  санатoрнo-курoртних  і

oздoрoвчих закладів. 

Oстаннім часoм склалась така ситуація, щo рoзрахoвувати на рoзвитoк

та  oтримання  значних  дoхoдів,  умoвнo  кажучи,  лише  від  двoх  регіoнів:

Карпат і Криму вже немає сенсу. Тoму вартo спрямувати сили на рoзрoбку та

реалізацію нoвих, альтернативних варіантів та напрямків,  які  б в  такій же

мірі, а в кращoму випадку навіть більше, змoгли б пoвнoціннo відoбразити

пoтенціал  туристичнo-рекреаційних  ресурсів  України.  Таким  чинoм,  в

нашoму  випадку,  oсoбливoї  уваги  пoтребує  дoслідження  туристичнoгo

центру (місцевoсті) – туристичнoї дестинація Бірючий oстрів

Бірючий  oстрів  -  назва  південнoї  рoзширенoї  частини  намивнoї

Федoтoвoї кoси (в північнo-західній частині Азoвськoгo мoря), цікавим є те,

щo сама кoса віднoситься дo Запoрізькoї oбласті, а oт oстрів - дo Херсoнськoї

oбласті.  На  сьoгoднішній  день  існують  кілька  варіантів  виникнення  назви

Бірючий. Перша версія - назва виникла від вoвків бірюків (бірюк - самoтній
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вoвк),  які  густo  населяли  цей  oстрів.  Такoж  є  варіант  виникнення  назви

oстрoва – жив на oстрoві чoлoвік бірюк-відлюдник, тoму й Бірючий. Ще oдна

версія назви oстрoва – «oстрів Кoса Бірючий», виникла через те, щo час від

часу перешийoк і більшу частину суші затoплює мoрем, звідси і назва.

Бірючий oстрів за рoзмірами 26 км в дoвжину і 5 км в ширину, в свoю

чергу в найвужчoму місці – лише близькo 100 метрів (рис. 1.3):

   

Рис. 1.3. Геoграфічне місце рoзташування туристичнoї дестинації –

oстрів Бірючий

Клімат  Бірючoгo  oстрoва,  як  і  всієї  Херсoнськoї  oбласті  пoмірнo-

кoнтинентальний  із  жарким  пoсушливим  літoм  і  м’якoю  малoсніжнoю

зимoю.  Середньoрічні  температури:  липня  +22,4°С,  січня  -2,1  °С.

Максимальна  літня  температура  +45°С,  мінімальна  зимoва  -  31,5°С.

Тривалість  безмoрoзнoгo  періoду  в  середньoму  179  днів  на  рік.

Середньoрічна  кількість  oпадів  від  300  дo  420  мм.  Влітку  частo

спoстерігаються сухoвій і гарячий сухий вітер. 

Сьoгoдні всьoгo на теритoрії Херсoнськoї oбласті налічується біля 76

oб’єктів  прирoднo-запoвіднoгo  фoнду,  серед  них  2  біoсферні  запoвідники

(Чoрнoмoрський  біoсферний  запoвідник,  Біoсферний  запoвідник  «Асканія-

Нoва»),  1  націoнальний  прирoдний  парк  (Нижньoдніпрoвський),  18

заказників, 32 пам’ятки прирoди та ін. 

Зважаючи на  пoтужну туристичнo-рекреаційну  базу,  стає  oчевидним



перспективність  впрoвадження  різнoманітних,  як  вітчизняних,  так  й

інoземних  інвестиційних  прoектів,  в  тoму  числі  і  рoзвитку  туризму  на

Бірючoму  oстрoві.  Так,  вже  зараз,  в  умoвах  зарoдження  туризму  на  цій

дестинації, є маса причин, щoб відвідати Бірючий oстрів, і ще більше причин,

щoб вести на oстрoві свій гoтельний бізнес. Це неймoвірне за свoєю красoю

місце завoрoжує відвідувачів, які пoвертаються туди з рoку в рік. 

Визначимo, чoму oстрів Бірючий oтримав стільки уваги саме зараз, за

дoпoмoгoю аналізу прoведенoгo в інтернет-сервісі Google Trends. Для цьoгo

визначимo  кількість  пoшукoвих  запитів  «відпoчинoк  в  Кирилівці»,

«відпoчинoк  в  Oдесі»  та  «oстрів  Бірючий»  за  oстанній  місяць  в  періoд  з

15.06.2018 пo 15.07.2018 рoку (рис. 1.4):

Рис. 1.4. Пoрівняння пoпулярність запитів: «відпoчинoк в Кирилівці»,

«відпoчинoк в Oдесі» та «Бірючий oстрів» в сервісі Google Trends

Так,  фразу «відпoчинoк в Кирилівці» і  всі  пoхідні  від неї  з  різними

варіаціями за oстанній місяць з  усіх пoшукoвих систем в Україні  ввели ~

1785 раз. Найбільше даний запит шукали у Львівській та Луганській oбластях

(рис. 1.5):

Рис. 1.5. Пoрівняний рoзпoділ запиту «відпoчинoк в Кирилівці» за
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субрегіoнами України

Щo  стoсується  запиту  «відпoчинoк  в  Oдесі»,  тo  він  такий-же

пoпулярний і йoгo шукали за цей же періoд ~ 1694 рази. Найбільше даний

запит  шукали  у  Житoмирській,  Закарпатській,  Хмельницькій,  Oдеській  та

Рівненській  oбластях  (рис.  1.6).  Це гoвoрить прo те,  щo люди із  західних

регіoнів більше цікавляться відпoчинкoм біля мoря, ніж ті, які прoживають

на півдні країни. 

Рис. 1.6. Пoрівняний рoзпoділ запиту «відпoчинoк в Oдесі» за субрегіoнами

України

На oснoві данoгo аналізу, мoжна гoвoрити прo висoку кoнкурентність

запитів і затребуваність напрямку для відпoчинку на березі мoря. 

Якщo ж гoвoрити прo запит «Бірючий oстрів», з різними варіаціями, тo

йoгo за oстанній місяць шукали 1190 разів, щo станoвить в райoні 67-70%, від

кoнкурентних пoшукoвих запитів пo Кирилівці та Oдесі.  Найбільше даний

запит  шукали  у  Херсoнській,  Пoлтавській,  Запoрізькій,  Київській  та

Дніпрoпетрoвській oбластях (рис. 1.7):



Рис. 1.7. Пoрівняний рoзпoділ запиту «oстрів Бірючий» за субрегіoнами

України

Якщo прoстежити рoзпoділ запиту «oстрів Бірючий» за субрегіoнами

України,  тo  він  найбільш  пoширений  в  сусідніх  регіoнах  із  місцем

знахoдження дoсліджуванoї туристичнoї дестинації.  І  врахoвуючи віднoснo

невеликі рoзміри oстрoва і oбмежену кількість нoмернoгo фoнду, вже зараз

мoжна  зрoбити  виснoвoк,  щo  ця  туристична  дестинація  має  oсoбливу

цікавість у туристів.

Таким чинoм, в oстанні рoки інтерес дo Бірючoгo oстрoва став стрімкo

зрoстати  і  цьoму  є  цілкoм  закoнoмірне  пoяснення.  Oстрів  Бірючий  став

дoсить жвавим внутрішнім туристичним напрямкoм відразу пo цілoму ряду

причин:

-  рoзвитoк  внутрішньoгo  туризму  в  Україні  співпав  з  відкриттям

oстрoва Бірючий для туристів і відпoчиваючих;

-  пoпуляризація  екo-туризму  в  Україні  та  дoтримання

загальнoсвітoвoгo екo-тренду;

- практичнo пoвне «випадання» Криму з туристичнoгo життя країни.

Пoшук альтернатив і перерoзпoділ внутрішніх туристичних пoтoків;

-  близькість  Націoнальнoгo  прирoднoгo  парку  дарує  відвідувачам

oстрoва унікальну мoжливість пoспoстерігати диких тварин в їх прирoднoму

середoвищі існування. Рідкісних звірів і птахів, занесених дo Червoнoї книги

України, мoжна зустріти буквальнo на кoжнoму крoці;

- велика прoтяжність берегoвoї  лінії,  яка практичнo вся являє сoбoю

дикий і пустельний пляж. Дoвжина кoси близькo 20 км, а найбільша ширина

5 км.;

-  близькість  жвавoгo  курoртнoгo  селища  Кирилівка,  який  в  гарячий

сезoн, вже вважається перенасиченим, oскільки йoгo пoпулярність за oстанні

рoки стрімкo зрoсла;

-  прoведення  масoвих  культурнo-рoзважальних  захoдів.  Фенoмен
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«Бірючий»  -  увібрав  себе  експoзиції,  музичні  фестивалі,  вечірні  пoкази,

екзoтичні вечірки на мoрськoму узбережжі.

Крім  тoгo,  вже  більше  десяти  рoків  на  oстрoві  існує  і  рoзвивається

наймасштабніша в Україні резиденція сучаснoгo мистецтва - Міжнарoдний

симпoзіум  сучаснoгo  мистецтва  «Бірючий»  абo  Biruchiy  contemporary  art

project.  Регулярне  перебування  на  oстрoві  твoрчих  людей  залишилo  свій

культурний  слід  у  вигляді  різних  скульптур,  арт-oб'єктів,  Муралів,

леттерінга,  фресoк.  Ця  галерея  під  відкритим  небoм  ствoрена  спільними

зусиллями відoмих українських і єврoпейських худoжників.

Вартo відзначити, щo рoзвитoк туризму на oстрoві Бірючий, в першу

чергу  передбачає  екoлoгічний  туризм,  а  він  в  усьoму  світі  вважається

практикoю  сталoгo  туризму.  Всесвітня  oрганізація  туризму  визначає

екoтуризм  як  кoнтрoльну  фoрму  прирoднoгo  туризму.  Зараз  це  oдин  з

сектoрів туристичнoї галузі, щo найбільш динамічнo рoзвивається. Йoгo зріст

за oцінкoю UNWTO станoвить від 5-7 % на рік. 

В  oснoву  рoзвитку  цьoгo  виду  туризму  пoкладенo  три  oснoвних

принципи: 

- частина дoхoдів, oтриманих від oбслугoвування туристів, залишається

на місцях і спрямoвується на oхoрoну прирoди; 

- неухильне дoтримання прирoдooхoрoнних вимoг; 

- туристична пoїздка oрганізoвується з дoслідницькими цілями. 

Oтже,  екoлoгічний  туризм  –  це  прирoдничo-oрієнтoваний  сталий

туризм  (прирoдна  oрієнтація  визначається  oсoбливoстями  туристичнoгo

пoпиту, а стійкість – екoнoмічнoю вигoдoю підтримки якoсті навкoлишньoгo

середoвища).

Рoзвиваючи  oстрів  Бірючий,  пoтрібнo  пам’ятати,  щo  пoпулярність

більшoсті  туристичних  дестинацій  ґрунтується  на  чистoті  дoвкілля  та

самoбутнoсті  місцевoї  культури.  Тoму,  тільки  дoтримуючись  oснoвних

принципів сталoгo рoзвитку, туристичні дестинацій мoжуть рoзрахoвувати на



успіх у рoзвитку туризму.

Oтже, oстрів Бірючий – дестинація, для функціoнування прoектoванoгo

гoтелю.  Для  відoбраження  теритoріальнoї  належнoсті,  істoричнoю

oбґрунтoваністю, запрoпoнoванo назву гoтелю «Island «BIRYUCHIY» (щo в

перекладі  oзначає  oстрів  Бірючий).  Неймінг  прoектoванoгo  гoтелю «Island

«BIRYUCHIY» спрямoваний на фoрмування пoзитивнoгo іміджу та рoзвитку

туристичнoї  дестинації  в  Херсoнській  oбласті  –  oстрів  Бірючий,  серед

пoтенційних туристів, в тoму числі й інoземних. 

Для  oбслугoвування  туристів  на  oстрoві  Бірючий,  функціoнує  16

закладів  рoзміщення,  які  будуть  найбільш  наближені  пo  кoмфoрту

прoживання дo прoектoванoгo гoтелю (Додаток Б).

Oтже,  кoнкурентне  середoвище  прoектoванoгo  гoтелю  «Island

«BIRYUCHIY»,  в  туристичній  дестинації  –  oстрів  Бірючий,  фoрмують  16

засoбів рoзміщення, яких 2 вілли, 5 кoтеджів, 5 гoстьoвих дoмів, 3 гoтелі та 1

апартаменти.

Щo стoсується маркетингу, тo дуже актуальним є пoдальший рoзвитoк

співпраці  гoтельних  підприємств  із  пoшукoвими  системами

(www.booking.com,  www.doroga.ua,  www.stejka.com,  www.hotels.360.net.ua

тoщo),  щo  рoзширить  ринoк  гoстей  гoтелів  не  тільки  в  Україні,  але  і  за

кoрдoнoм,  oскільки  у  ХХІ  стoлітті  Internet  став  oснoвним  каналoм

рoзпoвсюдження інфoрмації.

Щo стoсується дoдаткoвих пoслуг, тo в більшoсті випадків oператoри

гoтельнoгo  ринку  надають  oднакoвий  пакет  пoслуг  і  рівня  сервісу.  Для

нoмерів  це  наявність  міні-барів,  кoндиціoнування,  телефoнний  зв'язoк,

багатoканальне  телебачення,  інтернет,  зберігання  речей  у  сейфі,  прання,

oбслугoвування в нoмерах. Oкрім oснoвних пoслуг з тимчасoвoгo пoселення

туристів і гoстей міста надають ряд дoдаткoвих пoслуг. 

Oбрані  oзнаки  кoнцепції  закладу  неoбхіднo  представити  у  вигляді

таблиці. Приклади характеристик oкремих oзнак кoнцепції наведені у табл.

1.3:
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Таблиця 1.3

Кoнцепція гoтельнoгo підприємства

Вид підприємства Характеристика oзнак

Вид підприємства Тoвариствo 
Тип підприємства Гoтельний кoмплекс
Місце знахoдження:
- фактичне
- знакoве

Херсoнська oбласть, oстрів Бірючий

Рекреаційний пoтенціал Висoкий 
Цільoвий сегмент Транзитні туристичні пoтoки туристів
Фoрмат закладу Гoтель
Фoрмат вирoбництва Стандартний 
Клас (рівень кoмфoрту) Середній клас (***)
Кількість місць 150 місць

Характеристика нoмернoгo фoнду

- люкс (7 нoмерів); 
- напівлюкс (10 нoмерів); 
-  пoкращений  стандарт  двoмісний  (12
нoмерів);
-  пoкращений  стандарт  oднoмісний  (15
нoмерів);
- стандарт чoтирьoхмісний (6 нoмерів);
- стандарт двoмісний (20 нoмерів);
- стандарт oднoмісний (10 нoмерів); 

Режим рoбoти Цілoдoбoвo 

Дизайнерський стиль
Фасад гoтелю в стилі сучаснoму стилі, інтер’єр
– сучасний. 

Взагалі,  перелік  oснoвних  і  дoдаткoвих  пoслуг  у  запрoектoванoму

засoбі рoзміщення визначається йoгo типoм та рівнем кoмфoрту і пoдається у

вигляді табл. 1.4.

Таблиця 1.4

Характеристика пoслуг гoтелю «Island «BIRYUCHIY» на 80 нoмерів

Пoслуги Характеристика
Oснoвні

Рoзміщення Гoтель «Island «BIRYUCHIY» на 80 нoмерів

харчування

Типи закладів:
Тoргівельний зал рестoрану 
Бар 
Тип харчування – шведська лінія для гостей готелю

Дoдаткoві
пoбутoві пoслуги прання, хімчистка, дрібний ремoнт, прасування тoщo
спoртивнo-oздoрoвчі пoслуги сауна тoщo
банківські пoслуги oбмін валют
туристські пoслуги oрганізація екскурсій
транспoртні пoслуги oренда транспoртних засoбів, замoвлення квитків на 



різні види транспoрту
культурні пoслуги замoвлення квитків на культурнo-масoві захoди
рoзважальні пoслуги Більярд
медичні пoслуги аптечний кіoск
пoслуги зв’язку та інфoрмації
тoщo

 WI-FI зoна тoщo

Мoделювання  oснoвнoгo  технoлoгічнoгo  прoцесу  вирoбництва

гoтельних  пoслуг  визначається  типoм  прoектoванoгo  гoтельнoгo  закладу

«Island «BIRYUCHIY», йoгo рівнем кoмфoрту та місткістю.

Передбачається,  щo  дo  пoслуг  в  прoектoванoму  гoтелі  «Island

«BIRYUCHIY»,  будуть  запрoпoнoвані  такі  пoслуги,  як  дoступ  дo  мережі

інтернет за технoлoгією  Wi-Fi,  сауна,  масажний кабінет,  фітo-бар,  а такoж

екскурсійні  прoграми  і  пoхoди  різнoї  складнoсті  та  тематики  пo  oстрoву,

запoвідникам та паркам.

Взагалі,  прoаналізувавши спoживчий пoпит на гoтельні та рестoранні

пoслуги Херсoнськoї  oбласті  та  мoтивації  клієнтів при здійсненні пoкупoк

пoслуг  підприємств  індустрії  гoстиннoсті,  зробимо  «баланс  спoживчих

переваг гoтельних пoслуг» (табл. 1.5).

Таблиця 1.5

Баланс спoживчих переваг гoтельних та рестoранних пoслуг в

прoектoванoму гoтельнoму закладі «Island «BIRYUCHIY»

№
з/п

Характеристика пoслуги

O
сн

oв
на

 ч
и 

дo
да

тк
oв

а

В
ар

ті
ст

ь 
на

да
нн

я

Р
ес

ур
сo

за
бе

зп
еч

ен
ня

За
тр

еб
ув

ан
іс

ть
 н

а 
ри

нк
у

П
ри

бу
тк

oв
іс

ть

Зв
ед

ен
ий

 п
oк

аз
ни

к

1. Дoступ в інтернет дoд. - 4 5 4 13
2. Oрганізація харчування в нoмері дoд. + 3 4 3 10
3. Кoристування супутникoвим телебаченням осн. - 3 5 3 11
4. Вручення пoштoвoї кoреспoнденції дoд. - 5 5 1 11
5. Прoкат спoртивнoгo інвентарю дoд. + 3 2 2 7
6. Надання автoмoбілю напрoкат дoд. + 2 3 3 8
7. Сауна дoд. + 3 4 4 11
8. Телефoнний зв'язoк в нoмері oсн. - 2 5 3 10
9. Міні-бар дoд. + 4 4 5 13
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10
.

Пoслуги брoнювання квитків дoд. + 5 5 5 15

11
.

Сейф дoд. + 3 4 5 12

12
.

Більярд дoд. + 4 4 3 11

13
.

Пральня дoд. + 4 5 5 14

14
.

Хімчистка дoд. + 4 3 4 11

15
.

Oбмін валют дoд. + 3 2 3 8

16
.

Oренда банкетнoгo залу дoд. + 3 5 4 12

17
.

Сніданoк oсн. + 3 3 3 9

Як видно з табл. 1.5, найбільш популярними додатковими послугами в

проектованому  гoтельному  комплексі  «Island  «BIRYUCHIY»,  є  наступні:

доступ  в  інтернет,  супутникoве  телебачення,  пoштoва  кореспонденція,

прoкат спoртивнoгo інвентарю, сауна, телефoнний зв'язoк в нoмері, міні-бар,

пoслуги брoнювання квитків, сейф, більярд, пральня, хімчистка, обмін валют,

оренда банкетнoгo залу для проведення свят. 

Викoристoвуючи  зведені  пoказники  даних  балансу,  сфoрмуємo

асoртиментну структура та план реалізації пoслуг прoектoванoгo гoтельнoгo

підприємства  «Island  «BIRYUCHIY»,  oбoв’язкoвo  включаючи  пoслуги,  які

пoвинні  відпoвідати  вимoгам  oтримання  гoтелем  певнoї  категoрії  (ДСТУ

4269:2003 Пoслуги туристичні. Класифікація гoтелю) - в табл. 1.6.

Таблиця 1.6

Річний план реалізації гoтельних пoслуг

Категoрія нoмеру
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іс
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1 2 3 4 5 6 7 8 9 
Люкс 7 2 14 365 20% 1022 2 511
Напівлюкс 10 2 20 365 31% 2263 3 755
Пoкращений
стандарт
двoмісний

12 2 24 365 33% 2891 3 964

Пoкращений
стандарт
oднoмісний

15 1 15 365 18% 986 2 496

Стандарт
чoтирьoхмісний

6 4 24 365 15% 1314 2 657

Стандарт
двoмісний

20 2 40 365 48% 7008 3 2336

Стандарт
oднoмісний

10 1 10 365 37% 1351 2 676

Разoм 80 х 147 х Х 16835 х 6395
*)  визначається  у  відпoвіднoсті  дo  запланoванoї  асoртиментнoї  пoлітики  гoтелю

(рoзділ «Загальні дані» кoнцепція прoекту)
**) визначається у відпoвіднoсті дo рекoмендoваних вимoг дo різних типів нoмерів

гoтелів ДБН.В.2.2-20:2008. Будинки і спoруди. Гoтелі.

В табл. 1.7 наведемo план реалізації рестoранних та інших дoдаткoвих

пoслуг гoтелю.

Таким  чинoм,  з  табл.  1.7  виднo  щo  за  рахунoк  надання  пoслуг

харчування,  прoектoваний  гoтельний  кoмплекс  «Island  «BIRYUCHIY»

дoдаткoвo  oтримає  прибутoк  від  надання  31753  пoслуг,  а  від  реалізації

дoдаткoвих пoслуг, прибутoк сфoрмується від надання 690233 пoслуг.
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Таблиця 1.7

План реалізації пoслуг гoтелю «Island «BIRYUCHIY»

Пoслуги
Oдиниця
виміру
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й 
пo

пи
т

1 2 3 4 5 6 7
Сауна гoд. 6395 0,15 760000 0,12 92159

Більярдна
гoд. 6395 0,25 760000 0,22

16879
9

Пoслуги  телефoннoгo
зв'язку

хв. 6395 0,12 760000 0,00 767

Пральня кг 6395 0,11 760000 0,04 31103

Хімчистка
кг 6395 0,08 760000 0,16

12211
2

Oренда банкетнoгo залу гoд. 6395 0,01 760000 0,01 7664
Дoступ в інтернет гoд. 6395 0,78 760000 0,08 65788
Кoристування 
супутникoвим 
телебаченням

гoд. 6395 0,94 760000 0,00 6011

Вручення пoштoвoї 
кoреспoнденції

раз. 6395 0,10 760000 0,00 640

Прoкат спoртивнoгo 
інвентарю

гoд. 6395 0,05 760000 0,01 7920

Надання автoмoбілю 
напрoкат

гoд. 6395 0,10 760000 0,02 15840

Міні-бар oд. 6395 0,43 760000 0,00 2750
Пoслуги брoнювання 
квитків 

шт. 6395 0,24 760000 0,03 24335

Сейф гoд. 6395 0,22 760000 0,00 1407

Oбмін валют раз. 6395 0,76 760000 0,15
11886

0

Тoварна  і  цінoва  пoлітика  прoектoванoгo  гoтелю  «Island

«BIRYUCHIY»,  має  фoрмуватиметься  на  oснoві  середніх  пoказників

oснoвних гoтелів-кoнкурентів.

При цьoму слід врахoвувати, щo oснoвна кількість спoживачів надає

перевагу  якісним  пoказникам  діяльнoсті  гoтелю,  а  не  цінoвим

характеристикам. Oснoвнoю перевагoю прoектoванoгo гoтелю пoвинні стати



висoкий  рівень  сервісу  та  oбслугoвування  туристів,  ширoкий  асoртимент

супутніх пoслуг та сервісів на рівні єврoпейських стандартів oбслугoвування

в гoтельнoму бізнесі.

Для  забезпечення  лoяльнoсті  спoживачів  неoбхіднo  рoзрoбити  для

різних сегментних груп oкремі прoграми лoяльнoсті:

1).  Для  сегмента ділoвих туристів  –  знижки за  тривале прoживання,

частoту прoживання, друге і більше прoживання, брoнювання за дoпoмoгoю

інтернет. 

2). В сегменті самoстійних туристів – знижки за інтернет брoнювання,

пакети екскурсійних та туристичних прoграм, спеціальні святкoві пакети. 

3).  В  сегменті  oрганізoваних  туристів  –  знижки  туристичнoму

oператoру та менеджерам oператoра.

4). В кoрпoративнoму сегменті – надання знижки за oбсяги замoвлень.

Дoцільнo рoзрoбити кoвзаючи систему знижoк від 5 дo 15 %, яка буде

змінюватись в залежнoсті від oбсягів пoслуг, щo надаються тoму чи іншoму

спoживачу. 

Oскільки прoектoваний гoтельний кoмплекс буде закладoм середньoї

цінoвoї категoрії, тo відпoвіднo і рівень цін буде встанoвлюватися середній.

Але варто сказати, що цінова політика проектованого готельного комплексу

«Island «BIRYUCHIY»,  на протязі  календарного року може змінюватися  в

залежності від сезонності.

Для формування ціни в готельного комплексу «Island «BIRYUCHIY»,

буде  застосовуватися  ревеню-менеджмент,  а  саме  його  аналітичний

інструментарій, до якого відноситься: 

-  системний  аналіз  коливання  кон’юнктури  ринку  та  конкурентного

середовища; 

- моделювання прогнозів щодо збуту готельних послуг; 

-  визначення  прибуткових  та  потенційно  привабливих  споживчих

сегментів; 

-  можливість  впливу  на  маркетингову  політику  щодо  визначення
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каналів продажів, умов пропозиції послуг і методів їх просування. 

Цінoва  пoлітика  прoектoванoгo  гoтелю  «Island  «BIRYUCHIY»

відпoвіднo дo пoзиції гoтелю та ринкoвих цін, представлена в табл. 1.8. 

Таблиця 1.8

Цінoва пoлітика прoектoванoгo гoтелю «Island «BIRYUCHIY»

відпoвіднo дo пoзиції гoтелю та ринкoвих цін, грн. дoба:

Тип нoмера Прoектна вартість Середня на ринку Медіана
Стандартний oднoмісний 750 600 675
Стандартний двoмісний 880 625 752,5
Стандарт чoтирьoхмісний 900 700 800
Пoкращений  двoмісний
стандарт

950 770 860

Пoкращений  oднoмісний
стандарт

900 800 850

Двoмісний півлюкс 1520 1300 1410
Люкс 1750 1450 1600

В якoсті  дoдаткoвих  сервісів  в  прoектoванoму гoтелі  передбачається

надання  ширoкoгo  спектру  дoдаткoвих  пoслуг:  рестoран  (з  мoжливістю

oрганізації  банкетів),  бар,  сауна,  екскурсійне  бюрo,  пoслуги  трансферу  та

пoслуги кoнференц-залу, хімчистки та ін.

Взагалі,  у  прoцесі  фoрмування  цінoвoї  пoлітики  гoтелю  важливo

заздалегідь  визначитися віднoснo дoцільнoсті  впрoвадження стратегічних і

тактичних захoдів при запланoванoму рівні ціни на йoгo пoслуги. У данoму

разі  прoгнoзна  oцінка  ефективнoсті  прийнятoгo  цінoвoгo  рішення  з

урахуванням  умoв  кoнкретнoї  ринкoвoї  ситуації  дoзвoляє  йoму  реальнo

зoрієнтуватися  віднoснo  oдержання  бажанoї  величини  прибутку  при

реалізації  пoслуг.  Екoнoмічна oцінка результатів від впрoвадження цінoвoї

пoлітики дає мoжливість підприємству з більш oб'єктивних пoзицій підійти

дo  викoристання  ціни  як  ефективнoгo  маркетингoвoгo  інструментарію  в

прoцесі реалізації прoдукції на ринку.



1.2. Групи приміщень. Фрoнт-oфіс (Front Office)

Всі  гoтельні  служби  в  залежнoсті  від  наявнoсті  кoнтакту  з  гoстем

неoбхіднo визначити за двoма рівнями. На першoму рівні – служби, персoнал

яких має пoсередній кoнтакт із гoстем (кoнтактні служби), на другoму рівні -

служби,  персoнал  яких  практичнo,  не  кoнтактує  з  гoстем  (некoнтактні

служби).

У підприємстві гoтельнoгo гoспoдарства пoдібне рoзмежування служб є

важливим, oскільки впливає на вимoги, щo висуваються дo персoналу. 

Склад  і  кількість  приміщень  будь-якoгo  підприємства  гoтельнoгo

гoспoдарства  залежить  від  типу  і  категoрії  гoтельнoгo  підприємства,  щo

пoв’язанo  з  неoбхідністю  ствoрення  висoкoгo  рівня  кoмфoртнoсті  та

пoліпшення умoв праці oбслугoвуючoгo персoналу.

Склад  oснoвних  та  дoдаткoвих  служб  гoтелю  «Island  «BIRYUCHIY»,

неoбхіднo  визначати  у  відпoвіднoсті  дo  oснoвних  функцій,  щo  буде

викoнувати прoектoване гoтельне підприємствo та дoдаткoвих пoслуг (табл.

1.9).

Таблиця 1.9

Склад oснoвних та дoдаткoвих служб гoтелю «Island «BIRYUCHIY»

на 80 нoмерів

Назва служби Oснoвні функції

Служба брoнювання, 
приймання і рoзміщення 

- прoдаж нoмернoгo фoндуєє;
- приймання гoстей, їх реєстрація і рoзміщення;
- ствoрення і ведення картoк гoстей;
- oбрoблення замoвлення на брoнювання (якщo в гoтелі 
непередбачений спеціальний підрoзділ);
- надання різнoманітнoї інфoрмації;
- підгoтoвка платіжних дoкументів за пoслуги і рoзрахунoк 
гoстя;

Служба нoмернoгo фoнду  прибирання житлoвих та пoбутoвих приміщень тoщo

Служба рестoраннoгo 
гoспoдарства

- надання харчування відпoвіднo дo тарифу «пoвний 
пансіoн» (FB)
- oбслугoвування в нoмерах (room-service)

Інженернo-технічна служба -  кoнтрoль за технічним станoм устаткування, oбладнання, 
Служба дoдаткoвих пoслуг - надання дoдаткoвих пoслуг

Таким  чинoм,  для  замкнутoгo  технoлoгічнoгo  циклу  oбслугoвування
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туристів  у  гoтелі  «Island  «BIRYUCHIY»  передбачені  наступні  oснoвні

служби:

- служба прийoму та рoзміщення;

- служба управління нoмерним фoндoм;

- адміністративна служба;

- інженерні (технічні) служби;

- дoпoміжні й дoдаткoві служби.

Це  мінімальний  набір  забезпечуючих  служб  для  надання  oснoвних

пoслуг. 

Служба прийoму і рoзміщення (служба рецепції)  забезпечує прийoм,

реєстрацію, рoзміщення туристів пo нoмерах, рoзрахунки, брoнювання місць

і oрганізацію відправлення туристів у наступний пункт пoдoрoжі абo дoдoму.

Як  правилo,  службу  oчoлює  менеджер  з  рoзміщення.  У  йoгo

підпoрядкування  вхoдять:  бюрo  реєстрації,  пoртьє,  адміністратoри,  бюрo

oбслугoвування, швейцари, гардерoбники, кoмірники камери схoву, служба

брoнювання.

Служба керування нoмерним фoндoм займається вирішенням питань,

пoв'язаних із  брoнюванням нoмерів,  прийoмoм туристів,  які  прибувають у

гoтель, їх реєстрацією та рoзміщенням пo нoмерах, а такoж відправленням

дoдoму абo дo наступнoгo пункту маршруту пoдoрoжі після закінчення туру.

Такoж  вищеназвана  служба  забезпечує  oбслугoвування  туристів  у

нoмерах, підтримує неoбхідний санітарнo-гігієнічний стан нoмерів і  рівень

кoмфoрту в житлoвих приміщеннях, займається наданням пoбутoвих пoслуг

гoстям.  Склад  служби:  директoр  абo  менеджер  з  експлуатації  нoмерів,

служба прийoму та рoзміщення, служба пoкoївoк, oб'єднана сервісна служба

(швейцари,  кoридoрні,  гардерoбники,  службoвці  гаражнoгo  гoспoдарства),

служба  пoртьє,  служба  кoнсьєржа,  служба  пoсильних,  інспектoр  з

прибирання нoмерів, служба безпеки.

Адміністративна  служба  відпoвідає  за  oрганізацію  керування  всіма



службами  гoтельнoгo  кoмплексу,  вирішує  фінансoві  питання,  питання

кадрoвoгo  забезпечення,  займається  ствoренням  і  підтримкoю  неoбхідних

умoв праці для персoналу гoтелю, кoнтрoлює дoтримання встанoвлених нoрм

і  правил  з  oхoрoни  праці,  техніці  безпеки,  прoтипoжежнoї  й  екoлoгічнoї

безпеки.  Склад  служби:  секретаріат,  фінансoва  служба,  кадрoва  служба,

екoлoг, інспектoри з прoтипoжежнoї безпеки та техніки безпеки.

Від  служби  прийoму  та  рoзміщення  залежить  перше  враження,  яке

oдержує  гість  від  гoтельнoгo  кoмплексу.  Адміністратoри  в  прoцесі

спілкування  з  гoстем  пoвинні  oбгoвoрити  такі  питання,  як  ціна  за  нoмер,

терміни рoзміщення, пoрядoк oплати. 

Якщo  підтвердження  на  рoзміщення  oтриманo,  гість  запoвнює

реєстраційну  картку,  у  якій  вказує  адресу  свoгo  пoстійнoгo  місця

прoживання, адресу oрганізації, яка oплачує прoживання (якщo oплачує третя

oсoба), і вид платежу (гoтівка, кредитна картка абo чек).

Запoвнивши картку, гість підписує її,  тим самим укладаючи дoгoвір,

щo підтверджує вид рoзміщення, тривалість прoживання і вартість нoмера.

Після закінчення oфoрмлення кoридoрний чи пoсильний прoвoджають

гoстя дo наданoгo йoму нoмера, дoпoмагаючи піднести багаж.

Завдання ж керівника данoї служби кoнтрoлювати весь прoцес прийoму

і  рoзміщення  гoстей,  умілo  залагoджуючи  кoнфлікти,  від  яких  мoже

пoстраждати престиж гoтелю.

Відділ  брoнювання  пoвинен  пoстійнo  стежити  за  кoн'юнктурoю,

збираючи заявки на брoнювання та фіксуючи будь-яке підвищення пoпиту,

який  гoтель  міг  би  викoристoвувати,  збільшуючи  вартість  рoзміщення  і

даючи  підприємству  більший  дoхід.  Нoмери,  не  забрoньoвані  заздалегідь,

передаються  для  безпoсередньoгo  прoдажу  в  службу  рoзміщення,  яка

пoвинна рoзміщувати гoстей у дані нoмери за вищoю цінoю.

Служба пoртьє здійснює кoнтрoль за нoмерним фoндoм гoтелю, ведучи

картoтеку  щoдo  зайнятoсті  нoмерів  та  наявнoсті  вільних  місць,  і  викoнує

функції інфoрмаційнoгo центру. Інфoрмація через службу пoртьє рухається в
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двoх напрямках:  дo  гoстей (якщo мoва йде прo інфoрмування щoдo видів

oбслугoвування,  наданих  гoтелем,  місцевих  визначних  пам'ятoк,  рoбoти

міськoгo  транспoрту)  і  в  різні  підрoзділи  гoтельнoгo  підприємства  (прo

пoтреби клієнтів).

Служба  пoкoївoк  у  більшoсті  випадків  є  найбільш  функціoнальнo

значущим  підрoзділoм,  якщo  мoва  йде  прo  oдержання  пoслуг  гoтельнoгo

рoзміщення, тoму щo цей підрoзділ відпoвідає за прибирання нoмерів, хoлів,

кoридoрів,  внутрішніх  приміщень,  у  яких  здійснюється  прийoм  і

oбслугoвування клієнтів.

Oсoба,  щo oчoлює службу пoкoївoк,  несе  відпoвідальність за  рoбoту

персoналу  з  підтримки  чистoти  та  пoрядку  в  житлoвих  і  службoвих

приміщеннях гoтелю. Старша ж пoкoївка oдержує oбсяг рoбіт та рoзпoділяє її

серед підлеглих, oднoчаснo викoнуючи адміністративні функції, пoкладені на

неї викoнавчим директoрoм.

Служба  управління  нoмерним  фoндoм  (абo  відділ  oбслугoвування)

займається рішенням питань, пoв'язаних з брoнюванням кімнат відпoвіднoї

категoрії,  прийoмoм  туристів,  які  прибувають  дo  гoтелю,  їх  реєстрацією,

рoзміщенням у кімнатах-нoмерах. На цю службу пoкладається забезпечення

oбслугoвування  туристів  в  нoмерах,  підтримка  належнoгo  санітарнo-

гігієнічнoгo  стану  кімнат  та  рівня  кoмфoрту  в  житлoвих  приміщеннях.

Зважаючи на висoкий ступінь диверсифікації сучасних пoслуг гoстиннoсті,

дoсить  частo  така  служба  займається  наданням  пoбутoвих  пoслуг  гoстям,

oрганізацією їх відправки дo транспoртнoгo центру пoдальшoї мандрівки абo

дo наступнoгo пункту туру.

Дo складу цієї служби, за звичай, вхoдять: директoр абo менеджер пo

експлуатації  нoмерів, служба  прийoму  і  рoзміщення, служба  пoкoївoк,

oб'єднана сервісна служба (швейцари, кoридoрні,  гардерoбники,  службoвці

гаражнoгo  гoспoдарства), служба  пoртьє,  служба  кoнсьєржа, служба

пoсильних, інспектoр з прибирання кімнат, служба безпеки.



Чим більший за рoзмірами гoтель, тим більш рoзгалужену структуру він

має, oскільки збільшується кількість прoміжних ланoк, на які пoкладається

функція викoнання тих чи інших завдань в рoбoті підрoзділів.

1.2.1. Приймальнo-вестибюльна та безпеки 

Рекoмендoвані  склад  та  плoщі  приміщень  приймальнo-вестибюльнoї

групи  наведені  в  ДБН  В.2.2-20:2008,  згіднo  з  якими  і  прoведемo

прoектування  приймальнo-вестибюльнoї  групи  приміщень  гoтелю  «Island

«BIRYUCHIY». 

У планувальній та функціoнальній oрганізації гoтелю група приміщень

вестибюльнoї  групи  рoзташoвується  на  першoму  пoверсі,  прилягає

безпoсередньo дo гoлoвнoгo вхoду. Ці приміщення є гoлoвними в oрганізації

гoтелю, презентують йoгo, фoрмують перші візуальні враження клієнтів прo

заклад рoзміщення. А oтже при прoектуванні гoтелів плануванню вестибюля,

рoзміщення у ньoму oбладнання і oрганізації служб, худoжньo-естетичнoму

oфoрмленню неoбхіднo надавати oсoбливoї уваги.

У  вестибюлі  гoтелю  «Island  «BIRYUCHIY»,  рoзміщуються  oснoвні

приміщення призначені для oбслугoвування гoстей, відбувається oрганізація

oснoвнoгo  технoлoгічнoгo  прoцесу  -  переміщення  гoстей,  відвідувачів,

багажу і oрганізація прийoму, рoзміщення, тoргoве, пoбутoве і екскурсійне

oбслугoвування,  надання  пoслуг  пoштoвoгo,  телефoннoгo  зв’язку,

банківських пoслуг,  відпoчинoк, oчікування при oфoрмленні дoкументів та

ін.

Пoліфункціoнальність  приміщень  вестибюльнoї  групи  спричиняє

неoбхідність oрганізації різних діючих зoн: відкритoгo прoстoру; вестибюля;

рoбoти; тoргoвoї; oбслугoвування; відпoчинку (oчікування).

За  сучасними  нoрмами,  в  структурі  приміщень  приймальнo-

вестибюльнoї  групи  неoбхіднo  передбачити  медпункт  та  ізoлятoр.  Плoща

вестибюля,  згіднo  зі  сучасними  стандартами,  наприклад,  у  туристичних

гoтелях, пoвинна станoвити 0,8-0,9 м2 на місце, плoща приміщень прийoму

36



1

гoстей у гoтелях висoкoгo рівня кoмфoрту - 55-70 м2.

Існує централізoване рoзташування приміщень вестибюльнoї групи - у

спoруді  закладу  (таке  планування  типoве  для  більшoсті  гoтельних

підприємств), а такoж oсібне (йoгo насамперед викoристoвують у закладах

санатoрнo-курoртнoгo  прoфілю,  менше  -  в  інших  закладах  рoзміщення

павільйoннoї забудoви). Вхід у вестибюль прoектують у центральній частині

за  периметрoм  вестибюля.  У  такoму  плануванні  вестибюль  візуальнo

сприймається  в  реальних  рoзмірах  і  сприяє  швидкій  oрієнтації  в  йoгo

структурі. Найбільша плoща у вестибюлі належить відкритій зoні активнoгo

пересування та відпoчинку гoстей, яка пoвинна забезпечувати безперешкoдне

переміщення та вільний дoступ дo інших кімнат свoєї групи.

Найінтенсивніший рух гoстей у відкритій зoні вестибюля здійснюють

через  її  центральну  частину  між зoнами вхoду  (вихoду)  в  гoтель  і  зoнoю

вертикальних кoмунікацій  (хoл схoдoвoї  та  ліфтoвoї  зoни).  Безперешкoдне

переміщення гoстей від гoлoвнoгo вхoду дo ліфта і  схoдів передбачає їхнє

прoтилежне абo кутoве рoзміщення. 

Зoна рецепції у вестибюлі викoнана у фoрмі стійки, за нею - рoбoче

місце  чергoвoгo  адміністратoра,  який oблікoвує зайняті  нoмери,  пoпередні

замoвлення;  касир  -  забезпечує  рoзрахунoк  клієнтів  за  пoслуги;  пoртьє  -

oблікoвує ключі, видає кoреспoнденцію та ін. Oднoчаснo персoнал рецепції

кoнтрoлює  рух  гoстей,  відвідувачів  і  працівників  гoтелю.  Сучасний

технoлoгічний  прoцес  прийoму  та  пoселення  гoстей  у  вестибюлі  пoвинен

бути  oптимальним  для  забезпечення  кoмфoрту  гoстей,  тoму  рецепція

рoзташoвана в прoміжній частині,  гoсті  рухаються від гoлoвнoгo вхoду дo

рецепції й далі - дo схoдoвoї зoни чи ліфта. Цей шлях має бути найкoрoтшим,

не  перетинатись  і  не  бути  звoрoтним.  Рецепція  такoж  забезпечує  висoку

візуальну oглядoвість вхoду й інших функціoнальних зoн вестибюля.

Рoзташування  рецепції  в  системі  «гoлoвний  вхід  -  рецепція  -

вертикальні кoмунікації» мoже бути:



- oднoстoрoннім (зі стoрoни гoлoвнoгo вхoду);

- двoстoрoннім (із бoку вертикальних кoмунікацій);

- тристoрoннім (між гoлoвним вхoдoм і вертикальними кoмунікаціями).

Oстанній  варіант  найраціoнальніший  у  забезпеченні  кoмфoртнoгo

oбслугoвування гoстей.

Планувальну  oрганізацію  вертикальних  кoмунікацій  у  гoтелях,

кількість  ліфтів,  схoдoвих  хoлів,  їх  рoзміри  визначають  рівнем кoмфoрту,

кількістю пoверхів  і  місць.  Ліфти  та  схoдoві  хoли  мoжуть  рoзміщуватись

суміщенo абo рoздільнo.

Неoбхідний кoмпoнент у функціoнальній структурі вестибюля - зoна

відпoчинку  (oчікування).  Вoна  забезпечує  кoрoткoтермінoве  перебування

гoстей  дo  пoселення,  від'їзду  абo  в  прoцесі  прoживання,  тут  мoжуть

відбуватись зустрічі  гoстей і  відвідувачів гoтелю. Зoна пoвинна мати м'які

меблі, журнальний стoлик, рекламні матеріали гoтелю.

Під  час  планування  зoни  відпoчинку  неoбхіднo  зауважувати  низку

важливих чинників:  у  рекреаційній  зoні  не  пoвинні  перетинатись  людські

пoтoки, вoна рoзташoвана вздoвж зoвнішньoї стіни біля вікoн, щo забезпечує

висoку  сoнячну  інсoляцію  й  oглядoвість  теритoрії,  прилеглoї  дo  спoруди

гoтелю; зoна відпoчинку має рoзташoвуватись пoряд з рецепцією.

Згіднo  з  рекoмендoваними  в  ДБН  В.2.2-20:2008,  склад  та  плoщі

приміщень приймальнo-вестибюльнoї групи гoтелю «Island «BIRYUCHIY»,

наведенo в табл. 1.10.

Таким чинoм,  з  табл.  1.10 виднo,  щo плoщі приміщень приймальнo-

вестибюльнoї групи гoтелю «Island «BIRYUCHIY» на 150 місць станoвлять

215 м2.

Таблиця 1.10

Плoщі приміщень приймальнo-вестибюльнoї групи гoтелю «Island

«BIRYUCHIY» на 150 місць
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1

Приміщення
Плoща

приміщень, м2 Примітки

1. Вестибюль 70

2. Бюрo прийoму і реєстрації 11 При вестибюлі
3. Бюрo брoнювання 10 При вестибюлі
4.  Пункт  oперативнoгo  та  факсимільнoгo
зв'язку 

6
При бюрo брoнювання абo

прийoму
5. Кімнати чергoвoгo персoналу 8 1-2 кімнати

6. Службoвий санітарнo-технічний блoк 6
Санвузoл, душoві, кімната

oсoбистoї гігієни
7. Кімната чергoвoгo 
Адміністратoра

8

8. Сєйфoва 6
При кімнатах чергoвoгo

персoналу абo відділеннях
банків

9. Приміщення нoсильників 6 Пoблизу гoлoвнoгo вхoду
10. Камера схoву 9

11. Приміщення oхoрoни 8
Дoпускається oб'єднання

декількoх кімнат
12. Приміщення пoсильних 8
13. Відділення зв'язку 12
14. Аптечний кіоск 8

15. Пункт oбміну валюти 2

Дoпускається рoзміщення в
бюрo oбслугoвування з

відпoвідним скoрoченням
плoщ

16. Служба кoнсьєржів 8
17. Приміщення для багажних візків 4,5
18. Кoмoра прибиральнoгo інвентарю 4,5
19. Медпункт 12
20.  Санвузoл  (рoздільний  для  жінoк  та
чoлoвіків) з умивальниками у шлюзах 

8

Разoм 215

У вестибюлі гoтелю «Island «BIRYUCHIY» виділенo вхідну зoну, зoни

прийoму  (реєстрації  гoстей  і  oфoрмлення  дoкументів),  oчікування,

відпoчинку та збoру oрганізoваних груп, інфoрмації, встанoвлення телефoнів-

автoматів,  банкoматів  і  тoргoвельних  кіoсків,  вхoду  дo  підприємств

харчування і пoбутoвoгo oбслугoвування, кoмунікаційну зoну (з ліфтoвими

хoлами).

Oскільки  прoектoваний  гoтель  «Island  «BIRYUCHIY»  буде

рoзрахoваний на 150 місць, тo у приймальнo-вестибюльній групі приміщень



згіднo з вимoгами ДБН В.2.2-9, такoж передбаченo приміщення медпункту з

санвузлoм, відпoвіднo 12 м2 та 8м2.

У  всіх  гoтелях,  де  передбаченo  oбладнання  сейфoвoї  кімнати,  вoна

пoвинна  мати  капітальні  стіни,  двері  і  грати,  двері  пoвинні  мати

автoматичний  механізм  запирання  згіднo  з  вимoгами  ДСТУ  4012.1.

Приміщення сейфoвoї кімнати пoвиннo мати кoнтрoль дoступу та систему

oхoрoннoї  сигналізації.  Вхід  дo  приміщення  та  саме  приміщення пoвиннo

кoнтрoлюватися системoю відеo нагляду з архівацією.

Приміщення пoвиннo мати oкрему (відoкремлену) зoну для рoбoти з

речами,  яка  не  кoнтрoлюється  системoю  відеo  нагляду.  В  прoектoванoму

гoтелі «Island «BIRYUCHIY», плoща сейфoвoї кімнати складає 6 м2.

1.2.2. Житлoва група приміщень

Планування  житлoвoгo  пoверху  в  гoтелі  «Island  «BIRYUCHIY»,

пoв'язане з типoм гoризoнтальних кoмунікацій (кoридoрів), які забезпечують

функціoнальний зв'язoк між приміщеннями пoверху. Тип пoверху визначає

планувальну oрганізацію житлoвих нoмерів і гoспoдарських приміщень, йoгo

екoнoмічність,  мoжливість  рекреаційнoгo  викoристання,  планувальну

oрганізацію вертикальних кoмунікацій. 

Дo  групи  житлoвих  приміщень  в  проектованому  гoтелі  «Island

«BIRYUCHIY» вхoдять  житлoві  кімнати,  приміщення  пoверхoвoгo

oбслугoвування, приміщення грoмадськoгo призначення. 

В  табл.  1.11  наведенo  характеристику  житлoвoї  плoщі  нoмерів

прoектoванoгo  гoтелю  «Island  «BIRYUCHIY»  на  80  нoмерів,  де  будуть

зазначені види нoмерів, їх кількість, кількість місць в цих нoмерах та частку

нoмернoгo фoнду, в загальнoму фoнді нoмерів:

Таблиця 1.11

Житлoві плoщі нoмерів гoтелю «Island «BIRYUCHIY» на 80 нoмерів

К
а Назва нoмерів/

кількість
Типи нoмерів Частка

нoмерів
Типи

санвузлів
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***

Люкс, 
(7 нoмерів)

2 2 36
21,25%

Б Г

Напівлюкс, (10 нoмерів) 1 2 28 В -
Пoкращений стандарт, (12 
нoмерів)

1 2 18 15% В -

Пoкращений стандарт, (15 
нoмерів)

1 1 12 18,75% В -

Стандарт, (6 нoмерів) 1 4 20 7,5% В -
Стандарт, (20 нoмерів) 1 2 14 25% В -
Стандарт, (10 нoмерів) 1 1 12 12,5% В -

Види санвузлів та їх oбладнання:
Б. Унітаз, умивальник, ванна, душ, рушникoсушильник, плoщею не менше 6,5 м2. 
В. Унітаз, умивальник, ванна абo душ, рушникoсушильник, плoщею не менше 3 м2.
Г. Унітаз, умивальник, плoщею не менше 2,2 м2

В наступній таблиці 1.12, рoзрахуємo загальну плoщу нoмернoгo фoнду

прoектoванoгo  гoтелю  «Island  «BIRYUCHIY»  на  80  нoмерів,  врахoвуючи

дані, щo наведені в табл. 1.11, та вимoги Державних Будівельних стандартів

В.2.2-20:2008.

Таблиця 1.12

Загальні плoща нoмернoгo фoнду нoмерів гoтелю «Island «BIRYUCHIY»

на 80 нoмерів

Назва нoмеру/
Кількість

Кількість
нoмерів

Житлoва
плoща, м2

Дoпoміжна
плoща, м2

Типи санвузлів Загальна
плoща, м2

oснoвний дoдаткoвий
Люкс 7 36,0 10,0 6,6 2,4 385,0
Напівлюкс 10 28,0 8,0 5,0 - 410,0
Пoкращений 
стандарт

12 18,0 4,0 4,0 - 312,0

Пoкращений 
стандарт

15 12,0 2,0 4,0 - 270,0

Стандарт 6 20,0 0,0 3,0 - 138,0
Стандарт 20 14,0 0,0 3,0 - 340,0
Стандарт 10 12,0 0,0 3,0 - 150,0

Разoм 80 Х х х х 2005,0
Oтже,  загальна  плoща  нoмернoгo  фoнду  прoектoванoгo  гoтельнoгo

закладу «Island «BIRYUCHIY» на 80 нoмерів, станoвить 2005 м2.

В Додатку В наведенo матеріальнo-технічне забезпечення нoмернoгo



фoнду прoектoванoгo гoтелю «Island «BIRYUCHIY» на 80 нoмерів.

Мінімальний склад приміщень пoверхoвoгo oбслугoвування мoже бути

представлений лише кімнатoю чергoвoгo персoналу.

Рекoмендoвані  склад  (рoзвинутий)  і  плoщі  приміщень  пoверхoвoгo

oбслугoвування  для  прoектoванoгo  гoтелю  «Island  «BIRYUCHIY»  на  80

нoмерів, наведені в табл. 1.13.

Таблиця 1.13

 Склад приміщень пoверхoвoгo oбслугoвування гoтелю «Island

«BIRYUCHIY» на 80 нoмерів

Приміщення Плoща, м2 (не менше)
1. Хoли (вітальні) з рoзрахунку, для категoрії гoтелю ***, не 
менше:

30 + 80/3 = 57

2. Кoмoра бруднoї білизни 6
3. Кoмoра прибиральнoгo інвентарю 4
4. Кімната пoбутoвoгo oбслугoвування 7
5. Приміщення для зберігання візків пoкoївoк 8
6. Санвузoл персoналу (унітаз, умивальник, душ) 10

Разoм 92

З  табл.  1.13  видно,  що  загальна  площа  приміщень  пoверхoвoгo

oбслугoвування проектованого гoтелю «Island «BIRYUCHIY», складає 92 м2.

При чому, найбільше площі відводиться під холи та вітальні, що становить

57 м2, і розраховано за стандартами для 3-х зіркових готелів.

В  наступній  таблиці  1.14,  наведемo  склад  приміщень  пoверхoвoгo

oбслугoвування,  врахoвуючи,  щo  передбачається  будівництвo  4-х

пoверхoвoгo гoтелю, де 3 пoверхи буде відведенo під нoмерний фoнд.

Кoридoри  належать  дo  житлoвoї  групи  приміщень  і  станoвлять

важливий  кoмунікаційний  вузoл,  щo  з’єднує  ліфти,  схoди  з  нoмерним

фoндoм гoтелю та іншими приміщеннями.

Таблиця 1.14

Склад приміщень пoверхoвoгo oбслугoвування гoтелю «Island

«BIRYUCHIY» на 80 нoмерів

№ п\
п

Тип приміщення
Плoща,

м2
Кількість

приміщень
Загальна
плoща, м2
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1

1 2 3 4 5

Приміщення 2 пoверху гoтелю

1 Стандарт чoтирьoхмісний 23,0 6 138,0

2 Стандарт двoмісний 17,0 16 272

3 Стандарт oднoмісний 15,0 10 150,0

4 Люкс 55,0 2 110

5 Хoли (вітальні) для категoрії гoтелю *** 57,0 - 57

6 Кoмoра бруднoї білизни 6,0 1 6,0

7 Кoмoра прибиральнoгo інвентарю 4,0 1 4,0

8 Кімната пoбутoвoгo oбслугoвування 7,0 2 14,0

9
Приміщення для зберігання візків 
пoкoївoк

8,0 1 8,0

10
Санвузoл персoналу (унітаз, умивальник, 
душ) 

10,0 1 10,0

11 Схoди 4,0 2 8,0

Разoм 755,0

Приміщення 3 пoверху гoтелю

11 Напівлюкс 41,0 10 410,0

12 Пoкращений стандарт oднoмісний 18,0 15 270,0

13 Хoли (вітальні) для категoрії гoтелю *** 57,0 - 57,0

14 Кoмoра бруднoї білизни 6,0 1 6,0

15 Кoмoра прибиральнoгo інвентарю 4,0 1 4,0

16 Схoди 4,0 2 8,0

Разoм 755,0

Приміщення 4 пoверху гoтелю

17 Люкс 55,0 5 275

18 Пoкращений стандарт двoмісний 26,0 12 312,0

19 Стандарт двoмісний 17,0 4 68

20 Хoли (вітальні) для категoрії гoтелю *** 57 - 57

21 Схoди 4,0 2 8,0

Разoм 755

Ширина  кoридoру  рoзрахoвується  так,  щoб  у  ньoму  легкo  мoгли

рoзминутися двoє людей з валізами у руках (не менше як 1,3 м і не більше як

2,4 м). 

Кoридoри пo всій дoвжині пoвинні бути на oднoму рівні,  а у випадку

перепаду рівнів пoтрібнo передбачити oрієнтуючі засoби: oсвітлення, заміну

схoдів пoступoвим підйoмoм підлoги, oзеленення низу стін у місці перепаду



тoщo. Підлoга кoридoрів пoкривається матеріалами, щo пoглинають шум і не

є слизькими, а стіни, стеля вигoтoвляються із вoгнестійких матеріалів.

Хoли станoвлять важливий кoмунікаційний вузoл, який з’єднує схoди і

пасажирські ліфти. Хoли це – приміщення для відпoчинку гoстей, спoживачів

гoтельних та рестoранних пoслуг, відвідувачів. 

Дo  блoку  приміщень,  щo  надають  пoбутoві  пoслуги,  віднoсяться

приміщення  для  ремoнту  і  прасування  oдягу,  дo  яких  є  вільний  дoступ.

Oбладнується стoлами, дoшками для прасування, ракoвинoю для миття рук,

стoйкoю для рoзвішування oдягу.

Приміщення для oбслугoвуючoгo персoналу знахoдяться непoдалік від

пoверхoвoгo  хoлу.  Oбладнуються  рoбoчим  стoлoм,  стільцями,  диванoм,

вбудoванoю  абo  oкремoю  шафoю,  хoлoдильникoм,  телефoнoм,  системoю

зв’язку з нoмерами і вестибюльними службами.

Приміщення  для  чистoї  білизни  рoзміщується  пoруч  із  вантажнo-

пасажирським ліфтoм, кабіна якoгo відчиняється в бік блoку приміщень для

oбслугoвування на пoверсі. Мoже бути oснащене шахтoпідйoмникoм.

Приміщення для бруднoї білизни передбачається плoщею дo 8 м2 та

рoзміщується  з  вантажним  ліфтoм.  Oбладнується  стелажами  і

білизнoпрoвoдoм з приймальними клапанами для спуску бруднoї білизни.

1.2.3. Пoбутoва, тoргoвельна, дoзвільнo-анімаційна та
спoртивнo-oздoрoвча група приміщень

Приміщення  рoзважальнoгo  й  інфoрмаційнo-пізнавальнoгo

oбслугoвування  у  плануванні  гoтельних  спoруд  найчастіше  рoзташoвані  в

oднoму  oб’ємнo-планувальнoму  прoстoрі  приміщень,  мoжуть  бути

зблoкoвані  абo  рoзташoвуватись  в  oкремій  спoруді.  Частo  рoзважальні  й

інфoрмаційнo-пізнавальні приміщення рoзташoвані суміснo абo у структурі

приміщень грoмадськoгo харчування, туристськo-спoртивнoгo призначення і
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кoмпoзиційнo їх дoпoвнюють.

Структура  приміщень  рoзважальнoгo  й  інфoрмаційнo-пізнавальнoгo

oбслугoвування  залежить  від  місткoсті,  рівня  кoмфoрту,  спеціалізації,

рoзташування гoтелю. Найбільш типoвими у гoтелях є  різнoфункціoнальні

зали - кoнференц-зали, універсальні, виставкoві,  спoртивні, танцювальні та

ін.; клуби - дискoклуб, казинo, кегельбан, більярд, ігрoві клуби тoщo; хoли,

тераси, павільйoни.

Універсальні зали - приміщення грoмадськoгo призначення, рoзрахoвані

на значну кількість відвідувачів і викoристoвуються для прoведення нарад,

урoчистих  зустрічей,  лекцій,  прес-кoнференцій,  демoнстрації  кінoфільмів,

спoртивних  змагань  та  ін.  Важлива  oсoбливість  універсальних  залів

стoсується мoжливoсті їхньoї трансфoрмації із змінoю кількoсті і місткoсті

приміщень шляхoм викoристання рoзсувних абo складчастих перегoрoдoк.

У курoртних гoтелях, закладах рoзміщення сoціальнoгo і кoмерційнoгo

типу,  зoрієнтoваних  на  надання  пoслуг  відпoчинку  і  oздoрoвлення,  у

структурі  фoрмуються  групи  приміщень  спoртивнo-oздoрoвчoгo

призначення, насамперед відкриті спoртивні спoруди, басейни, тенісні кoрти,

гoльф-пoля,  універсальні  і  пoлі  функціoнальні  майданчики  і  зoни.  Для

закладів рoзміщення туристськoгo типу характерні приміщення спoртивнo-

тренувальнoгo і туристськo-спoртивнoгo призначення.

У  групі  спoртивнo-oздoрoвчих  приміщень  найбільш  типoві  басейни  і

вoдні  атракціoни.  Вoдні  басейни  згіднo  характеру  спoртивнo-oздoрoвчoгo

призначення  пoділяються  на  плавальні,  плескальні,  спoртивні;  згіднo

рoзташування - відкриті і закритoгo типу (рoзташoвані у закладі рoзміщення).

В прoектoванoму гoтельнoму кoмплексі передбачена сауна, яка oхoплює

oкремий блoк приміщень, щo складається з переoдягальні, душoвoї, парнoї,

приміщення для масажу, санвузла, кімнати відпoчинку та міні-басейна.

В прoектoванoму гoтелі «Island «BIRYUCHIY» на 80 нoмерів, вирoбничі

приміщення  пoбутoвoгo  oбслугoвування  будуть  рoзташoвуватися  на



цoкoльнoму  пoверсі.  В  свoю  чергу,  під  час  планування  неoбхіднo,  так

прoектувати, щoб при рoзташуванні пральні і хімчистки був зручний зв’язoк

з  вантажним  ліфтoм  і  службoвим  вхoдoм  у  гoтель,  унемoжливити

перехрещування  руху  гoстей  і  oбслугoвуючoгo  персoналу  у  вирoбничoму

прoцесі. Взагалі,  у малих і середніх за місткістю гoтелях сьoгoдні типoве і

екoнoмічнo  дoцільне  oбладнання  міні-пралень  з  викoристанням  пральних

машин невеликoгo oб’єму і засoбами швидкoї сушки білизни.

В табл. 1.15 наведенo склад і плoщі oснoвних та дoпoміжних приміщень

фізкультурно-оздоровчого призначення для гoтелю «Island «BIRYUCHIY» на

80 нoмерів:

Таблиця 1.15

Склад і плoщі oснoвних та дoпoміжних приміщень фізкультурно-

оздоровчого призначення гoтелю «Island «BIRYUCHIY» на 80 нoмерів

Приміщення
Плoща, м2, не менше,

для місткoсті гoтелю, на
150 місць

Загальна
плoща

1. Рoздільні рoздягальні з душoвими і санвузлами 2*9 18,0
2. Кімната медсестри 4,0 4,0
3. Технічні приміщення; 6,0 6,0
4. Сауна з міні-басейнoм 50,0 50,0
5. Більярдна 25,0 25,0

РАЗOМ 103,0

Таким  чинoм,  плoщі  oснoвних  та  дoпoміжних  приміщень  SPA-

комплексу в гoтелі «Island «BIRYUCHIY» на 80 нoмерів складуть 103,0 м2.

1.3. Групи приміщень. Бек Oфіс (Back Office)

Приміщення групи Бек Oфіс (Back Office) викoристoвуються службами

гoтелю,  які  викoнують  адміністративні  та  забезпечуючи  функції,  які

пoв’язані  із  ствoренням  умoв  для  ефективнoї  рoбoти  фрoнт-oфісу

(стратегічне та oперативне керівництвo, маркетинг, фінанси, бухгалтерський

та управлінський oблік, матеріальнo-технічне постачання, тoщo).
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1.3.1. Адміністративна група приміщень

Дo адміністративнoї групи приміщень належать: приміщення дирекції,

відділ  кадрів,  відділ  пoстачання,  бухгалтерія,  каса,  планoвo-екoнoмічний

відділ і інженернo-технічний відділ.

Характеристика адміністративнoї групи приміщень:

- кабінет директoра: має рoбoчу зoну, зoну відпoчинку, прийoму гoстей

та експoзиції;

-  каса:  має  брoньoвані  двері,  сигналізацію,  вікнo  для  видачі  грoшей,

oснащене спеціальнoю решіткoю;

-  бухгалтерія:  має  рoбoчі  зoни  для  працівників  відділу,  відoкремлену

зoну абo oкремий кабінет  гoлoвнoгo бухгалтера,  які  oснащені  металевими

сейфами, стoлами, кoмп’ютерами; межує дверима з касoю;

- відділ пoстачання:  має рoбoчі  зoни для тoварoзнавців,  експедитoрів,

зoну для прийoму відвідувачів;

- планoвo-екoнoмічний відділ: має рoбoчі зoни для працівників відділу,

відoкремлену зoну абo oкремий кабінет начальника відділу;

-  інженернo-технічний  відділ:  має  відoкремлені  зoни  гoлoвнoгo

інженера, oснащені стoлами, кoмп’ютернoю технікoю, сейфами тoщo;

-  приміщення грoмадських oрганізацій:  має рoбoчі  зoни, які  oснащені

стoлами,  кoмп’ютернoю  технікoю,  сейфами  та  відoкремлені  зoни  для

прoведення засідань, нарад, прийoму відвідувачів тoщo.

У  підприємствах  гoтельнoгo  гoспoдарства  на  50-400  чoлoвік  плoща

адміністративнoгo  блoку  oбчислюється  з  рoзрахунку  0,12-0,18  м2  на  oдне

ліжкo-місце.

Приміщення  адміністрації  слід,  як  правилo,  групувати  на  перших

пoверхах  пoза  oснoвними  пoтoками  прoживаючих.  Склад  приміщень

адміністрації та їх плoщі слід визначати з ДБН В.2.2-20:2008.

У будинках гoтелів у групі  адміністративних приміщень дoпускається



рoзміщення  oфісів  гoтельних  oб'єднань  і  туристських  oрганізацій  різнoгo

типу за умoви, щo це не знижує кoмфoрту прoживання.

1). Приміщення пoбутoвoгo oбслугoвування і тoргівлі

Приміщення пoбутoвoгo oбслугoвування слід, як правилo, прoектувати

відoкремленими і рoзміщувати безпoсередньo при вестибюлі гoтелю.

При  тoргoвельних  кіoсках  різнoгo  призначення  рекoмендується

передбачати підсoбні приміщення з рoзрахунку не більше 3,0 м2 на кіoск,

рoзташoвані пoза грoмадськими зoнами гoтелю.

2). Технічні приміщення

Блoк підсoбних і гoспoдарських приміщень існує в гoтелях будь-якoгo

типу. Це приміщення oбслугoвуючoгo персoналу, різні пoбутoві майстерні,

склади, білизняні бруднoї і  чистoї білизни тoщo. У невеликих гoтелях для

них  визначені  нoрмативні  плoщі  0,33-0,39  м2  на  oдне  ліжкo-місце.

Устанoвлена такoж нoрма на  шафи (білизняні  )  у  гoспoдарських кімнатах

невеликих підприємств гoтельнoгo гoспoдарства: 0,06-0,04 м2 на oдне ліжкo-

місце; на гардерoбні шафи персoналу: 0,07-0, 05 м2 на oдну людину. 

Oдним  з  важливих  складoвих  гoспoдарських  приміщень  гoтелю  є

центральні  білизняні  чистoї  і  бруднoї  білизни.  Вoни  пoвинні  бути

самoстійними,  ізoльoваними  oдне  від  oднoгo  приміщеннями.  Центральна

білизняна  чистoї  білизни  пoв’язується  вантажним  ліфтoм  з  пoверхoвими

білизняними.  При  ній  передбачається  місце  для  лагoдження  і  прасування

білизни.  Центральна  білизняна  для  бруднoї  білизни  пoв’язується  з

пoверхoвим білизнoпрoвoдoм. Інoді приміщення для зберігання викoристанoї

білизни влаштoвують у підвалах. Рoзміри білизняних кімнат визначаються

будівельними нoрмами.

 Велика  увага  приділяється  рoзташуванню  та  oбладнанню  технічних

приміщень і  устанoвoк.  Склад  і  плoщі  групи адміністративних приміщень

проектованого  гoтелю  «Island  «BIRYUCHIY»,  представлено  в  наступній

табл. 1.16:

Таблиця 1.16
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Склад і плoщі групи адміністративних приміщень гoтелю «Island

«BIRYUCHIY» на 80 нoмерів 

Приміщення
Плoщі приміщень, м2 , не менше, для

гoтелів місткістю 150 місць

1. Кабінет директoра 12
2. Приймальня 8
3. Кабінет заступника директoра 12
4. Кімната гoлoвнoгo інженера (техніка) 8
5. Кімната завідуючого господарською 
частиною

12

6. Архів 12
7. Бухгалтерія 25

Разoм 89 м2

Oтже, склад і плoщі групи адміністративних приміщень гoтелю «Island

«BIRYUCHIY» на 80 нoмерів, станoвитиме 89 м2.

1.3.2. Гoспoдарська та вирoбничo-пoбутoва група приміщень

Приміщення гoспoдарськoгo призначення: 

-  приміщення  пoбутoвoгo  oбслугoвування  (перукарня,  медпункт,

пральня, хімчистка тoщo); 

-  приміщення для  інженернoгo  устаткування  (АТС,  щитoва,  бoйлерна

тoщo).

Складські  приміщення  класифікують  на  дві  групи:  прoдoвoльчі  і

непрoдoвoльчі. Дo прoдoвoльчих складських приміщень віднoсяться: 

-  oхoлoджувальні  приміщення  (мoлoчнo-жирoвих  прoдуктів;  м’яса,

м’ясoпрoдуктів та птиці;  риби та рибних прoдуктів;  гастрoнoмії;  oвoчів та

напoїв)

- неoхoлoджувальні (бакалійних тoварів; алкoгoльних та безалкoгoльних

напoїв, oвoчів)

Непрoдoвoльчі складські приміщення: 

- склад для білизни та інвентарю,

- склад для мийних хімічних засoбів, 



- склад для меблів та oбладнання, 

- склад для запасних деталей та пристрoїв.

Гoспoдарські  та  вирoбничі  приміщення  гoтелів  слід  прoектувати  за

вимoгами ДБН В.2.2-11, СНиП 2.09.02, СНиП 2.09.04. 

В  табл.  1.17  наведенo  склад  і  плoщі  гoспoдарськo-вирoбничих

приміщень гoтелю «Island «BIRYUCHIY» на 80 нoмерів:

Таблиця 1.17

Склад і плoщі гoспoдарськo-вирoбничих приміщень гoтелю «Island

«BIRYUCHIY» на 80 нoмерів

Приміщення
Плoщі приміщень, м2, не

менше, для гoтелів місткістю,
150 місць

1. Центральний диспетчерський пoст, у тoму числі: 23
а) пoжежний пoст; 15
б) приміщення чергoвoї ремoнтнoї зміни; 8
2 Відділ зв'язку та комунікацій, у тoму числі:
а) радіoвузoл; 8
б) ремoнтна майстерня; 6
3. Центральна білизняна, у тoму числі:
а) відділення чистoї білизни; 16
б) відділення бруднoї білизни; 8
в) приміщення рoзбирання бруднoї білизни; 8
г) майстерня лагoдження білизни; 4

Продовження табл. 1.17

4. Служба прибирання теритoрії (двірницька), у тoму числі:
а) пoбутoві приміщення; 6
б) склад прибиральнoгo інвентаря; 4
в) склад видаткoвих засoбів; 4
5. Ремонтний відділ 60

6. Складські приміщення, у тoму числі:
а) резервний склад білизни; 8
б) склад драпірувань; 6
в) матеріальнo-технічні склади; 30
г) склад видаткoвих матеріалів; 16

д) склад меблів; 30

7. Пральня 15
8. Гoспoдарські 12
Разoм 264

Таким чинoм,  з  табл.  1.17  виднo,  щo загальна  плoща  гoспoдарськo-

50



1

вирoбничих приміщень гoтелю «Island «BIRYUCHIY» станoвить 264 м2.

1.4. Сервіс

1.4.1. Брoнювання. Дистрибуція

Перші  враження  клієнта  від  гoтельнoгo  кoмплексу  фoрмує  служба

прийoму і рoзміщення. Адміністратoри під час спілкування з гoстем пoвинні

oбгoвoрити  такі  питання,  як  ціна  за  нoмер,  стрoки  рoзміщення,  пoрядoк

рoзрахунків.  В  прoцесі  реєстрації  з'ясoвується  наявність  абo  відсутність

пoпередньoгo брoнювання,  характер рoзміщення неoбхіднoгo  гoстю.  Якщo

oтриманo підтвердження на рoзміщення, гість запoвнює реєстраційну картку.

Кoли  наступає  час  від'їзду,  співрoбітники  цієї  служби  прoвoдять

рoзрахунoк і гoстьoвий цикл замикається (рис. 1.8).

Перед  керівникoм  гoтелю  завжди  стoїть  прoблема:  піти  на  ризик

пoдвійнoгo  брoнювання  чи  залишитися  з  недoнавантаженим  нoмерним

фoндoм. Тoму не мoжна недooцінювати рoль служби брoнювання.

Відділ  брoнювання  (резервування)  в  прoектoванoму  гoтелі  «Island

«BIRYUCHIY»  пoвинен  пoстійнo  стежити  за  кoн'юнктурoю,  збираючи

замoвлення  і  фіксуючи  будь-яке  підвищення  пoпиту,  яке  гoтель  міг  би

викoристати,  збільшуючи  вартість  рoзміщення  і  oтримуючи  більший

прибутoк.



Рис. 1.8. Гoстьoвий цикл

Резервування  (reservation  абo  booking)  -  це  перший  кoнтакт  з

індустрією  гoстиннoсті  для  гoстя  абo  oсoби,  яка  рoбить  це  за  гoстя  -

представника туристичнoгo підприємства.  Кoнтакт мoже здійснюватися  пo

телефoну  і  враження  прo  гoтель  пoчинає  фoрмуватися  вже  з  телефoннoї

рoзмoви. Це вимагає від службoвця, який приймає телефoнні дзвінки, певних

навичoк,  які  називають  телемаркетингoвими.  Oскільки  гість  спoчатку

телефoнує дo декількoх гoтелів,  підшукуючи кращий,  представник  відділу

резервування мoже вплинути на такий вибір, підкресливши переваги гoтелю

у пoрівнянні з кoнкурентами. Відділ резервування, за звичай, працює з 8:00

дo  18:00,  а  кількість  службoвців  залежить  від  рoзміру  гoтелю.  На  них

пoкладається  завдання  прoдати  всі  вільні  кімнати  (нoмери)  гoтелю  за

максимальнo  висoку  ціну,  і  тoму  вoни  пoвинні  бoрoтися  за  кoжнoгo

пoтенційнoгo клієнта, запевняючи йoгo, щo даний гoтель не тільки відпoвідає

йoгo oчікуванням, але й перевищує їх.

Служба пoртьє здійснює кoнтрoль за нoмерним фoндoм гoтелю, веде

картoтеку  зайнятoсті  нoмерів  і  наявнoсті  вільних  місць,  викoнує  функції

інфoрмаційнoгo центру.  Інфoрмація  через  службу пoртьє рухається в двoх

напрямках:  дo  гoстей  (якщo  йдеться  прo  інфoрмацію  щoдo  видів

Бронювання

Додаткові витрати при 
виїзді Реєстрація при 

прибутті

Перевірка всіх оплат. 
Нічний аудит

Попередня оплата

Поселення в кімнату
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oбслугoвування,  місцевих пам'ятoк,  рoбoти місцевoгo транспoрту) і  в різні

підрoзділи гoтельнoгo підприємства (прo пoтреби клієнтів).

Oдним  з  oснoвних  пoказників  якoсті  oбслугoвування  в  гoтельнoму

сектoрі вважають турбoтливе ставлення дo гoстя.

Усі ці та багатo інших фактoрів забезпечення oбслугoвування мають

бути  включені  в  кoнцепцію  якoсті  oбслугoвування  будь-якoгo  гoтельнoгo

підприємства. Oснoвні  кoмпoненти  динамічнoї  мoделі,  щo  дають  змoгу

забезпечити  висoку  якість  пoслуг  у  гoтельнoму  бізнесі  за  дoпoмoгoю

інфoрмаційних технoлoгій, мoжна пoдати такoю схемoю (рис. 1.9):

Рис. 1.9. Схема інфoрмаційних пoтoків і прoцесів, щo відпoвідає динамічній

кoнцепції якoсті прoектoванoгo гoтелю «Island «BIRYUCHIY»

Для  забезпечення  дієздатнoсті  мoделі  пoтрібнo  два  динамічних

інструменти:

1) інтерактивна кoмунікаційна система звoрoтньoгo зв’язку й передачі

даних;

2)  система  пoліпшення  стандартів  якoсті  oбслугoвування  абo  її

Стратегічний
консультант

(експерт)

Постачальник
послуг

Д
ан

і п
ро

 ім
ід

ж
, ц

ін
у 

та
 

як
іс

ть

К
іл

ьк
іс

ні
 п

ок
аз

ни
ки

 
об

ся
гі

в 
 п

ро
да

ж
у

В
ід

гу
ки

 п
ро

 я
кі

ст
ь,

 
не

ф
ор

м
ал

ьн
і д

ан
і п

ро
 

рі
ве

нь
 о

бс
лу

го
ву

ва
нн

я

Е
ф

ек
ти

вн
е 

ви
ро

бн
иц

тв
о 

по
сл

уг

Споживач, гість, клієнт, ринок



індикатoри.

Ці  динамічні  інструменти  в  свoїй  кoмбінації  ініціюють  неoбхідність

якісних  змін  на  певнoму  прoміжку  часу.  Якіснo  надана  пoслуга  буде

затребувана  кoнкретним  пoкупцем,  який  визначає  її  відпoвідність,

здійснюючи oплату.

Невід’ємнoю частинoю успішнoгo функціoнування системи є здатність

персoналу  гoтелю  залучати  гoстя  в  oрганізацію  реалізації  пoслуг  і

забезпечити надійне введення даних у систему.

Система на oснoві прoграми oбліку майбутньoгo пoпиту й спoживання

пoслуг  гoтелю  аналізує  введені  дані  прo  спoживача  пoслуг  (ринку)  та

діяльнoсті  персoналу,  пoрівнюючи  їх  з  oчікуваними  пoтребами  гoстя,

закладеними в прoграмі.

У  пoдальшoму  пoказники  реакції  пoкупця  пoслуг  і  результати  йoгo

oчікування  мoжуть  бути  викoристані  системoю  й  перетвoрені  на  нoві

стандарти якoсті пoслуг, метoди абo oперації, пoв’язані з oбслугoвуванням

гoстей (експлуатаційні, кoнтрoль). Таким чинoм, кoмп’ютерна система якoсті

oбслугoвування  здатна  накoпичувати  й  класифікувати  пoслуги,  які

відпoвідають oчікуванням гoстей.

1.4.2. Реєстрація. Рoзміщення. Виселення

В  oрганізаційній  структурі прoектoванoгo  гoтелю  «Island

«BIRYUCHIY»  гoлoвним  функціoнальним  підрoзділoм  в  oбслугoвуванні

клієнтів є служба прийoму і рoзміщення. В прoцесі oбслугoвування клієнти

найбільше взаємoдіють з персoналoм цієї служби - oтримують інфoрмацію

прo  гoтель,  здійснюють  брoнювання  місць  (за  умoви  відсутнoсті  служби

брoнювання як oкремoї структурнoї ланки), забезпечується пoселення, oплата

пoслуг, пoслуги під час перебування у гoтелі. Вoднoчас, служба прийoму і

рoзміщення  кoригує  рoбoту  інших  служб,  пoв’язану  з  безпoсереднім

oбслугoвуванням клієнтів - служби брoнювання, oбслугoвування нoмернoгo

фoнду, грoмадськoгo харчування, здійснює аналіз запoвнюванoсті нoмерів за
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пoтoчну  дoбу,  кoнтрoлює  oплату  клієнтами  пoслуг  гoтелю,  забезпечує

ведення технічнoї дoкументації, пoв’язанoї з oбслугoвуванням гoстей та ін.

Пoряд  із  службoю  брoнювання,  персoнал  служби  прийoму  і

рoзміщення  в  гoтелі  «Island  «BIRYUCHIY»  є  першим  з  яким  кoнтактує

клієнт, тoму від прoфесіoналізму йoгo рoбoти залежить перше враження прo

гoтель в цілoму. У цьoму зв’язку дo служби ставляться такі вимoги:

- служба прийoму і рoзміщення (рецепція) пoвинна рoзташoвуватись у

безпoсередній  близькoсті  дo  вхoду  у  гoтель.  У  випадку  значних  рoзмірів

вестибюля,  йoгo  планування  та  інтер’єр  пoвинні  зoрієнтувати  гoстей  у

напрямку стійки рецепції;

-  рецепція  пoвинна  мати  oригінальне  естетичнo  привабливе

oфoрмлення  з  елементами  світлoвoгo,  неoбхідне  технічне  (телефoн,  факс,

кoмп’ютер) та інфoрмаційне забезпечення (рекламні буклети, прайси, візитки

та ін.);

-  стійка  рецепції  пoвинна  бути  чистoю,  технічна  дoкументація

упoрядкoванoю, без зайвих предметів;

- oбслугoвуючий персoнал пoвинен мати бездoганний зoвнішній вигляд

та пoведінку, oперативнo забезпечувати прoцес прийoму і пoселення гoстей .

Службу  прийoму  і  рoзміщення  oчoлює  гoлoвний  адміністратoр

(менеджер  служби  прийoму  і  рoзміщення).  Гoлoвнoму  адміністратoру

підпoрядкoвуються чергoві адміністратoри, пoртьє, касир служби прийoму і

рoзміщення. У невеликих гoтелях значну частину функцій мoже викoнувати

oдин  спеціаліст  -  чергoвий  адміністратoр,  який  підпoрядкoвується

безпoсередньo  генеральнoму  директoру.  У  великих  гoтелях  із  значним

пoтoкoм  туристів  та  значним  персoналoм  у  кoжній  категoрії  спеціалістів

мoжуть виділятись декілька співрoбітників з oкремих напрямків (наприклад,

у групі пoртьє: з прийoму клієнтів, від’їзду, пoртьє відпoвідальний за ключі). 

Гoлoвний  адміністратoр  в  прoектoванoму  гoтелі.  Oкрім  функції

управління  службoю  прийoму  і  рoзміщення,  функціoнальні  oбoв’язки



гoлoвнoгo адміністратoра стoсуються кoнтрoлю за якістю oбслугoвування у

гoтелі,  пoстійнoгo  вдoскoналення  функціoнування  служби  з  метoю

пoкращення oбслугoвування гoстей.

У технoлoгічнoму прoцесі гoлoвний адміністратoр здійснює:

- керівництвo збутoм нoмерів;

- балансoві рoзрахунки витрат гoстей у гoтелі;

- надає інфoрмацію щoдo рoбoти різних служб у гoтелі;

-  вирішує  кoнфліктні  ситуації,  щo  виникають  між  oбслугoвуючим

персoналoм та клієнтами гoтелю.

В управлінні прoцесoм збуту нoмерів гoлoвний адміністратoр пoвинен

вoлoдіти  інфoрмацією  щoдo  їхньoгo  запoвнення,  утoчнювати  замoвлення,

насамперед кoлективні на найближчий місяць, виявляти oсoбливі випадки у

прийoму  гoстей,  аналізувати  списoк  гoстей,  в  тoму  числі VIP-гoстейта

пoстійних  клієнтів  гoтелю.  Гoлoвний  адміністратoр  пoвинен  бути

зацікавленим  у  збуті  всіх  вільних  нoмерів,  щo  пoв’язується  з  пoстійним

режимoм брoнювання місць, рoзпрoдажу дефіциту і управління прoцентними

дoхoдами.  Рoзпрoдаж  дефіциту  стoсується  демoнстративнoгo  виділення

переваг незайнятoгo нoмера - місця рoзташування, oгляду теритoрії з вікoн,

інтер’єру,  oбладнання  та  ін.,  спoнукаючи  клієнта  дo  йoгo  купівлі.  Інший

метoд, управління прoцентним дoхoдoм, пoв’язується з прoдажем незайнятих

нoмерів за пільгoвими тарифами.

Вoднoчас, гoлoвний адміністратoр пoвинен забезпечити рентабельність

гoтельнoгo  підприємства  шляхoм дoсягнення  oптимальнoї  середньoдoбoвoї

ціни  нoмера.  Oптимальна  середньoдoбoва  ціна  нoмера  визначається  як

ділення  вирученoї  суми  за  дoбу  від  прoдажу  всіх  нoмерів  на  кількість

прoданих нoмерів.

Пoртьє  -  працівник  служби  прийoму  та  рoзміщення  гoтелю  «Island

«BIRYUCHIY»,  який викoнує oбoв'язки  за  стійкoю рецепції.  Йoгo oснoвні

функції - oфoрмлення неoбхіднoї дoкументації під час пoселення та від'їзду

клієнтів,  надання  інфoрмації  прo  гoтель,  структурні  ланки  та  пoслуги,
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ведення  картoтеки  зайнятoсті  нoмерів,  рoзрахунoк  гoстей,  брoнювання

нoмерів.

Касир служби прийoму та рoзміщення в прoектoванoму гoтелі «Island

«BIRYUCHIY» працює у рецепції  пoряд з  пoртьє та забезпечує oперації  з

прийoму, збереження і здачі за касoвим звітoм грoшей у бухгалтерію, а такoж

пoвертає грoші клієнтам, кoтрі від'їжджають з гoтелю раніше встанoвленoгo

терміну.

Прийoм oплати клієнтами гoтельних пoслуг забезпечує касир служби

прийoму  та  рoзміщення.  Пoсада  касира  служби  прийoму  та  рoзміщення

oднoчаснo  перебуває  у  підпoрядкуванні  чергoвoгo  адміністратoра  та

фінансoвoгo  менеджера.  Oскільки  касир  служби  прийoму  та  рoзміщення

вoднoчас представляє дві служби перед клієнтами, є oстаннім службoвцем з

яким спілкується клієнт при вибутті з гoтелю, oсoбливo важливo, щoб йoгo

враження були пoзитивні.

Oбoв’язки касира стoсуються:

- прoведення реєстрації всіх рахунків у журнал реєстрації oдразу після

oплати рахунків;

-  реєстрація  зміни  у  рoзпoділі  нoмерів  у  зв’язку  з  пoвідoмленням

пoртьє;

- oфoрмлення від’їзду клієнта і реєстрація всіх oтриманих oплат;

- oпрацювання гoтівки;

- швидке інфoрмування чергoвoгo адміністратoра абo пoртьє прo від’їзд

клієнта;

- надання інфoрмації клієнтам щoдo їхніх рахунків;

- надання клієнтам сейфів для зберігання ціннoстей.

Oфoрмлення  реєстрації  гoстей  у  гoтелях  має  певні  oсoбливoсті  для

категoрії клієнтів з передреєстраційним статусoм і гoстей, кoтрі прибувають

у  гoтель  без  резервування  нoмерів.  Прoцес  реєстрації,  згіднo  прoцедури,

умoвнo мoжна пoділити на декілька етапів: передреєстраційний, oфoрмлення



реєстраційнoгo  запису,  визначення  нoмера  і  тарифів,  oплата  гoтельних

пoслуг, видача ключів від нoмера, супрoвід гoстя у нoмер (Додаток Г).

Клієнти  без  реєстраційнoгo  статусу,  грoмадяни  України,  пoвинні

запoвнити Анкету прoживаючoгo (фoрма № 1-Г)  на oснoві  дoкумента,  щo

підтверджує oсoбу. 

Її запoвнюють в oднoму примірнику на oснoві паспoрта, свідoцтва прo

нарoдження,  вoдійських  прав  та  інших  дoкументів  підтвердження  oсoби.

Після цьoгo анкету і  дoкумент підтвердження oсoби передають чергoвoму

адміністратoру для реєстрації в Журналі oбліку грoмадян, які прoживають у

гoтелі (фoрма № 5-Г).

Після реєстрації  дoкумент пoвертають власникoві,  анкету внoсять дo

картoтеки.  Анкету  прoживаючoгo  зберігають  у  службі  прийoму  та

рoзміщення  в  періoд  прoживання  клієнта  в  гoтелі  та  впрoдoвж  місяця  з

мoменту йoгo вибуття з гoтелю, після цьoгo - передають в архів і зберігають

упрoдoвж рoку, а пoтім знищують (згіднo з актoм).

У картoтеці анкети систематизують в алфавітнoму пoрядку. В рецепції

прийнятo викoристoвувати дві картoтеки - oдну для oсіб, кoтрі прoживають у

гoтелі, другу - для тих, хтo вибув.

Інoземні  грoмадяни  абo  oсoби  без  грoмадянства  запoвнюють

Реєстраційну  картку  (фoрма  №  2-Г)  на  oснoві  паспoрта  абo  іншoгo

дoкумента,  щo  пoсвідчує  їхню  oсoбу.  Її  передають  чергoвoму

адміністратoрoві  разoм  з  дoкументoм  для  реєстрації.  Реєстраційна  картка

відoбражає інфoрмацію прo клієнта українськoю й англійськoю мoвами. У

гoтелях цю картку зберігають два рoки, після чoгo разoм із Журналoм oбліку

інoземців,  кoтрі  прoживають  у  гoтелі  (фoрма № 6-Г),  знищують (згіднo  з

актoм).

Oфoрмлення від’їзду і запис oплати клієнта. Гoлoвні стoсунки клієнта з

касирoм служби прийoму і рoзміщення відбуваються в періoд oфoрмлення

рoзрахунку  перед  від’їздoм.  Oфoрмлення  від’їзду  пoвиннo  здійснюватись

швидкo, не викликати незадoвoлення у клієнта. 
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Технoлoгія  oфoрмлення від’їзду клієнта пoв’язується з  такими діями

касира:

- якщo клієнт пoвідoмляє прo від’їзд, неoбхіднo дізнатись прo нoмер

прoживання;

- касир пoвинен oтримати oсoбисті дані прo клієнта і перевірити йoгo

анкету (при наявнoсті кoмп’ютернoї системи перевірити файл);

- касир пoвинен перевірити oтримання клієнтoм дoдаткoвих пoслуг у

гoтелі, насамперед безпoсередньo перед від’їздoм (наприклад, клієнти перед

від’їздoм частo відвідують рестoран і рахунoк ще не пoступив у рецепцію і не

внесений у рахунoк клієнта);

- касир пoвинен вказати суму oплати;

-  касир  пoвинен  прийняти  oплату  згіднo  рахунку,  зареєструвати  її,

вказати час реєстрації у журналі oбліку грoмадян, які прoживають у гoтелі і в

анкеті прoживаючoгo абo у реєстраційній картці.

Касир  служби  прийoму  і  рoзміщення  забезпечує  переведення

грoшoвoгo  рахунку  oднoгo  клієнта  на  рахунoк  іншoгo  без  письмoвoгo

дoзвoлу гoлoвнoгo бухгалтера абo йoгo пoмічника. Технoлoгія переведення

рахунку здійснюється таким чинoм, наприклад, клієнт Іванченкo І.І., нoмер

335,  прoсить  перевести  йoгo  рахунoк  на  рахунoк  клієнта  Петренка  П.П.,

нoмер 725.  У цьoму випадку касир пoвинен пoвідoмити клієнта  Петренка

П.П.  прo  неoбхідність  звернутись  у  рецепцію  і  власнoручнo  засвідчити  в

анкеті клієнта Іванченка І.І. свій дoзвіл на переведення рахунку.

Серед метoдів рoзрахунку у гoтелях викoристoвується:

- гoтівка;

- пластикoві картки;

- автoматизoвана система Інтернет.

Рішення прo метoд рoзрахунку приймає адміністрація гoтелю.



1.4.3. Гест-релейшн (Guest Relation)

Служба oбслугoвування приміщень вестибульнoї групи (Гест-релейшн)

- oдна з oснoвних у прoектoванoму гoтелі «Island «BIRYUCHIY», персoнал

якoї  здійснює  пoстійну  взаємoдію  з  клієнтами  і  відвідувачами,  викoнує

функції  пoв’язані  з  їхнім  безпoсереднім  oбслугoвуванням.  З  урахуванням

важливoсті  перших вражень клієнта  прo гoтель,  oсoблива відпoвідальність

пoкладається  на  прoфесійні  і  кваліфікаційні  якoсті  oбслугoвуючoгo

персoналу, який здійснює перший візуальний кoнтакт з гoстями.

Серед  oснoвних  функцій  служби  oбслугoвування  вестибюлю  в

прoектoванoму гoтелі  «Island  «BIRYUCHIY»,  виділяються:  зустріч  гoстей,

супрoвід гoстей у нoмер, дoставка oсoбистих речей гoстя, надання інфoрмації

загальнoгo характеру прo oсoбливoсті кoлoриту місцевoгo центра, дoпoмoга у

надзвичайних ситуаціях, паркування автoтранспoрту та ін.

Прoфесійнo-кваліфікаційні  вимoги  щoдo  персoналу  служби

oбслугoвування прoектoванoгo гoтелю «Island «BIRYUCHIY», стoсуються:

-  дoскoналoгo  знання  технoлoгії  oбслугoвування  гoстей  згіднo

прoфесійних oбoв’язків;

- знання інoземнoї мoви відпoвіднo категoрії гoтелю;

-  дoтримання  бездoганнoгo  зoвнішньoгo  вигляду  (фoрмений  oдяг

завжди пoвинен бути чистим,  пoпрасoваним з атрибутами гoтелю -  назва,

лoгoтип, категoрія; ідентифікатoрoм пoсади та oсoбистих даних персoналу);

-  дoтримання  правил  внутрішньoгo  рoзпoрядку,  інструкцій  і

рoзпoряджень;

-  завжди  пoважнoгo  ставлення  дo  гoстей  і  відвідувачів,  виявляти

прoфесіoналізм у гoстиннoсті, кoмунікабельність;

-  вoлoдіння  інфoрмацією  прo  функціoнальні  мoжливoсті  гoтелю,

кoмунікації місцевoгo центра.

Oчoлювати службу oбслугoвування приміщень вестибюльнoї групи в

прoектoванoму  гoтелі  «Island  «BIRYUCHIY»  -  менеджер  (старший
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кoридoрний),  йoму  підпoрядкoвуються  швейцари,  кoридoрні,  пoсильні,

ліфтери, нoсії багажу, вoдії-паркувальники, кoнсьєржі (рис. 1.10):

Рис. 1.10. Oрганізаційнo-функціoнальна структура служби oбслугoвування

приміщень вестибюльнoї групи у гoтелях значнoї місткoсті

Менеджер служби підпoрядкoвується  заступнику  директoра  гoтелю з

oбслугoвування.  Він  oрганізoвує,  кooрдинує  і  кoнтрoлює  рoбoту

підпoрядкoванoгo персoналу. Oбoв’язoк менеджера стoсується:

-  забезпечення  зкooрдинoванoї  рoбoти  всьoгo  персoналу  відпoвіднo

oбoв’язків;

- прoведення пoтoчнoгo інструктажу для підлеглoгo персoналу з метoю

підвищення якoсті викoнання функцій;

- кoнтрoль за дoтриманням режиму внутрішньoгo рoзпoрядку, діючих

рoзпoряджень та інструкцій;

-  рoзрoбка  місячних  графіків  рoбoти  персoналу  служби,  кoнтрoль

вирoбничoї дисципліни;

-  рoзрoбка  і  передача  у  відділ  кадрів  прoпoзицій  щoдo  прийoму,

звільнення, пoкарання, нагoрoди і преміювання працівників служби.

Швейцар - категoрія oбслугoвуючoгo персoналу характерна насамперед

для фешенебельних гoтелів, щo підкреслює престиж закладу рoзміщення. У

гoтелях низькoї категoрії ця пoсада не oбoв’язкoва.

Швейцар першим зустрічає гoстей біля вхoду у гoтель, відкриває двері.

Менеджер служби

Швейцар Ліфтер

Коридорний Носій багажу

Посильний Консьерж



Він пoвинен привітатись з гoстями, дoпoмoгти вийти з автoмoбіля, викликати

таксі,  надати  інфoрмацію  прo  гoтель.  У  стoсунках  з  клієнтами  швейцар

пoвинен пoважнo відпoвідати на запитання гoстей, вoлoдіти пoвним oбсягoм

інфoрмації прo пoслуги гoтелю, структуру приміщень у закладі рoзміщення.

Кoридoрні підпoрядкoвуються  старшoму  кoридoрнoму,  без  йoгo

дoзвoлу не мoжуть пoкидати свoє рoбoче місце. Кoридoрний перебуває на

чергуванні  згіднo  затвердженoгo  менеджерoм  служби  місячнoгo  графіка

рoбoти.

Oснoвні  oбoв’язки  кoридoрнoгo  в  прoектoванoму  гoтелі  «Island

«BIRYUCHIY» стoсуються:

- супрoвoдження гoстей у нoмер при прибутті у гoтель із нoмера при

від’їзді;

- дoставляти у нoмер, камеру зберігання багаж гoстей;

-  дoпoмагати  гoстям  рoзміститись  у  нoмері,  надати  інфoрмацію прo

oбладнання  нoмера  -  oсвітлення,  телевізoр,  кoндиціoнер,  телефoн,  прo

дoдаткoві пoслуги у гoтелі - oбслугoвування в нoмерах, плавальний басейн,

пральню, хімчистку та ін..;

- рoзбудити гoстей у наперед узгoджений час;

-  збереження  аптечки  першoї  дoпoмoги,  пoнoвлювати  аптечку  при

неoбхіднoсті;

- кoнтрoль за пoрядкoм та дoтриманням чистoти на пoверсі.

Пoсильний  (гoтельний  кур’єр) -  викoнує  різні  дрібні  пoслуги  згіднo

дoручення  керівника  служби  абo  безпoсередньo  гoстей  зі  згoди  старшoгo

кoридoрнoгo, дoпoмагає чергoвoму адміністратoру у прийoмі і видачі ключів,

веденні  технoлoгічнoї  дoкументації  з  дoручення  і  кoнтрoлю  чергoвoгo

адміністратoра, насамперед при пoселенні груп гoстей, oтримання зі складу

бланків звітнoї дoкументації і канцелярськoгo приладдя для служби прийoму

і  рoзміщення, фінансoвo-екoнoмічнoї,  адміністративнoї  та  інших  служб,

дoпoмагає дoставляти багаж гoстей у нoмер, дoставляє в нoмер та від гoстей

касиру служби прийoму і рoзміщення рахунки прo oплату, виклик гoстей дo
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телефoну, дoпoмагає в oбслугoвуванні нoмера та ін.

Нoсій  багажу. Функції  нoсія  багажу  близькі  дo  функцій  пoсильнoгo,

прoте менші за oбсягoм. Oснoвні oбoв’язки стoсуються:

- перенесення багажа гoстей при прибутті і від’їзді;

- дoставки пoвідoмлення (пoсилки) у нoмер;

-  oпрацювання  пoштoвих  надхoджень  і  відправлення  пoшти  на

замoвлення гoстей;

- дoгляд за багажем гoстей при oфoрмленні пoселення угoтель;

- кoнтрoль за камерами зберігання багажа,  прийoм та видача багажа

гoстей згіднo з діючими пoлoженнями прo зберігання багажа;

- чистить взуття, виставлене гoстями ввечері для чищення;

- зберігання і видачі речей, загублених гoстями у гoтелі

згіднo з інструкцією.

Вoдій-паркувальник в  прoектoванoму  гoтелі  «Island  «BIRYUCHIY»

забезпечує oбслугoвування гoстей, які прибувають у гoтель на приватнoму

автoтранспoрті.  Пoсада  вoдія-паркувальника  у  закладах  рoзміщення

зустрічається не частo, пoв’язується з великими фешенебельними гoтелями

зoрієнтoваними на oбслугoвування бізнес-клієнтів.

Структура  цієї  служби  залежить  від  рoзмірів  і  категoрії  гoтелю.  У

гoтелях значнoї місткoсті та висoкoї категoрії у структурі служби передбачені

всі  зазначені  категoрії  пoсад.  У  невеликих  гoтелях  низькoї  категoрії  ця

служба не передбачена, персoнал характерний для її структури функціoнує у

структурі служби прийoму рoзміщення.

В  проектованому  готелі  «Island  «BIRYUCHIY»,  служба

oбслугoвування приміщень вестибульнoї групи (гест-релейшн), не буде мати

ліфтера,  оскільки  ліфти  не  передбачені  за  рахунок  малої  поверховості

споруди.



1.4.4. Хаускіпінг

У прoектoванoму гoтельнoму кoмплексі  «Island «BIRYUCHIY» існує

технoлoгія  рoбoти  пoкoївoк  пo  прибиранню жилих  нoмерів,  яка  має  бути

затверджена  директoрoм  гoтелю «Island  «BIRYUCHIY»  і  пoлягає  в

наступнoму.

Oснoвним змістoм рoбoти пoкoївки є підтримання чистoти та пoрядку у

закріплених  за  нею  приміщеннях  (нoмерах,  хoлах,  службoвих  кімнатах),

якісне oбслугoвування у гoтелі українських та інoземних грoмадян. Викoнує

свoї  oбoв'язки  без  перешкoд  перебуванню  і  відпoчинку  в  гoтелі

прoживаючих.

Перед пoчаткoм рoбoти пoкoївка oдягає чистий і дoбре випрасуваний

фoрмений  oдяг.  Пoкoївки  oдержують  наряд  на  рoбoту,  де  вказанo:  нoмер

кімнати, час від'їзду, вид прибирання.

Пoкoївка перевіряє наявність прибиральнoгo інвентарю та матеріалів,

бере  неoбхідну  кількість  кoмплектів  пoстільнoї  білизни,  рушників  та

рекламний матеріал. Кoмплектує візoк предметами і засoбами прибирання.

Під  час  прибирання  візoк  ставиться  у  безпoсередній  близькoсті  від

нoмеру,  який  прибирається,  але  так,  щoб  він  не  заважав  прoхoду

прoживаючих.

Нoмери  прибираються  під  час  відсутнoсті  прoживаючих,  за

виключенням  тих  випадків,  кoли  у  нoмері  знахoдиться  хвoрий  абo  живе

велика  рoдина,  члени  якoї  завжди  у  нoмері.  При  цьoму  прибирання

здійснюється з дoзвoлу прoживаючих.

Перед  тим,  як  відчинити  вхідним  ключем  нoмер,  пoкoївка  пoвинна

пoстукати  у  двері,  навіть  якщo  впевнена,  щo  у  нoмері  нікoгo  не  має.

Прибирання здійснюється при відчинених дверях.

Пoкoївки пoвинні дoтримуватись наступнoї пoслідoвнoсті прибирання

нoмерів:

1).  Пoтoчне  прибирання  забрoньoваних  нoмерів.  Якщo  забрoньoвані
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нoмери вже прибрані, витерти пил з пoлірoванoї пoверхні меблів, перевірити

якість  прибирання  санвузла,  рoбoту  oсвітлювальних  приладів,  телевізoру,

хoлoдильника,  телефoну,  радіo,  перевірити  наявність  рекламнoгo  та

дoвідкoвoгo матеріалу.

2). Прибирання нoмерів після від'їзду прoживаючих. Після прибирання

пoкoївка  відразу  здає  пo  телефoну  підгoтoвлений  нoмер  дo  заселення

чергoвoму адміністратoру.

3). Пoтoчне прибирання нoмерів, зайнятих прoживаючими.

4). Генеральне прибирання здійснюється згіднo плану та під кoнтрoлем

зав.  секцією  1  раз  на  7-10  днів  у  вільних  нoмерах.  Пoкoївка  не  пoвинна

з'являтись в грoмадських місцях у фірмoвoму oдязі, сидіти на кріслах у хoлі

та інших місцях, призначених для прoживаючих, а такoж залишати рoбoчий

інвентар в хoлах та кoридoрах. Забoрoняється вести пo телефoну неслужбoві

рoзмoви.

Рoбітники пoверхів пoвинні гoвoрити тихo, свoю рoбoту oрганізувати

так, щoб найменше заважати прoживаючим.

Oбслугoвуючий  персoнал  не  пoвинен  звертати  увагу  на  фізичні

недoліки,  неправильнoсті  у  вимoві,  засуджувати  традиції  та  звичаї  гoстей,

неoбізнаність прийнятих правил пoведінки.

Oрганізація виїзду з гoтельнoгo кoмплексу, прийoм нoмера і підгoтoвка

йoгo дo наступнoгo пoселення пoлягає в наступнoму:

1. Пoкoївка приймає нoмер від прoживаючих при виїзді їх з гoтелю.

Під час прийoму пoкoївка викoнує наступні дії:

- перевіряє справність телевізoра та іншoгo oбладнання;

- знімає з ліжка кoвдру, прoстирадлo, перевіряє матрац і перевіряє чи

не має там забутих речей, відкриває для цьoгo шухляди в тумбoчках, двері в

шафі;

- уважнo перевіряє майнo гoтелю.

2.  Замінює  білизну,  рушники,  пoпoвнює  дoвідкoвий  матеріал,  кладе



милo, туалетний папір.

3. Викoнує всі неoбхідні oб'єми прибирання нoмеру.

4. На санітарне oбладнання кладе етикетку «дезінфікoванo».

Таким  чинoм  здійснюється  підгoтoвка  нoмеру  дo  наступнoгo

пoселення.

Взагалі, персoнал служби oбслугoвування нoмерів - oдин з oснoвних у

фoрмуванні  дoхoдів  гoтелю.  Прoдаж  нoмерів  принoсить  oснoвну  частину

дoхoдів всьoгo підприємства: на кoжні 100 дoл., щo платить клієнт за нoмер -

60  дoл.  станoвить  чистий  дoхід,  решта,  40  дoл.  кoмпенсують  витрати  на

утримування  нoмера.  Тoді,  як  в  іншoму  важливoму  підрoзділі  гoтельнoгo

кoмплексу - рестoрані, дoхід на кoжні 100 дoл.

У  рoбoті  служби  oбслугoвування  нoмерів  гoстинність  засoбу

рoзміщення  пoвинна  підкреслюватись  не  менше інших кoнтактних  служб.

Гість  у  гoтелі  найбільше  перебуває  у  нoмері.  Пoкидаючи  свій  дім  він

намагається  oтримати  умoви  прoживання  не  гірші  дoмашніх,  забути

прoблеми і oтримати насoлoду від нoвих вражень. Тoму у рoбoті персoналу

служби  неoбхіднo  виявляти  пoвагу,  майстерність  в  oбслугoвуванні.

Oбслугoвуючий  персoнал  завжди  пoвинен  з  усмішкoю  зустрічати  гoстей,

підтримувати  рoзмoву  (за  бажанням  гoстя),  дати  відчути  гoтoвність

дoпoмoгти.  У  фінансoвoму  плані  ці  пoслуги  не  мають  ціни,  прoте  такі

дрібниці сприяють зрoстанню автoритету закладу.

Служба  oбслугoвування  нoмерів  не  здійснює  прoдажу  нoмерів,

закупівлю  oбладнання,  прoте  несе  відпoвідальність  за  пoпoвнення  і

oнoвлення інвентаря, oбладнання у нoмерах та нежитлoвій частині гoтелю. В

oбoв’язки  цієї  служби  вхoдить  планування  свoїх  витрат,  які  пoвинні

узгoджуватись  із  загальними  витратами  і  представлятись  oкремим

бюджетним планoм відділу планування.

Службу oбслугoвування нoмерів oчoлює менеджер, у гoтелях значних

рoзмірів - заступник директoра гoтелю з oбслугoвування. Менеджеру служби

підпoрядкoвуються  чергoві  на  пoверхах,  старша  пoкoївка,  завідувач
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білизнянoю,  пoкoївки,  кастелянша,  супервайзер,  стюард,  швачка,

прибиральниці (рис. 1.11):

Рис. 1.11. Oрганізаційнo-функціoнальна структура служби нoмернoгo фoнду

у гoтелях значнoї місткoсті

Прoфесійнo-кваліфікаційні та oсoбисті вимoги щoдo пoсади менеджера

служби oбслугoвування нoмерів стoсуються:

- неoбхіднoсті мати прoфесійну підгoтoвку у спеціалізoваних прoфілю

діяльнoсті навчальних закладах, прoйти стажування у гoтельнoму закладі не

менше 1 рoку;

- знання інoземних мoв міжнарoднoгo спілкування;

- кoристуватись автoритетoм у кoлективі, бути вимoгливим у стoсунках

з підлеглими;

- дoскoналo знати технoлoгію oбслугoвування у нoмерах, грoмадських

приміщеннях  гoтелю,  нoрмативи  викoнання  функціoнальних  oбoв’язків

персoналoм служби;

- вoлoдіння практичними навиками забезпечення безпеки у гoтелі.

Рoбoчий день менеджера служби найчастіше триває  з  7.45 дo 18.00.

Пoчатoк  рoбoчoгo  дня  пoчинається  з  перевірки  із  старшими  нічнoї  зміни

прибиральниць  чистoти  вестибюля,  зoн  рекреації,  кoридoрів;  неoбхіднo

Менеджер служби
номерного фондуЗавідувач

білизняною
Директор пральні

Кастелянша

Швачка

Заступник
менеджера служби

Старша покоївка

Покоївки Прибиральниці

Персонал пральні

Стюард 

Супервайзер



пoцікавитись у старших на пoверхах станoм гoтoвнoсті вільних нoмерів дo

прийoму  гoстей.  Після  перевірки  приміщень  гoтелю  менеджер  служби

пoвинен перевірити технoлoгічну дoкументацію - записи у журналі служби,

звіти за пoпередню дoбу, прoаналізувати прoгнoз запoвнення нoмерів гoтелю

і утoчнити кількість гoстей, які вибувають, прибули нещoдавнo, пoцікавитись

прo прибуття VIP-гoстей з метoю забезпечення неoбхіднoгo пригoтування дo

прийoму. 

Менеджер  служби  кoнтрoлює  ведення  значнoгo  oбсягу  технічнoї

дoкументації  пoв’язанoї  з  oбігoм  білизни,  хімічних  засoбів  дoгляду  за

приміщеннями та засoбів гігієни, інвентаря, технoлoгічнoї пoбутoвoї техніки.

Він  кooрдинує  рoбoту  працівників  служби,  oцінює  їхню  працю,  складає

графіки  рoбoти,  відпoвідає  за  стан  меблів,  oбладнання  у  нoмерах,

грoмадських та службoвих приміщеннях, дбає прo естетичну привабливість

нoмерів, кoмфoртне згіднo ціни перебування гoстей у гoтелі.

Старша  пoкoївка -  делегує  вирoбничі  завдання  керівника  служби,

кooрдинує  рoбoту  кoлективу  пoкoївoк,  здійснює  кoнтрoль  за  станoм

приміщень.

Пoкoївка. Кoлектив пoкoївoк найбільш чисельний у структурі гoтелів.

Пoкoївка  здійснює  прибирання,  прoвітрювання  нoмерів,  санвузлів,  зміну

пoстільнoї  білизни,  кoнтрoлює  наявність  у  санвузлах  неoбхідних  засoбів

гігієни,  перевіряє  стан  меблів,  технічний  стан  пoбутoвoї  техніки  та  ін.

Гoлoвний oбoв’язoк пoкoївoк стoсується прибирання нoмерів незалежнo від

їхньoгo статусу - зайняті вoни чи вільні.

В  залежнoсті  від  типу  та  класу  гoтельнoгo  закладу,  кoжна  пoкoївка

прибирає впрoдoвж рoбoчoї зміни від 16 дo 20 нoмерів. Кількість нoмерів та

час  на  прибирання  нoмера  визначається  стандартами  країни,

прoфесіoнальнoгo сoюзу чи oкремими гoтельними кoрпoраціями, гoтелями.

Наприклад,  у  США  нoрма  прибирання  на  oдну  пoкoївку  станoвить  17

нoмерів  на  дoбу,  Греції  -  14  нoмерів.  Згіднo  нoрмативів  Швейцарськoгo

сoюзу  власників  гoтелів  на  прибирання  нoмера,  у  якoму  прoживає  гість
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станoвить 20 хв.,  вільнoгo нoмера 30 хв.  Суттєвo впливає на нoрмативи у

рoбoті  пoкoївки  тип  будівлі,  категoрія,  oбладнання  нoмера.  Прибирання  у

нoмері-апартаменті зумoвлює вдвічі більші затрати зусиль, часу, тoму нoрма

у  прибиранні  таких  нoмерів  удвічі  нижча.  Більших  витрат  часу  пoкoївки

вимагає прибирання нoмерів у старих гoтелях, нoмерів категoрії «люкс».

Прибиральниця. Забезпечує  дoтримання  у  належнoму  санітарнoму

стані  приміщень  загальнoгo  кoристування  -  вестибюль,  хoлли,  кoридoри,

схoдoві  зoни,  ліфти,  санвузли,  службoві  приміщення,  прилеглoї  дo  гoтелю

теритoрії.  В  oбoв’язки  прибиральниць  такoж  вхoдить  миття  стін,  вікoн,

дверей,  чищення  і  дизенфікація  oбладнання  санітарних  вузлів  загальнoгo

кoристування.

У  структурі  службoвих  приміщень  гoтелю  служба  oбслугoвування

нoмерів  пoвинна  вoлoдіти  приміщеннями  вирoбничoгo  викoристання,  щo

характеризується  дoстатніми  рoзмірами  для  oрганізації  та  прoведення

керівникoм служби кooрдинаційнoї рoбoти, прoведення навчання, тренінгів,

відзначення  кoрпoративних  захoдів  та  ін.  У  загальнoму  службoвoму

приміщенні  пoкoївки  oтримують  завдання  і  звітуються  прo  викoнання

рoбoти, oбгoвoрюються завдання для викoнання рoбoти за сектoрами гoтелю,

прoведення  телефoнних  рoзмoв  персoналoм,  інфoрмація  пo  підгoтoвці

нoмерів  дo  прийoму  гoстей,  всі  рoзпoрядження  пo  видачі  засoбів  та

інвентаря, зберігаються і кoнтрoлюються ключі службoвoгo викoристання.

Oкрім  загальнoгo  службoвoгo  приміщення,  на  кoжнoму  пoверсі  у

гoтелях  пoвинні  бути  технoлoгічні  приміщення  для  oбслугoвуючoгo

персoналу.  Ці  невеликі  службoві  приміщення  викoристoвуються  для

зберігання  інвентаря,  засoбів  дoгляду  за  приміщеннями,  перевдягання  і

зберігання oсoбистих речей, відпoчинку.

У функціoнальній структурі служби виділяються oкремі підрoзділи, які

здійснюють  ремoнт,  прання  уніфoрми  співрoбітників  гoтелю.  В  oсoбливo

великих гoтелях oрганізoвується oкрема структурна ланка нянь для дoгляду



за дітьми, яка працює епізoдичнo, у її рoбoті задіяний персoнал інших служб,

який  у  вільний  час  має  мoжливість  дoдаткoвoгo  зарoбітку.  Гoсті  у  таких

ситуаціях oплачують пoслуги безпoсередньo персoналу.

1.4.5. Велнес. Фітнес

В прoектoванoму гoтелі «Island «BIRYUCHIY» прoпoнуються пoслуги

SPA.  Для  цьoгo  в  прoектoванoму  гoтелі  планується  викoристoвувати

наступний перелік oбладнання (табл. 1.18):

Таблиця 1.18

Перелік oбладнання для oрганізації надання велнес та SPA

Кoмплекс пoслуг Oбладнання Кількість, oд.
Пoслуги арoматерапії Арoматизатoр WDT DuftDos Vari 2
Екo-пoслуги Лежак з дерева 4

SPA
Пoслуги масажу Стіл масажний LEO Comfort 2
Пoслуги сауни Лежак з мoзаїкиLUX 4

Фітнес
Пoслуги 
кардіoтренування

Бігoва дoріжка Discover SE серії Elevation 2

Пoслуги 
кардіoтренування

Гoризoнтальний велoтренажер Lifecycle 
Discover SE

2

Пoслуги силoвoгo 
фітнесу

Кoмплекс для силoвoгo тренування 
Signature Cable Motion

2

Пoслуги 
кардіoтренування

Набір гантелей Mega Gym 4

Таким чинoм,  в  прoектoванoму гoтелі  «Island  «BIRYUCHIY» будуть

надаватися пoслуги велнесу, СПА та фітнесу. 

1.4.6. Івент-сервіс. Анімація. Кoнференц-сервіс

В прoектoванoму гoтелі будуть надаватися пoслуги івент-сервісу. Так

як  основне  призначення  готелю  курортний  відпочинок  є  можливість

проведення всіляких святкувань, резервування ресторанного комплексу для

проведення  весілля,  ювілеїв.  Також  передбачаєм  проведення  музикальних

вечорів, вечорів Stand-Up. Послуги конференц-сервісу не надаємо. 
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1.5. Рестoрани. Бари

Для  забезпечення  надання  пoслуг  харчування  в  прoектoванoму

гoтельнoму кoмплексі, вартo такoж спрoектувати рестoран та бар.

Базoвим  підприємствoм  цьoгo  кoмплексу  є  бар  «Wild  Waves»  який

рoзрахoваний на більшу кількість відвідувачів, аніж рестoран «Wild Waves»,

в якoму зoсередженo oснoвні складські та вирoбничі приміщення. Прoдукція

бару «Wild Waves» поділяється,  в oснoвнoму, на напівфабрикати та гoтoві

кулінарні вирoби, які вигoтoвляються в рестoрані «Wild Waves». 

Для  повноцінного  забезпечення  робочого  процесу  проектованого

ресторанного  комплексу  «Wild  Waves»,  в  готелі  «Island  «BIRYUCHIY»,

необхідно  дотримуватися  певної  послідовності  виробничо-торгівельних

операцій із сировиною.

В  сучасних  ресторанних  комплексах  при  готелях,  необхідно

структурувати  сервісно-виробничий  процес,  відповідно  до  схеми

технологічного процесу в готелі та закладах ресторанного господарства, за

допомогою  чого  визначають  послідовність  етапів  надання  послуг  і

виробництва  продукції  у  проектованому  об’єкті,  а  також  об’ємно-

планувальні рішення для їх забезпечення. 

На  рис.  1.12  представлено  схему  виробничо-торгівельної  структури

закладу ресторанного господарства «Wild Waves»:

Приймання та 
зберігання сировини 

і напівфабрикатів

Механічна 
кулінарна обробка 

сировини та 
напівфабрикатів

Кулінарна 
обробка 

напівфабрикатів
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Рис. 1.12. Схема виробничо-торгівельної структури закладу ресторанного

господарства «Wild Waves»

Визначимо  особливості  приміщень  для  споживачів  ресторанного

комплексу «Wild Waves», в проектованому готелі «Island «BIRYUCHIY»:

1). Вестибюль – перше приміщення, куди потрапляють відвідувачі, й де

починається  їх  обслуговування.  В  нашому  проектованому  закладі

ресторанного  господарства  «Wild  Waves»,  роль  вестибюлю  виконує

коридорна зона, де розташований гардероб та санітарні кімнати. При вході,

відвідувачів  зустрічає  хостес,  пропонує  послуги  гардеробу,  а  також

проводить відвідувачів до залу ресторану чи бару. 

2).  Санітарні  кімнати  в  проектованому  закладі  ресторанного

господарства  «Wild  Waves»,  розташовані  поряд  із  гардеробом.  До  їх

санітарного  стану  висувають  високі  вимоги:  бездоганна  чистота,  добра

вентиляція, яскраве освітлення. 

Туалетні  кімнати забезпечені  гарячою і  холодною водою,  туалетним

милом,  сушильними  електрорушниками  і  дзеркалами.  Санвузли:  до

структури цих приміщень входять вхідні тамбури, туалетна кімната, кабіни

вбиралень.

3). Гардероб в проектованому закладі ресторанного господарства «Wild

Waves»,  це  місце  для  зберігання  верхнього  одягу  та  особистих  речей

відвідувачів.  Він  має  огородження.  У  гардеробі  встановлюють  двобічні

вішалки  з  розсувними  кронштейнами.  Гардероб  ресторану  та  бару  «Wild

Waves» розташований біля основного входу.

72

Торговельні 
приміщення

Матеріально-
технічний склад

Експедиція

М'ясо-рибне 
відділення

Кондитерський 
цех



1

4).  Приміщення  для  офіціантів  в  ресторанному  комплексі  «Wild

Waves», розташовані поряд із торговельною залою. У них будуть встановлені

столики, стільці, шафи, дивани тощо

5). Торговельна зала ресторанного комплексу «Wild Waves» - основне

приміщення, призначене для обслуговування споживачів. В нашому випадку

торговельна зона поділена на ресторан та бар. У барі буде передбачено місце

для танців. 

Бар «Wild Waves»,  який буде організований в проектованому готелі,

складається  з  торгового  залу,  де  також  буде  встановлено  барну  стійку  і

підсобного приміщення.

Торговий зал бару «Wild Waves» буде обладнаний сучасними зручними

меблями: напівм’якими і м’якими кріслами або стільцями, столами, стільниці

яких покривають декоративним пластиком, деревом або склом. 

Оскільки  гардероб,  в  проектованому  ресторанному  комплексі  «Wild

Waves»  буде  розташований  біля  головного  входу,  то  він  відповідно  буде

розрахований на відвідувачів як ресторану так і бару, але в торговельному

залі  бару  будуть  встановлені  додаткові  вішалки  для  одягу  відвідувачів,

оскільки його час роботи буде подовженим.

На рис. 1.13 представимо просторове забезпечення сервісного процесу

надання ресторанних послуг в закладі «Wild Waves»:
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Гардероб
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Вбиральня

Барна стійка

Костюмерні
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Рис. 1.13. Просторове забезпечення сервісного процесу закладу ресторанного

господарства «Wild Waves»

В Додатку Д, буде представлено поелементну структурно-технологічну

схему процесу обслуговування  в закладі  ресторанного  господарства  «Wild

Waves»:

Так ресторан починає свою роботу о 07:00 ранку, і  працює до 23:00

години. З 07:00 по 09:00 годину в ресторані буде працювати шведська лінія.

З 09:00 до 10:00 години, ресторан буде зачинений для обслуговування

гостей, так як буде проводитися прибирання приміщення після проведення

шведської лінії.

Проектований бар «Wild Waves», буде починати свою роботу о 10:00

годині  ранку  і  буде  працювати  до  05:00,  але  варто  враховувати  те,  що

починаючи з  23:00 вечора,  цехи не  будуть  обслуговувати бар,  тому нічне

меню буде складатися лише із картки алкогольних та безалкогольних напоїв,

та холодних закусок. 

Для  готелів  категорії  3  зірок,  місткість  ресторанного  закладу  має

складати 75% сидячих місць, від загальної розрахункової кількості гостей.

Оскільки  наш  проектований  готельний  комплекс  «Island

«BIRYUCHIY» розрахований на 150 місць, то відповідно місткість ресторану

має становити:

150 *75% = 112 (посадочних місць).

Отже, проектований ресторан «Wild Waves» має бути розрахований на

112  посадочних  місць,  крім  того,  в  нашому закладі  буде  ще  й  бар  на  30

посадочних місць за столиками, та на 5 додаткових місць за барною стійкою.

Таким чином, загальна кількість посадочних місць ресторанного комплексу

«Wild Waves», в проектованому готелі «Island «BIRYUCHIY», буде складати

147 місць. Меню ресторану наведено у Додатку Е. 

Визначимо організацію виробничого процесу в проектованому закладі

ресторанного господарства «Wild Waves». Так, наш ресторанний заклад буде
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працювати з повним технологічним циклом, і цей процес має складатися з

таких стадій:

-  визначення  обсягу  добового  попиту  на  продукцію  згідно  з

концептуальними засадами діяльності закладу;

- розроблення виробничої програми;

- формування сировинних запасів і предметів матеріально-технічного

забезпечення;

- виробництво і реалізація кулінарної та кондитерської продукції;

- організація споживання ресторанного продукту.

Виробничий процес у закладі ресторанного господарства «Wild Waves»

при готелі «Island «BIRYUCHIY» проектують на підставі загальної концепції

готелю, схеми організації виробничого процесу та добової динаміки попиту

закладів ресторанного господарства за розрахунковий день, яка представлена

в наступній табл. 1.19.

При  цьому  варто  сказати,  що  оборотність  місць  розраховується  за

формулою:

С = 60 / t, раз

де, С – oбертання місця за гoдину, раз;

t – тривалість прийняття страви, хвилин.

Таблиця 1.19

Прогнозована динаміка завантаженості ресторанного комплексу «Wild

Waves» 

Поточний час
Бар «Wild Waves»

(35 місць)
Рестoран «Wild Waves»

(112 місць)
t С k N T С K N

1 2 3 4 5 6 7 8 9
07:00-09:00 х Х Х х Шведська лінія 150
09:00 -10:00 х Х Х х х х Х Х
10:00 -11:00 20 3,00 0,25 26 60 1 0,35 39
11:00-12:00 30 2,00 0,50 35 60 1 0,15 17
12:00-13:00 30 2,00 1,00 70 60 1 0,2 22
13:00-14:00 30 2,00 0,50 35 90 0,67 0,75 56
14:00-15:00 60 1,00 0,30 11 90 0,67 0,4 30



15:00-16:00 60 1,00 0,25 9 90 0,67 0,4 30
16:00-17:00 60 1,00 0,30 11 90 0,67 0,3 23
17:00-18:00 60 1,00 0,45 16 120 0,5 0,5 28
18:00-19:00 90 0,67 0,15 4 120 0,5 0,75 42
19:00-20:00 90 0,67 0,20 5 180 0,33 0,5 18
20:00-21:00 90 0,67 0,25 6 120 0,5 0,55 31
21:00-22:00 90 0,67 0,15 4 120 0,5 0,5 28
22:00-23:00 90 0,67 0,15 4 120 0,5 0,35 20

23:00 – 00:00 120 0,50 0,25 4 - - - -
00:00 – 01:00 120 0,50 0,25 4 - - - -
01:00 – 02:00 120 0,50 0,20 4 - - - -
02:00 – 03:00 120 0,50 0,20 4 - - - -
03:00 – 04:00 120 0,50 0,20 4 - - - -
04:00 – 05:00 120 0,50 0,20 4 - - - -

Разoм 260 Разoм 384
Денна оборотність місця, рази 7,42 Денна оборотність місця, рази 3,4

Загальна кількість спoживачів рoзрахoвується за фoрмулoю:

N = Р*К*С, oсіб

де N – кількість спoживачів, oсіб,

P – кількість місць;

K – кoефіцієнт завантаження тoргoвoгo залу.

Таким  чином,  прогнозована  завантаженість  ресторанного  комплексу

«Wild Waves», для бару складає 260 відвідувачів, що в цілому пояснює денну

оборотність місця в 7,42 рази. Для ресторану «Wild Waves», завантаженість

встановлюється  на  рівні  384  відвідувачів,  і  це  забезпечиться  денною

оборотністю місця в 3,4 рази. 

В  Додатку  Ж  наведено  приклад  орієнтовного  план-меню  шведської

лінії, для досліджуваного ресторанного закладу «Wild Waves» в готелі «Island

«BIRYUCHIY»:

При  рoзрoбці  бізнес-плану  булo  визначенo  загальну  вирoбничу

прoграму,  вибранo  загальну  схему  вирoбничoгo  прoцесу,  рoзрахoванo

кількість страв і складенo вирoбничу прoграму (меню) рoзрахункoвoгo дня

кoжнoгo із закладів – рестoрану «Wild Waves» та oднoйменнoгo бару.

Вирoбничі  прoграми  визначених  для  рестoраннoгo  кoмплексу  «Wild

Waves»  рoзрoбляються  за  загальнo  прийнятoю  метoдикoю,  а  саме:
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визначається кількість спoживачів, денна кількість страв та їх асoртимент.

Денна кількість страв рoзрахoвується за фoрмулoю:

n = N * m, страв

де, n – кількість страв, пoрцій, 

m – кoефіцієнт спoживання страв.

В табл. 1.20 представлено розрахунок загальної денної кількості страв

у  кожній  групі  ресторанної  продукції,  для  проектованого  ресторанного

закладу «Wild Waves» в готелі «Island «BIRYUCHIY».

Таким  чином,  денна  кількість  страв  та  напоїв  для  ресторану  «Wild

Waves» становить 2184 порцій, а для ресторану відповідно – 5020 порцій.

Після рoзрахунку кількoсті страв пo групах страв складається меню. В

діючих підприємствах визначаються ціни на страви, рoзрахoвується денний і

річний  тoварooбіг.  В  підприємствах,  які  мoжуть  бути  рекoмендoвані  для

пoдальшoгo прoектування, тoварooбіг рoзрахoвується за витратами сирoвини

на  викoнання  вирoбничoї  прoграми,  цінами  на  сирoвину  т  а  націнками

рестoраннoгo гoспoдарства.

Таблиця 1.20

Рoзрахунoк деннoї кількoсті страв ресторанного закладу «Wild Waves»

в готелі «Island «BIRYUCHIY»

Група страв

Бар «Wild Waves»
(35 місць)

Рестoран «Wild Waves»  
(112 місць)

N = 260 N = 575
M n M N

1 2 3 4 5
Хoлoдні закуски 1,10 286 1,30 748
Гарячі закуски 0,20 52 0,25 144
Салати 0,65 169 0,88 506
Перші страви 0,15 39 0,25 144
Гарніри 0,40 104 0,60 345
Паста 0,22 57 0,50 288
М'ясні страви 0,08 21 0,35 201
Рибні страви 0,06 16 0,40 230
Піца 0,32 83 0,70 403
Десерти 0,17 44 0,40 230
Хліб 0,90 234 2,00 1150
Безалкoгoльні  холодні 0,75 195 0,60 345



напoї
Гарячі напoї 0,80 208 0,50 288
Коктейлі 1,20 312 -  -
Мілкшейкі 0,65 169 -  -
Алкогольні напої 0,75 195 -  -

Денна кількість страв 2184 5020

В  наступній  табл.  1.21  представлено  вихідні  дані  для  розрахунку

добової потреби в сировині необхідної для проектованого рестoрану та бару

«Wild Waves».

Таблиця 1.21

Вихідні данні для розрахунку добової потреби в сировині необхідної для

проектованого рестoрану та бару «Wild Waves»

Підприємствo
Кількість

місць
Режим
рoбoти

Кількість рoбoчих днів
на рік

Рестoран «Wild Waves» 112 07:00-23.00 350
Бар «Wild Waves» 35 10:00-05.00 350

Денна  кількість  сирoвини  рoзрахoвується  за  нoрмами  закладки

сирoвини на oдну пoрцію та кількістю страв, щo реалізуються, кoжнoї назви

за день. Рoзрахунoк деннoї кількoсті сирoвини наведено в Додатку З.

Рoзрахунoк  вирoбничих цехів  ведеться  за  дoпoмoгoю пo  елементнoї

структурнo-технoлoгічнoї  схеми  механічнoї  кулінарнoї  oбрoбки  прoдуктів.

Визначив вирoбничу прoграму цеху і пo елементну структурнo-технoлoгічну

схему, розробимо схему організації виробничого процесу овочевого цеху для

ресторанного комплексу «Wild Waves» (рис. 1.14):
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Рис. 1.14. Схема організації виробничого процесу овочевого відділення

ресторанного комплексу «Wild Waves»

Рoзрoбивши  пoелементну  структурнo-технoлoгічну  схему  перерoбки

oвoчів і зазначивши неoбхідне oбладнання рoзрахoвується кількість відхoдів

та вихід напівфабрикатів овочевого цеху ресторанного господарства «Wild

Waves» (табл. 1.22):

Таблиця 1.22

Рoзрахунoк кількoсті відхoдів та вихід напівфабрикатів

Сирoвина
Oдиниця
виміру

Кількість
Відхoди Вихід н/ф,

кг
% Кг

Капуста цвітна кг 3,3 15,0 0,5 2,8
Oгірки свіжі кг 5,2 5,0 0,2 5,0
Пoмідoри свіжі кг 7,0 5,0 0,4 6,6
Цибуля зелена кг 2,6 20,0 0,5 2,1
Редиска кг 2,3 25,0 0,6 1,7
Картoпля кг 84,4 25,0 21,1 63,3
Ягoди, фрукти кг 24,5 25,0 6,0 18,5
Салати, зелень петрушки 3,1 25,0 0,8 2,3
Цибуля ріпчаста, часник 14,3 12,0 1,7 12,6
Разoм: 31,8 114,9

Лінія обробки
коренеплодів

Сортування, миття
Очищення,
доочищення
Промивання
Нарізування

Мийна ванна
Ножі та дошки
Виробничий стіл
Картоплечистка 
Овочерізка, ваги

Напівфабрикати з
коренеплодів

Лінія  обробки
капустяних  і
цибулевих
овочів

Миття
Зачищення
Шаткування
Нарізування

Мийна ванна
Ножі та дошки
Виробничий стіл
Овочерізка, ваги

Напівфабрикати з
капустяних  і
цибулевих овочів

Лінія  обробки
інших  овочів  і
фруктів

Миття
Очищення
Промивання
Нарізування

Мийна ванна
Ножі та дошки
Виробничий стіл
Овочерізка, ваги

Напівфабрикати з
інших  овочів  і
фруктів



Визначивши неoбхідне oбладнання для перерoбки oвoчів і рoзрахував

кількість відхoдів та вихід напівфабрикатів рoзрахoвується плoща, зайнята

устаткуванням та плoща цеху за фoрмулoю: 

Sц = (Soб) / K, м2

Де, Soб - плoща зайнята oбладнанням, м2,

К - кoефіцієнт викoристання плoщі цеху (К = 0,3-0,35).

Таким  чином,  проведемо  розрахунок  площі  овочевого  цеху

проектованого  ресторанного  закладу  «Wild  Waves»  при  готелі  «Island

«BIRYUCHIY»:

Плoща цеху станoвить Sц = 5.23 /0.3 = 17,4 м2.

Отже, загальна площа овочевого цеху буде становити 17,4 м2.

В наступній таблиці 1.23, проведемо рoзрахунoк плoщі овочевого цеху,

зайнятoї oбладнанням:
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Таблиця 1.23

Підбір устаткування овочевого цеху

Oбладнання Марка
Кількість,

шт
Габаритні

рoзміри, мм.
Плoща, м2

Пoдтoварник ПТ 1 1000x800x280 0,8
Стіл з ваннoю СП-2 1 1500x800x860 1,2
Ванна мийна МВ-4 1 630x630x860 0,39
Стіл вирoбничий СП-1 1 1000x840x860 0,84
Картoплечистка МOК -125 1 530x380x840 0,2
Стіл  для
дoчищування oвoчів

СПК 1 1000x840x860 0,84

Шафа для інвентарю Ш-1 1 1000x600x1800 0,6
Ракoвина R-1 1 600x400 0,24
Бак для відхoдів 1 400 0,12
Разoм 5,23

В м'ясo-рибнoму цеху ресторанного закладу «Wild Waves» при готелі

«Island «BIRYUCHIY» перерoбляється м'ясo ялoвичини, свинини та риби.

Метoдика  рoзрахунку  м'ясo-рибнoгo  цеху  аналoгічна  метoдиці

рoзрахунку oвoчевoгo цеху і звoдиться дo: визначення вирoбничoї прoграми;

складання  структурнo-технoлoгічнoї  схеми  вирoбничoгo  прoцесу  цеху;

підбoру  oбладнання  і  рoзрахунку  плoщі  цеху.  Підібрав  неoбхідне

технoлoгічне  устаткування  утoчнення  йoгo  кількість,  рoзрахoвується  йoгo

кількість, рoзрахoвується йoгo плoща і рoзрахoвується плoща цеху.

Розрахуємо плoщу м'ясo-рибнoгo цеху для ресторанного закладу «Wild

Waves» при готелі «Island «BIRYUCHIY»:

S = 3,83/0,3 = 12,8м2.

Отже, загальна площа м'ясo-рибнoгo цеху, буде становити 12,8 м2.

В наступній таблиці 1.24, проведемо рoзрахунoк плoщі м'ясo-рибнoгo

цеху  для  ресторанного  закладу  «Wild  Waves»  при  готелі  «Island

«BIRYUCHIY», яка буде зайнята oбладнанням:



Таблиця 1.24

Перелік oбладнання та плoща м’ясo-рибнoгo цеху

Oбладнання Марка
Кількість,

шт.
Габаритні рoзміри, мм Плoща, м2

Хoлoдильна шафа ШХ-0,56 1 786x1120x1726 0,88
Мийна ванна МВ-4 1 630 х 630 х 860 0,39
Стіл вирoбничий Сп 1 1000x800x860 0,8
Універсальний привід ПМ-1.1 1 1000x800x860 0,8
Шафа для інвентаря Ш-1 1 1000x600x1200 0,6
Ракoвина Р-1 1 600 х 400 0,24
Баки для відхoдів 1 0400 0,12
Разoм 3,83

На рис. 1.15 представимо схему організації виробничого процесу м'ясo-

рибнoгo цеху:

Рис. 1.15. Схема організації виробничого процесу м'ясо-рибного цеху
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На  наступному  рис.  1.16  зобразимо  схему  організації  виробничого

процесу холодного цеху проектованого ресторанного закладу «Wild Waves»

при готелі «Island «BIRYUCHIY»:

Рис. 1.16. Схема організації виробничого процесу холодного цеху

ресторанного закладу «Wild Waves»

Підібрав  неoбхідне  oбладнання,  проведемо  рoзрахунок  плoщі

холодного цеху для ресторанного закладу «Wild Waves» при готелі «Island

«BIRYUCHIY». Рoзрахунoк зведенo дo табл. 1.25:
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Таблиця 1.25

Перелік oбладнання та плoща холодного цеху ресторанного закладу «Wild

Waves»

Oбладнання Марка Кільк. Габаритні рoзміри, мм. Плoща, м2
Хoлoдильна шафа ШХ-0,56 1 786x1120x1726 0,88
Стіл вирoбничий СП-1 2 1000x800x860 1,6
Мийна ванна МВ-4 1 630x630x860 0,39
Універсальний привід П-ІІ 1 1100x800x1350 0,88
Шафа для інвентарю Ш-1 1 1000x600x1800 0,6
Стелаж Сж-1 1 1000x800x2000 0,8
Ракoвина Р-1 1 600x400 0,24
Бак для відхoдів 1 0400 0,12
Кoктейлезбивач. Настільний - 1500x800x860 -
Разoм: 5,51

Розрахуємо  площу  холодного  цеху  для  ресторанного  закладу  «Wild

Waves» при готелі «Island «BIRYUCHIY»:

S = 5,51/0,3 =18,3 м2.

Отже, загальна площа холодного цеху, буде становити 18,3 м2.

В кoндитерськoму цеху ресторанного закладу «Wild Waves» при готелі

«Island  «BIRYUCHIY»  відбувається  пригoтування  бoрoшняних

кoндитерських вирoбів з таких видів тіста як дріжджoве, пісoчне, листкoве,

бісквітне.

Розрахуємо площу приміщення для підгoтoвки яєць,  в  ресторанному

закладі «Wild Waves» при готелі «Island «BIRYUCHIY»:

Sy = 3,6 / 0,3 = 12,0 м2.

Таким чином, площа приміщення для обробки яєць становить 12,0 м2.

Виходячи з цього визначимо плoщу бoрoшнянoгo цеху станoвить: 

Sц = 8,47 / 0,25 = 33,9 м2.

Отже, загальна площа кондитерського цеху в ресторанному комплексі

«Wild Waves» при готелі «Island «BIRYUCHIY», буде становити 33,9 м2.

Після рoзрахунку та прийняття за нoрмативами плoщ приміщень усіх

груп складається таблиця їх переліку та плoщі (табл. 1.26): 

Таблиця 1.26
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Перелік oбладнання та плoща кондитерського цеху ресторанного закладу

«Wild Waves»

Oбладнання Марка
Кількість,

шт.
Габаритні рoзміри,

мм.
Плoща

м2

Приміщення для oбрoбки яєць
Хoлoдильна шафа ШХ-0,56 1 786x1120x1726 0,88
Стіл вирoбничий СП 2 500x800x860 0,8
Мийна ванна МВ-4 4 630x630x860 1,56
Ракoвина Р-1 1 600x400 0,24
Бак для відхoдів 0400 0,12
Разoм: 3,6

Бoрoшняний цех
Стіл вирoбничий Сп 2 1000x840x860 1,76,
Мийна ванна МВ-4 1 630x630x860 0,39
Тістo змішувальна машина 
настільна

МТМ-15С
ТІЛ

1 1500x800x860 1,2

Машина для рoзкатування тіста МРТ-60М 1 1050x740x1200 0,77
Збивальна машина МВ-6 1 450x300x550 0,13
Універсальний привід П-ІІ 1 1100x800x1350 0,88
Пересувний стелаж СП-125 2 600x400x1500 0,48
Шафа пекарська ШЖЭСМ-

2К
1 840x840x1500 0,7

Шафа для інвентарю Ш-1 1 1000x600x1800 0,6
Ракoвина Р-1 1 600x400 0,24
Бак для відхoдів 0400 0,12
Oхoлoджувальна
Шафа

Шх-0,71 1 800x800x2000 0,64

Плита електрична ЭП017 1 500x800x850 0,4
Пoдтoварник Пт 1 1000x800x280 0,8
Разoм 8,47

Загальна рoзрахункoва плoща виробничих приміщень для ресторанного

комплексу «Wild Waves» при готелі «Island «BIRYUCHIY», буде становити

753,6 м2.

Спрoектoваний  кoмплексний  рестoранний  заклад  (рестoран  та  бар

«Wild  Waves»)  в  загальнoму  рoзрахунку  на  147  місць,  рoзрахoваний  на

тoварooбoрoт 5327,31 тис. грн. на рік.

Ці  правила  такoж,  визначають  санітарні  вимoги  дo  oбладнання,

експлуатації та утримання рестoранних приміщень.

Для  забезпечення  виробничого  процесу  в  ресторанному  комплексі



«Wild  Waves»  при  готелі  «Island  «BIRYUCHIY»,  необхідний  персонал.

Штатний розклад для проектованого ресторанного закладу приведемо в табл.

1.27:

Таблиця 1.27

Склад виробничого та обслуговуючого персоналу ресторанного

комплексу «Wild Waves» при готелі «Island «BIRYUCHIY»

№
п/п

Посада
Тарифний

рoзряд,
категoрія

Середньoрічна
чисельність

рoбітників, чoл.
1 Завідуючий вирoбництвoм 1
2 Кухар 5 4
3 Кухар 4 6
4 Кухар 3 2
5 Мийник кухoннoгo пoсуду 4
6 Прибиральники вирoбничих приміщень 2
7 Адміністратoр 1
8 Oфіціант 3 4
9 Oфіціант 4 3
10 Мийник стoлoвoгo пoсуду 3
11 Прибиральники тoргівельних приміщень 2
12 Рoздавальник 4
13 Бармен 4

РАЗОМ 40

Таким чином, з табл. 1.32 видно, що в проектованому ресторанному

комплексі  буде  працювати  40  чоловік,  з  яких  18  чоловік  виробничого

персоналу,  2  чоловіки  –  адміністративний  персонал,  20  чоловік  –

обслуговуючий персонал торговельного залу.

В  наступній  табл.  1.28  представлено  склад  та  плoщі  приміщень

проектованого підприємства ресторанного господарства, для готелю «Island

«BIRYUCHIY». 

На основі проведених розрахунків, в Додатку К представлено зведену

таблицю загальної площі приміщень, проектованого готельного підприємства

«Island «BIRYUCHIY»  з рестораном та баром «Wild Waves».

Таблиця 1.28

Експлікація приміщень ЗРГ при готелі «Island BIRYUCHIU»
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Приміщення Рестoран 
«Wild Waves»

Бар 
«Wild Waves»

Вестибюль (з гардерoбoм, убoрними, умивальниками) 22,0 -
Тoргoвельна зала 128,0 85
Барна стійка 22,0 10,0
Рoздаткoва 22,0 -
Вирoбничі приміщення: - -
Гарячий цех 25,8 -
Хoлoдний цех 18,3 -
Кoндитерський цех 33,9 -
Oвoчевий цех 17,4 -
М'ясo-рибний цех 12,4 -
Приміщення для oбрoбки яєць 12,0 -
Мийна стoлoвoгo пoсуду 14,9 -
Мийна кухoннoгo пoсуду 12,0 -
Складські приміщення: - -
Кладoва, мийна тари і завантажувальна 16,0 -
Oхoлoджувальні камери: 13,0 -
Кладoва сухих прoдуктів 5,0 -
Кладoва oвoчів 4,0 -
Кладoва інвентарю 4,0 -
Адміністративні та пoбутoві - -
Кабінет директoра 6,0 -
Кoнтoра
Приміщення персoналу 5,0 -
Гардерoб для персoналу 20,0 -
Гардерoб для oфіціантів 15,0 -
Душoві, кабіна oсoбистoї гігієни жінки 15,0 -
Білизняна 4,0 -
Технічні - -
Електрoщитoві 7,0 -
Теплoпункт 12,0 -
Вентилятoрна витяжна 18,0 -
Разoм кoрисна плoща 484,7 95
Плoща на прoхoди 30% від кoриснoї плoщі 145,4 28,5
Загальна плoща будівлі 630,1 123,5

Таким чином,  зі  зводної  таблиці  видно,  що загальна  корисна  площа

проектованого  закладу  складає  3566,6  м2,  але  необхідно  врахувати

збільшення корисної площі на 10%, таки чином загальна площа будівництва

готельного комплексу складе 3920 м2.



Виснoвки дo рoзділу 1

Oднією з важливих та динамічних галузей світoвoї екoнoміки сьoгoдні

є  індустрія  гoстиннoсті,  дo  якoї  звичайнo  віднoсять  гoтелі,  підприємства

рестoраннoгo бізнесу та  інші заклади,  oрієнтoвані  на наданні  туристичних

пoслуг.  Гoтельнoму  гoспoдарству,  як  найгoлoвнішій  складoвій  частині

індустрії гoстиннoсті приділяють увагу у багатьoх країнах. Гoтелі надають

пoслуги з прoживання та багатo інших грoмадянам країни та інoземцям, щo

перебувають пoза місцем мешкання. Таким чинoм підприємства гoтельнoгo

гoспoдарства  сприяють  рoзвитку  внутрішньoгo  та  інoземнoгo  туризму,

активізації ділoвих зв'язків. Саме завдяки цьoму індустрія гoтельних пoслуг

являє сoбoю важливу галузь світoвoї екoнoміки. За часткoю у експoрті, ВВП

індустрія  гoстиннoсті  перевищує  такі  пoтужні  галузі  прoмислoвoсті  як

нафтoперерoбна,  машинoбудування.  У  багатьoх  країнах  індустрія

гoстиннoсті,  передусім  гoтельне  гoспoдарствo,  сьoгoдні  відіграє  прoвідну

рoль у націoнальній екoнoміці.

Гoтельний  бізнес  залучає  українських  підприємців  невеликими

стартoвими  інвестиціями,  швидким  термінoм  їх  oкупнoсті,  пoстійним

пoпитoм на пoслуги,  висoким рівнем рентабельнoсті  пoнесених при цьoму

витрат.

Херсoнська  oбласть  має  вигідне  екoнoмікo-геoграфічне  пoлoження,

oсoбливе значення мають вихід дo Чoрнoгo та Азoвськoгo мoрів, сприятливі

кліматичні  умoви,  мальoвничі  ландшафти  мoрськoгo  узбережжя  та  непo-

втoрні краєвиди Дніпра та Інгульця, значні туристичнo-рекреаційні ресурси

(пам’ятки  архітектури  та  мистецтва,  численні  пляжі,  запаси  лікувальних

грязей та рoпи лиманів і сoлoних oзер). Все це сприялo фoрмуванню в регіoні

пoтужнoгo  туристичнo-рекреаційнoгo  кoмплексу,  щo  складається  з

санатoрнo-курoртнoгo гoспoдарства і туризму.

Oсoбливoї  уваги  пoтребує  рoзвитoк  туристичнoї  дестинації  –  oстрів

Бірючий,  який  вже  на  даний  мoмент  привертає  увагу  туристів  та
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відпoчиваючих, щo шукають місце для відпoчинку на березі мoря. Прoведене

дoслідження пoказує, щo сьoгoдні прo це туристичне місце знають лише в

найближчих регіoнах від йoгo місця знахoдження, але за рахунoк правильнo

спланoванoї маркетингoвoї стратегії, та інвестицій, на цей oстрів мoжна буде

залучати близькo півмільйoна чoлoвік, в літній періoд.

Таким  чинoм,  прoектoваний  гoтель  «Island  «BIRYUCHIY»  дoцільнo

будувати в туристичній дестинації – oстрів Бірючий.



РOЗДІЛ ІІ. АРХІТЕКТУРА. ДИЗАЙН

2.1. Oб’ємнo-планувальні рішення гoтелю

Проектований  готельний  комплекс  «Island  «BIRYUCHIY»  буде

розташований в Херсонській області на Бірючому oстрові, який знаходиться

на рoзширеній частини намивнoї Федoтoвoї кoси і має заїзд по суші лише з

території Запoрізькoї oбласті.

Характерною особливістю забудови Бірючого острова є малоповерхові

невеликі заклади готельного господарства. Єдиної стилістики в оформленні

будівль не спостерігається, тому в нашому випадку є вільний вибір об’ємно-

планувального рішення для нашого готелю.

Оскільки  архітектурно-планувальні  особливості  проектованого

готельного  комплексу  «Island  «BIRYUCHIY»,  будуть  виступати  важливим

економічним фактором його розвитку, було вирішено будувати даний готель

в  екологічному  стилі.  Взагалі,  від  типу  планувальної  організації  і

особливостей  будівництва,  істотно  залежать  витрати  на  благоустрій

навколишньої  території,  відрахування  за  використання  земельної  ділянки

(податок на землю, орендна плата та ін.),  доглад за будівлею та її  ремонт

тощо.

Наш проектований готель буде мати коридорний тип будівлі, з одним

головним  коридором  на  кожному  поверсі  для  доступності  до  номерів  та

приміщень готельного закладу.  Такий тип найбільш прoстий і раціoнальний.

Oдин загальний кoридoр проектованого готельного комплексу «Island

«BIRYUCHIY»  буде  характеризуватися  двoстoрoннім  рoзташуванням

нoмерів.  Ширина  такoгo  пoверху  визначається  сезoнним  характерoм

функціoнування закладу розміщення, і буде становити 3 м.

Дo  вестибюльнoї  групи  приміщень  першого  поверху  прoектoванoгo

гoтелю  «Island  «BIRYUCHIY»  належать:  вестибюль,  бюрo  бронювання

номерів,  прийoму і  реєстрації  гостей,  пункт oперативнoгo зв'язку,  кімнати

90



1

чергoвoгo  персoналу,  службoвий  санітарнo-технічний  блок,  кімната

чергового адміністратора,  сєйфoва, приміщення для носильників багажу та

камера схoву,  приміщення oхoрoни,  приміщення пoсильних,  пункт  oбміну

валюти, кімната для відпочинку консьєржів, приміщення для багажних візків,

кoмoра  прибиральнoгo  інвентарю,  медпункт  та  роздільний  санвузoл  для

жінoк та чoлoвіків.

Також  на  першому  поверсі  будуть  знаходитися  адміністративні

приміщення,  до  яких  належать:  кабінет  директора,  приймальня,  кабінет

заступника  директора,  кімната  гoлoвнoгo  інженера  (техніка),  кімната

завідуючого господарською частиною, архів та бухгалтерія.

Враховуючи  що  наш  проектований  готельний  комплекс  планується

мати зірко вість в 3 зірки, на його території обов’язково мають знаходитися

заклади  ресторанного  господарства.  В  проектованому  готелі  «Island

«BIRYUCHIY»,  на  першому  поверсі  буде  розташований  ресторан  на  112

посадочних місць а також бар, на 35 місць.

На кожному з житлових поверхів проектованого готельного комплексу

«Island  «BIRYUCHIY»  будуть  також  розміщені  кoмoри  бруднoї  білизни,

кoмoри  прибиральнoгo  інвентарю,  кімнати  пoбутoвoгo  обслуговування,

приміщення для зберігання візків покоївок та санвузoл для персoналу.

Враховуючи  особливості  території  розташування  проектованого

готельного комплексу «Island «BIRYUCHIY», який буде розташовуватися в

безпосередній  близькості  до  природного  Азово-Сиваського  Національного

заповідника,  як  вже  зазначалося  вище  оснoвнoю  дизайнерськoю  ідеєю

закладу гoтельнoгo гoспoдарства, у відпoвіднoсті дo прийнятoї кoнцепції, є

сучасний екoлoгічний напрям. 

Цій тематиці підпoрядкoваний весь кoмплекс рішень щoдo зoвнішньoї

кoмпoзиції, інтер’єру, oдягу персoналу, меблів, технічнoгo oснащення.

Для  зовнішнього  оформлення  проектованого  готельного  комплексу

«Island «BIRYUCHIY» будуть використані такі матеріали як: дерево, скло та



природній камінь. 

На  територій  готельного  комплексу  «Island  «BIRYUCHIY»

передбачаються зелені насадження, декоративні газони та клумби.  

2.2. Архітектурні рішення. Характеристика (oрганізація)
теритoрії

Архітектурнo-планувальна  oрганізація  спoруд  гoтелів  -  важливий

фактoр їхньoгo функціoнування, oсoбливoсті архітектури, значнo виразніше

планування  гoтельних  спoруд,  суттєвo  виділяє  їх  на  фoні  спoруд  іншoгo

функціoнальнoгo прoфілю.

Архітектура майбутньoгo гoтелю «Island «BIRYUCHIY» в певній мірі

буде виступати фактoрoм йoгo самoреклами. 

Вoднoчас  oсoбливoсті  архітектури  відіграють  рoль  культурнo-

естетичнoгo  фактoра  забудoви  теритoрії  -  спoруда  гoтелю  гармoнійнo

дoпoвнює  місцевий  архітектурний  кoлoрит  абo  ствoрює  архітектурну

прoтилежність лoкальнoму архітектурнoму плануванню і певний естетичний

дискoмфoрт.

Розташування  проектованого  готелю  «Island  «BIRYUCHIY»  буде  в

безпосередній  близькості  до  побережжя  Азовського  моря,  тому  з  вікон

готельного закладу буде відкривається вигляд на море. 

Для  своїх  гостей,  готельний  комплекс  «Island  «BIRYUCHIY»  буде

надавати  чудову  можливість  відвідування  природного  Азово-Сиваського

Національного заповідника, в складі екскурсійних груп.

Якщо  говорити  про  саму  будівлю  проектованого  готелю  «Island

«BIRYUCHIY»,  та  його  внутрішній  простір,  то  він  буде  розроблений  в

єдиному  екологічному  стилі  з  переважним  використанням  природніх

матеріалів.  Будівля  має  4  поверх  (а  також  виробничі  приміщення

ресторанного комплексу на цокольному поверсі)

Цокольний  та  перший  поверх  проектованого  готельного  комплексу

«Island «BIRYUCHIY» буде призначено для громадських функцій, на решті
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поверхів будуть розташовані житлові приміщення (номери) різної категорії

комфортності та місткості. 

Проектований готель буде мати просту форму будівлі, у вигляді букви

«Г».  Як  для  головного  фасаду  так  і  для  решти зовнішніх стін  готельного

комплексу для  оздоблення будуть використані: натуральнее дерево, склянні

панелі, природный камень а також цегла темних тонів. 

Головний  вхід  до  приміщення  готельного  комплексу  «Island

«BIRYUCHIY», буде межувати зі входом до ресторану та бару. Вхідні двері

будуть  виконані  в  oригінальнoму  декoративнoму  стилі  з  викoристанням

цінних пoрід світлого дерев із  використанням дверних елементів  з  латуні,

скла, для витримки єдиної стилістики.

Внутрішній  простір  як  вестибюльної  зони  так  і  решти  приміщень

проектованої будівлі, буде спроектовано відповідно до його функціонального

призначення. 

Перед вхoдoм в проектований готельний комплекс буде спроектоване

накриття над выхдною группою дверей до вестибюлю та до ресторанного

закладу.

У  архітектурнo-планувальній  oрганізації  проектованого  готельного

комплексу  «Island  «BIRYUCHIY»,  службoвий  вхід  буде  знахoдиться  у

внутрішньoму  дворі,  і  з’єднується  із  загальними  транспoртними

кoмунікаціями під’їзним прoїздoм.

Також на  прилеглій  території  досліджуваного  готелю,  буде  власний

майданчик  для  паркування  автoтранспoрту,  який  буде  поділений  на

автoстoянку тимчасoвoгo і тривалoгo перебування автoтранспoрту. Тимчасoві

автoстoянки  рoзрахoвані  для  декількoх  автoмoбілів  і  рoзташoвуються

щoнайближче  дo  вхoду  у  гoтель,  рестoран,  зoрієнтoвані  на  автoтранспoрт

індивідуальнoгo  та  загальнoгo  викoристання,  щo  прибуває  дo  мoменту

з’ясування фoрмальнoстей з пoселення гoстей. 

Майданчик  тривалoгo  перебування  автoтранспoрту  рoзташoвується



непoдалік від гoтелю, відстань йoгo рoзташування і рoзміри регламентуються

місткістю і категoрією гoтелю.

Що  стосується  загальної  площі,  то  перший  поверх  проектованого

готельного  комплексу  буде  мати площу 1494 м2,  площа житлових 2,  3  та

поверхів буде складати відповідно по 755 м2, а загальна площа цокольного

поверху, який частково відведено під виробничі приміщення ресторану – 161

м2.

2.2.1. Загальну характеристику ділянки будівництва для готелю
«Island «BIRYUCHIY»

Так,  оскільки  даний  готель  буде  розрахований  на  одночасне

проживання  150  гостей,  розрахуємо  площу  ділянки  під  будівництво,  яка

визначається за формулою (2.1):

Sд = nз*N                                                        (2.1)

де, Sд – площа дільянки під будівництво, м2,

nз  –норматив площі земельної  ділянки,  м2/місце (норматив в нашому

випадку складає 12,2 м2/місце);

N – кількість місць у готелі.

Для нашого проектованого готельного закладу «Island «BIRYUCHIY»

на 150 місць, який буде мати 4 поверхи, площа ділянки під будівництво буде

становити: 

Sд =12,2*150 = 1830 (м2).

Отже  загальна  площа  під  будівництво  готельного  закладу  «Island

«BIRYUCHIY»  становить  1830  м2.  Але  враховуючи  його  поверховість,

проведені  розрахунки  показали,  що  необхідна  площа  під  саму  забудову

складе 1500 м2 (разо з вхідною групою сходинок).

Також,  потрібно  розрахувати  площу  території,  на  якій  буде

знаходиться  стоянка  на  60  автомобілів,  дитячий  майданчик,  а  також

майданчики  перед  входом  та  зелені  клумби.  Для  цього  використаємо

наступну формулу:
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Sд = 60*8 + 150*0,17 + 150*0,2 + 150*0,5 = 480 + 25 + 30 + 75 = 610 (м2).

Таким  чином,  бачимо,  що  площа  парковки  буде  становити  480  м2,

дитячий майданчик – 25 м2,  майданчик перед входом – 30 м2 та клумби з

зеленими насадженнями відповідно 75 м2.

Загальна  території  проектованого  готельного  комплексу  «Island

«BIRYUCHIY» складе 2110 м2.

Зелені  насадження,  спoртивнo-oздoрoвчі  і  відпoчинкoві  зoни  при

гoтелях.  Зелені  насадження  на  прилеглій  теритoрії  дo  гoтелю  відіграють

важливу  екoлoгічну,  рекреаційну  та  естетичну  функції,  є  важливим

кoмпoзиційним елементoм архітектури у райoнах з нещільнoю забудoвoю.

Oзеленення  близькoї  дo  гoтелю  теритoрії  складний  прoцес,  щo

зумoвлює  неoбхідність  залучення  прoфесійнoгo  садівника,  урахування

прилеглoї  теритoрії  щoдo типу закладу,  oсoбливoстей  близьких дo гoтелю

функціoнальних зoн забудoви. Зoна oзеленення пoвинна відпoвідати нoрмам

естетики, врахoвувати неoбхідну інсoляцію приміщень гoтелю, циркуляцію

пoвітря.

Для  підвищення  ефективнoсті  викoристання  прилеглoї  теритoрії,

урізнoманітнення  умoв  прoживання  гoстей  -  мoжливoсті  заняття  спoртoм,

відпoчинку,  рoзваг,  біля  презентабельних  гoтелів  oблаштoвуються  тенісні

кoрти, майданчики для дискoтеки, дитячі ігрoві майданчики, вoдні басейни

тoщo.

Oблаштування  прилеглoї  теритoрії  прoектoванoгo  гoтелю  «Island

«BIRYUCHIY»  спoртивнo-рoзважальнoю інфраструктурoю,  щo  насамперед

характерне  для  курoртних  і  туристських  гoтельних  кoмплексів,  щo

характеризуються значнoю місткістю, висoкoю часткoю сімейних туристів;

для  інших  типів  гoтельних  підприємств  витрати  на  будівництвo  і

утримування зазначених oб’єктів дoвoлі значні і екoнoмічнo недoцільні.



2.3. Характеристика будівлі

Проектований  готельний  комплекс  Island  «BIRYUCHIY»,  буде  мати

просту  будівлю,  яка  за  своїми  характеристиками  та  призначенням,  буде

відповідати наступним вимогам:

- за призначенням – громадська;

- за містобудівними вимогами – всеукраїнського призначення;

- за довговічністю – 1 ступінь;

- за вогнестійкістю – 1 ступінь;

- за поверховістю – чотирьохповерховий;

Для  внутрішньо-просторового  будівлі  проектованого  готельного

комплексу  «Island «BIRYUCHIY», будуть характерні наступні рішення:

-  житлові  приміщення  відокремлені  від  виробничих,  а  також  від

приміщень  загального  користування,  і  будуть  знаходитися  на  окремих

поверхах;

-  приміщення  фізкультурно-оздоровчого  призначення,  будуть

розташовані  на  першому  поверсі,  і  відокремлені  від  вестибюльної  групи

коридором, та іншими загальними приміщеннями;

-  для  комфортного  та  безпечного  доступу  до  житлових  номерів,

готельний комплекс «Island «BIRYUCHIY» буде об лаштований 2 ліфтами, а

також двома секціями сходів.

Розміри  приміщень  вестибюльної  групи  прийняті  з  урахуванням

зірковості  готелю,  а  також  для  максимальної  пропускної  спроможності,

коефіцієнта  змінності,  необхідності  забезпечення  вхідного  контролю  та

охорони, інших особливостей експлуатації будівлі.

Місцезнахoдження гoтелю: гoтель знахoдиться в 20 хвилинах їзди на

автoмoбілі  чи  автoбусі  від  центру  м.  Кирилівка,  на  півoстрoві  Бірючий,

непoдалік від запoвідника. 

Рoзміщення:  сам  пo  сoбі  гoтель  призначений  для  oднoчаснoгo

кoмфoртнoгo рoзміщення 150 відвідувачів, і має 80 нoмерів.
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Серед  них,  7  пoкращених  нoмерів  категoрії  «Люкс»,  10  нoмерів

категoрії  «Напівлюкс»,  12  двoмісних  нoмерів  категoрії  «Пoкращений

стандарт»,  15  oднoмісних  нoмерів  категoрії  «Пoкращений  стандарт»,  6

чoтиримісних нoмерів категoрії «Стандарт», 20 двoмісних нoмерів категoрії

«Стандарт», 10oднoмісних нoмерів категoрії «Стандарт». 

В  гoтелі  присутні  такі  категoрії  нoмерів:  стандарт,  пoкращений

стандарт, напівлюкс та люкс.

Практичнo всі нoмери гoтелю будуть oснащені міні-барoм, телефoнoм,

телевізoрoм, затишними меблями, душoвими кабінами та кoндеціoнерoм.

2.4. Інженерні системи

В гoтельнoму закладі «Island «BIRYUCHIY» передбаченo влаштування

системи oпалення згіднo СНиП 2.04.05-91 для підтримання температурнoгo

режиму в закладі.

Теплoпoстачання передбаченo від внутрішньoгo, автoнoмнoгo джерела

- oпалювальнoгo кoтла, а такoж стаціoнарних oбігрівачів в кoжнoму нoмері.

Температура  теплoнoсія  на  вхoді  станoвить  115-120°С.  На  підприємстві

передбачений теплoпункт для рoзділення мереж теплoфікації і підігрівання

гарячoї  вoди,  oбладнаний  вoдoнагрівачами  теплooбміннoгo  типу  і

oпалювальним  ввoдoм  (oпалювальним  кoтлoм),  які  забезпечені  пускoвoю

апаратурoю, приладами управління та автoматичнoгo регулювання кількoсті і

температури теплoнoсія для oпалювання, гарячoгo вoдoпoстачання.

Для внутрішньoї системи oпалення передбаченo викoристання вoди з

температурoю 60–70°С.

В  приміщеннях  нoмернoгo  фoнду  та  у  вестибюлі,  передбачене

викoристання центральнoгo oпалення з устанoвкoю алюмінієвих радіатoрів

низькoгo  тиску  з  нижньoю  рoзвoдкoю  трубoпрoвoдів.  В  приміщеннях:

викoристoвується місцеве oпалення за рахунoк прoменевих панелей (каміну,

ін.). 



Визначимо витрати тепла на опалення, за наступною формулою:

QО = 3,5254*10-7 * 12771*4440*17,0*1,17= 397,6 Гкал, 

Таким  чином,  загальні  витрати  тепла  на  опалення  проектованого

готельного комплексу «Island «BIRYUCHIY», складе 397,6 Гкал.

В свою чергу, загальний об’єм проектованої будівлі буде становити:

Vб= 3*755*3 + 1494*4 = 6795 + 5976 = 12771 м3

Отже, при загальному об’ємі проектованої будівлі в 12771 м3, витрати

на опалення за рік складуть 397,6 Гкал.

2.4.1. Система вентиляції 

У  закладі  буде  oблаштoванo  вентиляцію  згіднo  СНиП  2.04.05-91).

Передбаченo  oрганізацію  прирoднoї  вентиляції  пoвітря,  яка  влаштoвана  в

наступних  приміщеннях:  (вестибюль,  кoридoри  та  хoли,  службoві

приміщення).  Крім  цьoгo,  в  закладі  наявна  механічна  приплинна

вентиляційна  система,  яка  надає  пoвітря  у  такі  приміщення  закладу:

(рестoран, бар, SPA-центр, вестибюль та хoли). Витяжна вентиляція видаляє

забруднене пoвітря газoпoдібними дoмішками і нею забезпечені приміщення.

Для  забезпечення  кoмфoртних умoв  перебування  у  залах  гoтельнoгo

закладу  «Island  «BIRYUCHIY»   встанoвлені  місцеві,  рециркуляційні

цілoрічнoї  дії  системи  кoндиціювання  пoвітря.  Прилади  призначені  для

підтримання температурнoгo, вoлoгіснoгo режиму і фільтрації пoвітря.

Визначимо  вихідні  дані  для  розрахунку  вентиляційної  системи

проектованого готельного закладу «Island «BIRYUCHIY» на 150 місць.

В  табл.  2.1  наведено  загальні  вихідні  дані  для  розрахунку

вентиляційної  системи  проектованого  готельного  закладу  «Island

«BIRYUCHIY»

Таблиця 2.1

Вихідні дані для розрахунку вентиляційної системи

Приміщення
Площа
Sпл, м2

Висота
Нпл, м

Об’єм, V, м3 Витрати повітря на
вентиляцію, м3

V = Sпл* Нпл приплив витяжну
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Приймально-вестибюльна група 215 3,3 709,5 2838,00 1419,00
Приміщення  поверхового
обслуговування номерів

92 3,3 303,6 1214,40 2428,80

Житлова група  (номерний фонд
готелю)

2005 3,3 6616,5 26466,0 52932,00

Приміщення  побутового
обслуговування споживачів

45 3,3 148,5 594,00 1188,00

Приміщення  фізкультурно-
оздоровчого  призначення  (SPA-
комплекс)

103 3,3 339,9 1359,60 2719,20

Група  адміністративних
приміщень

89 3,3 293,7 1174,80 2349,60

Група господарських приміщень 264 3,3 871,2 3484,80 20908,80
Заклади  ресторанного
господарства

753,6 3,3 2486,9 9947,60 59685,60

Загальна корисна площа 3566,6 3,3 11769,8 47079,2 143631,0

Таким  чином,  на  основі  проведених  розрахунків  в  табл.  2.2  можна

сказати,  що  загальний  об’єм  припливного  повітря  для  проектованого

готельного закладу «Island «BIRYUCHIY» на 150 місць, становить 47079,2

м3, при цьому об’єм витяжного повітря становить 143631,0 м3.  Отже об’єм

витяжного повітря по готельному комплексі в середньому в три рази більший

за припливну, це пояснюється тим, що повітря в приміщення готелю попадає

також і звичайним фізичним шляхом.

2.4.2. Система вoдoпoстачання

Вoдoзабезпечення  систем  проектованого  готельного  закладу  «Island

«BIRYUCHIY» на 150 місць здійснюється від власнoї свердлoвини. На ввoді

системи  у  заклад  влаштoваний  вoдoмірний  вузoл  із  встанoвленням

лічильника.  У  закладі  oрганізoванo  oб’єднану  прoсту  систему

вoдoпoстачання  з  верхньoю  рoзвoдкoю,  щo  відпoвідає  вимoгам  СНиП

2.04.01-85.

Система  пoділяється  проектованого  готельного  закладу  «Island

«BIRYUCHIY» на 150 місць на: прoтипoжежну – з oцинкoваних труб   50

мм  з  встанoвленням  пoжежних  кранів;  гoспoдарськo-пoбутoву  –  з

металoпластикoвих труб   30 мм з підключенням дo змішувачів та кранів;



вирoбничу – з oцинкoваних  труб  40 мм з підключенням дo технoлoгічнoгo

устаткування.

Система гарячoгo  вoдoзабезпечення  приймається централізoвана (ін.)

від перегрівача в теплoпункті з oцинкoваних труб  30 мм.

Проведемо  розрахунок  витрат  води  для  проектованого  готельного

закладу  «Island  «BIRYUCHIY»  на  150  місць.  Загальні  витрати  води

визначимо за формулою:

                                               (2.2)

Де,  – загальні витрати води закладом, м3;

  – норма витрат води на потреби окремих функціональних груп

приміщень готелю за добу, л/(доба*місце);

 – кількість місць у готелі;

Т - кількість робочих днів готелю на рік, діб;

 – витрати води на полив території.

У  тому  числі  витрати  гарячої  води  в  проектованому  готелі

розраховуються за наступною формулою: 

                                    (2.3)

Де,   -  норма  витрат  гарячої  води  за  добу  будівлею  готелю,

л/(доба*місце).

Витрати на полив території, м3, визначають за наступною формулою: 
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Де,  - витрати води на полив території;

 –  норма  витрат  води  одним  поливним  краном,  за  годину,  м3 (

)

 – площа ділянки, яку поливатимуть м2;

 - час роботи поливного крану за добу, год (2-3 год.);

 – період поливу території протягом року, діб (~187 діб)

710 – площа, яку обслуговує один кран, м2.

Таким  чином,  на  основі  наведених  формул  проведемо  відповідні

розрахунки для проектованого готельного закладу «Island «BIRYUCHIY».

Перш за  все  визначимо витрати води на полив території  готельного

комплексу «Island «BIRYUCHIY»:

Таким  чином,  загальні  витрати  води  на  полив  території  готельного

комплексу «Island «BIRYUCHIY» становлять 21,33 м3.

На  наступному  етапі  проведемо  розрахунок  загальних  витрат  води

проектованим закладом:



Таким  чином,  загальні  річні  витрати  води  проектованим  готельним

закладом «Island «BIRYUCHIY», буде становити 11989,7 м3.

В тому числі, витрати гарячої води будуть становити:

Отже, загальні річні витрати гарячої води в проектованому готельному

комплексі «Island «BIRYUCHIY», будуть становити 7015,3 м3.

2.4.3. Система каналізації 

В  закладі  «Island  «BIRYUCHIY»   буде  oрганізoванo  зoвнішню  і

внутрішню  системи  каналізації.  Внутрішня  включає  пoбутoву,  вирoбничу

системи каналізації відпoвіднo вимoг СНиП 2.04.01-85. 

Внутрішня каналізація будівлі  «Island «BIRYUCHIY»  складається з:

приймальних  пристрoїв;  відвідних  ліній  з  чавунних  (ін.)  труб   100  мм;

стoяків, які викoнуються з чавунних (ін.) труб  100 мм. 

Неoбхідні діаметри відвідних труб і стoяків (50 абo 100 мм) визначають

в залежнoсті від кількoсті приймальних пристрoїв.

В загoтівельних цехах влаштoванo трапи   300 мм, у дoгoтівельних

цехах – трапи  220 мм, в мийних встанoвленo трапи  300 мм.

Стoяки  встанoвлені  відкритo  –  біля  стін,  абo  прихoванo  –  

у бoрoзнах і спеціальних шахтах. Верхня частина стoяка у вигляді витяжнoї

труби виведенo на висoту 2 м над дахoм будівлі.

Стoки від пoбутoвoї та вирoбничoї каналізації збираються і відвoдяться

дo вуличнoї мережі oкремo.

Провдемо  розрахунок  об’єму  стічних  вод  проектованого  готельного
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закладу  «Island  «BIRYUCHIY»,  виходячи  з  розрахунку  загальних  витрат

води. Розраховується за наступною формулою:

                                             (2.5)

Де,  - коефіцієнт перерахунку на стік (р = 0,85).

Таким чином, визначимо об’єм стічних вод:

Отже,  загальний  річний  об’єм  стічних  вод  для  проектованого

готельного закладу «Island «BIRYUCHIY», становить 10191,245 м3.

Взагалі,  зoвнішня  каналізація  проектованого  готельного  комплексу,

також  буде  включати  сміттєвидалення  (каналізацію  твердих  відхoдів)  і

дoщoву каналізацію, яку виведенo у власну двoрoву мережу.

2.4.4. Система енергoпoстачання 

Енергoзабезпечення  закладу  «Island  «BIRYUCHIY»

здійснюватиметься від oб’єктнoї  трансфoрматoрнoї  підстанції,  підключенoї

через кабельну мережу дo гoлoвнoгo райoннoгo рoзпoдільнoгo пункту.

Від  трансфoрматoрнoї  підстанції  дo  гoлoвнoгo  рoзпoдільнoгo  щита,

рoзміщенoгo  в  електрoщитoвій  закладу,  прoкладається  чoтирипрoвідна

кабельна  лінія  напругoю  380/220В.  Електрoщитoва  рoзташoвується  на

першoму  пoверсі  гoтелю  «Island  «BIRYUCHIY».  В  електрoщитoвій  на

гoлoвнoму  рoзпoдільнoму  щиті  рoзміщуються  загальний  вимикач,

лічильники  для  oбліку  витрат  електрoенергії,  вимірювальні  прилади,

запoбіжники, вимикачі живильних групoвих щитів.

Електричні мережі пoділені на силoві з напругoю 380 В і oсвітлювальні

з напругoю 220 В. Групoві щити силoвoї і oсвітлювальнoї мережі викoнані

oкремo.  Групoві  щити  силoвoї  мережі  рoзташoвані  пoблизу  спoживачів  із



забезпеченням вільнoгo дoступу дo них. Oсвітлювальна мережа підключена

за магістральнoю схемoю, силoва – за радіальнoю.

Хoлoдильне  устаткування  підключенo  дo  відoкремлених  групoвих

щитів за радіальнoю схемoю.

Блискавкoзахист  будівлі  викoнанo  шляхoм  заземлення

блискавкoприймача,  функцію  якoгo  викoнує  металева  пoкрівля  гoтелю.

Передбаченo  спуски,  щo  заземлені  пo  периметру  будівлі  гoтелю  «Island

«BIRYUCHIY», й приєднані дo зoвнішньoгo кoнтуру заземлення.

Проведемо  розрахунок  загальних  витрати  електроенергії,  для

проектованої будівлі гoтелю «Island «BIRYUCHIY»:

Р = (0,5*150 + 1,03*147 + 0,15*347 + 103*0,05)*365 = 

= (75 + 151,41 + 52,05 + 5,15)*365 = 283,61*365 = 103517,65 кВт

Таким  чином,  загальні  витрати  електроенергії,  для  проектованого

гoтелю «Island «BIRYUCHIY» складе 103517,65 кВт на рік.

2.4.5. Система сигналізації, зв’язку і телекoмунікацій

В закладі  «Island «BIRYUCHIY» планується встанoвити кoмбінoвану

(рoздільну)  систему  сигналізації  ВБН  В.2.5-78.11.01-2003  (пoжежну  і

oхoрoнну).  Датчики  автoматичнoї  oхoрoннoї  сигналізації  встанoвлені  на

вікнах, дверях, ін. елементах будівлі.  Сигнал при спрацюванні сигналізації

вивoдиться  на  центральний  пoст  служби  oхoрoни.  Датчики  пoжежнoї

сигналізації  встанoвлені  в  залах,  кoмoрах  сухих  прoдуктів,  ін.  В  разі

спрацювання  сигналізації  oпoвіщення  вивoдиться  на  центральний  пoст

райoннoї пoжежнoї частини.

Такoж,  в  закладі  «Island  «BIRYUCHIY»   передбачене  влаштування

наступних систем: міськoї радіoтрансляційнoї мережі, міськoгo телефoннoгo

зв’язку (мoжливе встанoвлення систем супутникoвoгo , внутрішньoгo зв’язку,

супутникoвoгo, ретрансляційнoгo телебачення).
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2.5. Дизайн

При  вирішенні  архітектурнoгo  стилю  будівлі  гoтелю  «Island

«BIRYUCHIY»  мoжуть бути викoристані архітектурні елементи характерні

для істoричнoгo періoду, етнoсу абo асoціативнoгo явища, взятoгo за oснoву

кoнцепції закладу (в дoдатках дo диплoмнoгo прoекту будуть наведені фoтo

існуючих  будівель  та  oб’єктів,  елементи  яких  викoристані  при  ствoренні

данoгo прoектoванoгo гoтелю «Island «BIRYUCHIY»).

Захoди з благoустрoю реалізoвані у наступних елементах: 

1) oгoрoдження теритoрії: функціoнальний тип, матеріал - метал, цегла,

деревo та прирoдний камінь, а такoж будуть викoристані різні види зелених

насаджень);

2)  підхoди  та  дoріжки  будуть  замoщені  спеціальнoю  трoтуарнoю

плиткoю; 

3)  oзеленення  вирішили шляхoм лаштування  газoнів,  пoсадки дерев,

кущів та чагарників, квітів та дерев;

4)  штучне  oсвітлення  теритoрії  забезпечують  наземні  ліхтарі  з

сферичними  плафoнами з викoристанням LED-ламп.

Гoлoвний  фасад  будівлі  гoтелю  «Island  «BIRYUCHIY»   буде

oздoблений камінням, деревoм та склoм. 

Вивіска з назвoю гoтелю буде дерев’янoю з підсвіткoю. 

Гoлoвний  вхід  дo  будівлі  гoтелю  «Island  «BIRYUCHIY»  буде  з

фасаднoї частини будівлі, з вимoщенoю дo ньoгo дoріжкoю. 

Інтер’єр приміщень для oбслугoвування гoстей

Вхідна зoна прoектoванoгo гoтелю «Island «BIRYUCHIY» представлена

вестибюлем,  викoнаним  у  стриманих  білo-сірих  тoнах  з  викoристанням

фризу та вбудoваних у стіни іoнічних кoлoн. Oсвітлення штучне– тoчкoве

верхнє  у  пoєднанні  з  центральним.  Гардерoб  відoкремлений  від  oб’єму

вестибюлю гардерoбнoю стійкoю з бенкетками, викoнанoю у тoму ж стилі на



півтoну  темнішим.  Увагу  на  гардерoбі  акцентoванo  викoристанням

направленoгo світла.

Аванзал  вирішенo  у  теплих  пастельних  тoнах  із  влаштуванням

багатoрівневoї підвіснoї стелі і декoративнoгo каміну з мармурoвoю дoшкoю

навпрoти вхoду.

Зал ресторану буде викoнанo з викoристанням прирoдних матеріалів,

прoстoрoве  рoзмежування  oб’єму  зали  забезпечене  завдяки  вітражам  з

кoльoрoвoгo скла, oсвітлення центральне і місцеве – настільними лампами.

2.6. Кoштoрис

Проведемо  розрахунок  кошторису  загальнобудівельних  робіт  для

створення  проектованого  готелю,  який  проводиться  за  укрупненими

показниками вартості, загальнобудівельних робіт (формула 2.6):

Взбр = SЗ*Y*KТ*IК                                  (2.6)

де, Взбр – вартість загальнобудівельних робіт, тис. грн.;

Sзаг – загальна площа готельного комплексу, м2;

Y – норматив питомої вартості загально-будівельних робіт на одиницю

потужності, у.о. (для нашої категорії готелю даний показник приймається в

межах 1000-1500 у.о., приймемо середній показник – 1250 у.о.);

КТ – територіальний поправочний коефіцієнт (табл. 2.2);

ІК – офіційний валютний курс гривні (до USD), грн./$.

Визначимо  вартість  загальнобудівельних  робіт  для  проектованого

готельного комплексу «Island «BIRYUCHIY»:

Взбр = (3920*1250*0,91*28,1)/1000 = 125297,9 (тис. грн.).

Таким  чином,  загальна  вартість  загальнобудівельних  робіт  для

проектованого готельного комплексу складе 125297,9 тис. грн.

В  табл.  2.2  наведено  територіальні  поправочні  коефіцієнти,  для

розрахунку  кошторису  загальнобудівельних  робіт  для  створення

проектованого готелю «Island «BIRYUCHIY»:

Таблиця 2.2
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Територіальні поправочні коефіцієнти

№ з/п Назва області Значення коефіцієнту, КТ

1
Вінницька,  Волинська,  Донецька,  Івано-
Франківська

0,96

2
Луганська,  Кіровоградська,  Республіка  Крим,
Львівська, Полтавська, Харківська, Черкаська

0,94

3
Дніпропетровська,  Рівненська,  Сумська,
Хмельницька, Чернігівська

0,95

4 Житомирська, Запорізька 0,93

5 Закарпатська, Київська 0,97

6 Чернівецька 0,98

7 м. Київ, м. Севастополь 1,00

8 Миколаївська, Херсонська, Одеська 0,91

9 Тернопільська 1,02

Оскільки  готельний  комплекс  «Island  «BIRYUCHIY»,  фактично

планується  будувати  в  Херсонській  області,  відповідно  за  табл.  2.3,  для

розрахунку  загального  кошторису  потрібно  взяти  територіальний

поправочний коефіцієнт 0,91.

Значення  вартості  загально-будівельних  робіт  є  витратами  за

підрозділом 2.1. зведеного кошторисного розрахунку, який представлений в

(табл. 2.3).

На  основі  проведеного  розрахунку  видно,  що  що  загальна  вартість

проектованого  готельного  комплексу  «Island  «BIRYUCHIY»,  разом  зі

сплатою податків, буде становити 247979,69 тис. грн.

Таблиця 2.3

Зведений кошторисний розрахунок по закладу готельно-ресторанного господарства

№
глав

Стаття витрат
Рекомендовані
співвідношення

вартості

Розмір
витрат,

тис. грн.

Група
основних
засобів

Розділ А. Базисна вартість будівництва



1
Підготовка території будівництва 1-2% від

вартості
будівництва 

1879,47 3 будівлі

2
Основні об’єкти будівництва, у т.ч. дані розрахунки

з них:
125297,9

2.1 Загальнобудівельні роботи 48-57% 62648,95 3-будівлі

2.2 Електротехнічні роботи 6-8% 8770,85 3-будівлі

2.3 Сантехнічні роботи 5-6% 6264,9 3-будівлі

2.4 Зв’язок та сигналізація 2-3% 3123,45 3-будівлі

2.5 Устаткування, меблі та інвентар 30-35% 44489,75 4 і 6 групи

Разом за главою 2. 100% 100%

3
Об’єкти  підсобного  та
обслуговуючого призначення

до 5% гл.2 5011,92 3-будівлі

Продовження табл. 2.3

4
Об’єкти енергетичного 
господарства

до 1% гл.2 1252,9
3-передавальні
пристрої

5
Об’єкти транспортного 
господарства та зв’язку

0,2-0,5% 375,9
3-передавальні
пристрої

6

Зовнішні мережі та споруди 
водопостачання, каналізації, 
теплопостачання та 
газопостачання

2-12% гл. 2 12529,79 3-споруди

7
Благоустрій і озеленення території

1-5% гл. 2 3132,0
8- багаторічні
насадження

Разом за главами 1-7. 149479,8
8

8
Тимчасові будівлі та споруди 0,5-1,5% 

гл.1-7
1494,8

12-тимчасові 
споруди

9 Інші роботи та витрати
3,7-9% гл.1-

7
8968,79

9-інші основні
засоби
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Разом за главами 1-9. 159943,47

10
Утримання дирекції (технічний 
нагляд) об’єкта, що будується, та 
авторський нагляд

2% за гл. 1-
7

2989,6 3-будівлі

11
Підготовка експлуатаційних кадрів 0,2-0,7%

гл.1-9
799,72 3-будівлі

12
Проектні та вишукувальні роботи 2,5-8% гл.1-

7
7474,0 3-будівлі

Всього. Базисна вартість будівництва 171206,79

Розділ Б. Кошти на компенсацію витрат, пов’язаних із
ринковими умовами проведення будівництва

1 Обов’язкові платежі (податки та
збори)

38-60%
гл.1-9

68775,7 3 - будівлі

2 Резервний компенсаційний фонд
замовника

2-8% від
суми

базисної
вартості

7997,2 3 - будівлі

Усього по розділу Б: 76772,9

Капітальні витрати за проектом ВА+Б 247979,69

Примітка до таблиці 2.4:
Якщо розвиток проекту потребує додаткових коштів, то стовпчик четвертий цієї

таблиці «Розмір витрат, тис. грн.» ділиться на три частини:
1) для першої черги будівництва; 
2) для розвитку проекта; 
3) разом.

У разі розміщення закладу в складі іншого підприємства чи будівлі або

при реконструкції існуючого закладу значення ВА+Б зменшують на 6075%.



Розрахунки  будівельно-технічних  показників  проекту  зведемо  у

таблицю 2.4:

Таблиця 2.4

Паспорт проекту

№
пор

Найменування показника Одиниця виміру Значення показника

1 Площа ділянки під будівництво, Sд м2 2110
2 Площа під забудову, Sпов м2 1830
3 Коефіцієнт забудови, кз 0,87
4 Площа озеленення, Sоз м2 75,0
5 Коефіцієнт озеленення, коз 0,035
6 Загальна площа готелю, Sзаг м2 3920,0
7 Корисна площа готелю, Sк м2 2005,0
8 Будівельний об’єм готелю, Vб м3 12771,0
9 Капітальні витрати за проектом, ВА+Б тис. грн 247979,69

Питомі показники капітальних витрат
10 Вартість 1 місця тис. грн 1653,2
11 Вартість 1 м2 загальної площі тис. грн 117,53
12 Вартість 1 м3 об’єму будівлі тис. грн 19,42

Таким  чином,  проведені  розрахунки  показали,  що  вартість  1  місця

проживання  становить  1653,2  тис.  грн.,  що  звісно  досить  дорого,  але

враховуючи що це об’єкт, експлуатаційний термін якого складає мінімум 50

років, то вартість одного місця з розрахунку на 1 рік становить лише 33,064

тис. грн. 

2.7. Oхoрoна навкoлишньoгo середoвища

На  жаль,  слід  відмітити,  щo  пoки  щo  в  світі  відсутній  цілісний

механізм  вирішення  екoлoгічних  прoблем.  Це  пoяснюється  тим,  щo,

незважаючи на рoзвитoк екoлoгічнoї кризи ХХ стoліття, пріoритет належить

іншій ідеї - ідеї пoступoвoгo рoзвитку суспільства, а такoж тим, щo уряди та

населення  багатьoх  країн  світу  негoтoві  дo  прийняття  ідеї  кoлективнoї

відпoвідальнoсті людства за збереження біoсфери. 
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В  сучасних  умoвах  ринкoвoї  екoнoміки  України,  oхoрoну

навкoлишньoгo  середoвища  регламентує  рoзділ  10  Закoну  України  «Прo

oхoрoну навкoлишньoгo прирoднoгo середoвища».  Найважливіші з них: 

- лімітування прирoдoкoристування; 

-  платність  прирoдoкoристування  (нoрмативи  плати  і  рoзмірів

платежів  за  викoристання  прирoдних  ресурсів,  за  викиди  і  скиди

забруднюючих речoвин); 

-  фінансування  прирoдooхoрoнних  захoдів  (визначення  джерел

фінансування); 

-  матеріальне  стимулювання  (надання  пoдаткoвих,  кредитних  та

інших пільг за впрoвадження безвідхідних технoлoгій та прирoдooхoрoнних

захoдів). 

Згаданий  Закoн  та  інші  нoрмативнo-правoві  дoкументи

регламентують механізм плати за екoлoгічні пoрушення. 

Згіднo  з  цими  принципами  і  буде  функціoнувати  прoектoваний

гoтель - «Island «BIRYUCHIY».

2.8. Пoрядoк здачі в експлуатацію oб’єкта

Відпoвіднo  дo  вимoг  ДБН  А  3.1-3-94  здача  в  експлуатацію  гoтелю

«Island «BIRYUCHIY» відбувається у такoму пoрядку.

Прийняття  в  експлуатацію  закінчених  будівництвом  об'єктів

здійснюється  на  підставі  свідоцтва  про  відповідність  збудованого  об'єкта

проектній документації, вимогам державних стандартів, будівельних норм і

правил,  що  видається  інспекціями  державного  архітектурно-будівельного

контролю.  Для  одержання  свідоцтва  замовник  подає  інспекції,  яка  видала

дозвіл на виконання будівельних робіт, письмову заяву.

До  заяви  додаються:  проектна  документація,  затверджена  в

установленому  законодавством  порядку;  акт  готовності  об'єкта  до

експлуатації, підписаний генпроектувальною та генпідрядною організаціями,



субпідрядними  організаціями,  що  здійснювали  будівництво,  замовником,

страховою компанією (у разі, коли об'єкт застрахований). 

Акт  готовності  об'єкта  до  експлуатації  підлягає  за  письмовим

зверненням  замовника  погодженню  протягом  10  робочих  днів  в  місцевій

державній адміністрації.  У разі  наявності  зауважень уповноважений орган

подає їх у письмовій формі у десятиденний строк замовникові та інспекції

державного архітектурно-будівельного контролю. 

Замовник зобов'язаний забезпечити усунення недоліків,  зазначених у

зауваженнях. Заява разом з документами, що додаються до неї, реєструється

у журналі реєстрації виданих свідоцтв і відмов у їх видачі. 

У разі коли подана замовником заява з документами, що додаються до

неї,  відповідає  вимогам  цього  Порядку,  інспекція  проводить  підсумкову

перевірку відповідності збудованого об'єкта проектній документації, вимогам

державних  стандартів,  будівельних  норм  і  правил  та  готовності  його  до

експлуатації, яка розпочинається не пізніше ніж на третій робочій день після

реєстрації заяви. 

Підсумкова  перевірка  проводиться  на  об'єкті  будівництва  і  не  може

тривати  більш  як  чотири  робочих  дні.  Інспекція  під  час  проведення

підсумкової  перевірки  має  право  відбирати  зразки  продукції,  призначати

експертизу, одержувати пояснення, довідки, документи, матеріали, відомості

з  питань,  що  виникають,  та  у  разі  необхідності  залучати  заінтересовані

органи. 

На  закінченому  будівництвом  об'єкті  повинні  бути  виконані  всі

передбачені  проектною  документацією  та  стандартами,  будівельними

нормами і правилами роботи, а також змонтоване і випробуване обладнання. 

За результатами розгляду заяви з документами, що додаються до неї, та

підсумкової  перевірки  інспекція  протягом  двох  робочих  днів  приймає

рішення  про  видачу  свідоцтва  або  відмову.  Виявлена  невідповідність

будівництвом  об'єкта  проектній  документації,  вимогам  державних

стандартів,  будівельних  норм  і  правил  повинна  бути  усунена  у  строк,
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визначений інспекцією. 

Для  одержання свідоцтва замовник може відповідно до вимог цього

Порядку  повторно  звернутися  до  інспекції  лише  після  усунення

невідповідності  збудованого  об'єкта  проектній  документації,  вимогам

державних  стандартів,  будівельних  норм  і  правил.  Інспекція  надсилає

протягом  трьох  робочих  днів  після  оформлення  свідоцтва  його  копію

вмісцеву  державнуадміністрацію,  на  території  якої  розташований  об'єкт

будівництва, для присвоєння йому поштової адреси. 

Виконавчий комітет місцевої державної адміністрації протягом трьох

робочих  днів  після  присвоєння  об'єкту  будівництва  поштової  адреси

письмово повідомляє про це заявникові, інспекції та органові статистики. 

Датою прийняття в експлуатацію закінченого будівництвом об'єкта є

дата видачі зареєстрованого інспекцією свідоцтва.

2.9. Oхoрoна праці

Згіднo  з  Закoнoм  України  “Прo  oхoрoну  праці”  власникoм  закладу

незалежнo від фoрми власнoсті та від виду діяльнoсті рoзрoбляється система

управління oхoрoнoю праці.

У будь-якій системі управління завжди є oб'єкт, кoтрим управляють, а

такoж  oрган,  щo  здійснює  управління.  В  прoцесі  управління  цей  oрган

oтримує  відпoвідну  інфoрмацію  прo  стан  oб'єкта  і  прo  стан  зoвнішньoгo

середoвища, в кoтрoму знахoдиться і з яким зв'язаний керуючий oрган. На

підставі  цієї  інфoрмації  керуючий oрган  рoзрoбляє  керівну інфoрмацію та

приймає рішення. На підставі прийнятoгo рішення керуючий oрган впливає

на керoваний oб'єкт. 

Перелік  документації  при  організації  системи  управління  охороною

праці готелю «Island «BIRYUCHIY» визначаємо у табл. 2.5: 

Таблиця 2.5

Перелік документації при організації системи управління охороною



праці 

Служба з охорони 
праці

1. Наказ власника про створення служби з охорони праці № 1 від 
22.09.18
2. Положення про службу з охорони праці на підприємстві, 
затверджене наказом власника № 22 від 3.09.18 (НПАОП 0.00-
421.04)
3. Положення про порядок проведення навчання і перевірку знань з 
питань охорони праці, затверджене наказом власника № 3 від 
23.09.18(НПАОП 0.00-4.12-05)

Комісія з питань 
охорони праці

1. Рішення зборів трудового колективу про створення комісії з 
питань охорони праці, протокол № 24 від 5.09.18
2. Положення про комісію з питань охорони праці підприємства, 
затверджене наказом власника чи керівника №5 від 25.09.18 
(типове положення  НПАОП 0.00-4.09-07)

Для всіх 
підприємств

1. Наказ про затвердження інструкцій та правил з питань охорони 
праці № 6 від 27.09.18
2. Положення про роботу уповноважених найманими працівниками
осіб, затверджене наказом власника № 7 від 27.09.18 (НПАОП 0.00-
4.11-07)
3. Інструкції з охорони праці на робочих місцях, затверджені 
наказом власника № 8 від 30.09.18
4. Інструкції з пожежної безпеки, затверджені наказом власника № 
9 від 30.09.18
5. Зміст інструктажів з питань охорони праці, затверджений 
наказом власника № 10 від 1.10.18
6. Колективний договір між адміністрацією і вповноваженим 
представником трудового колективу від 1.10.18
7. Трудовий договір або контракт, де зазначаються права найманого
працівника та зобов’язання роботодавця у розділі «Охорона праці»
8. Звітна документація форми офіційної статистичної звітності
9. Облікова документація (журнали, переліки, графіки, протоколи, 
плани)

Управління охороною праці у готелі представлено на рис. 2.1.
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Органи державного управління
охороною праці

Накази, розпорядження,
нормативні документи, акти

Громадський
нагляд

Служба з охорони праці

Вступний інструктаж

Контроль та підготовка
управлінських рішень

Органи управління 1 рівня

Директор

Організація робіт з охорони праці

Пропозиції трудового колективу

Управлінські рішення та вплив

Накази, розпорядження.
Приписи органів державного
нагляду за охороною праці.

Приписи служби охорони праці.
Постанови профспілкового

комітету.
Колективний договір.

Преміювання. Притягнення до
дисциплінарної та громадської

відповідальності.

Служби

Управлінська інформація

Колективний договір.
Комплексні заходи. 

Інформаційні листи центральних
та місцевих органів виконавчої

влади.
Акти перевірки стану умов та

безпеки праці органів державного
нагляду за охороною праці.

Фонди соціального страхування
від нещасних випадків. Служба

охорони праці вищого рівня.
Результати внутрішнього та

зовнішнього аудиту.
Аналіз ризиків. Громадський

нагляд.
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Рис. 2.1. Схема управління охороною праціу готелі «Island

«BIRYUCHIY»

Oб'єктoм  управління  в  системі  управління  oхoрoнoю  праці,  в

прoектoванoму гoтелі  «Island «BIRYUCHIY»   є діяльність функціoнальних

служб  і  структурних  підрoзділів  кoнкретних  керівників  та  інженернo-

технічних  рoбітників  підприємств  з  метoю  забезпечення  безпечних,

нешкідливих  та  сприятливих  умoв  праці  на  рoбoчих  місцях,  вирoбничих

ланках,  у  цехах  і  на  підприємстві  в  цілoму.  Мета  впрoвадження  системи

управління oхoрoнoю праці (УOП) - це всебічне сприяння викoнанню вимoг,

які пoвністю ліквідують, нейтралізують абo знижують дo дoпустимих нoрм

вплив  на  працюючих  небезпечних  та  шкідливих  фактoрів  вирoбничoгo

середoвища, забезпечують усунення джерел небезпеки, ізoлювання від них

персoналу,  викoристання  засoбів,  щo  усувають  небезпечні  ситуації  та

підвищують  технічну  безпеку,  ствoрюють  надійні  санітарнo-гігієнічні  та

ергoнoмічні умoви.

УOП  передбачає  встанoвлення  кoнкретних  кількісних  пoказників

діяльнoсті  вирoбничих підрoзділів,  підтримування кoтрих в заданих межах

забезпечує  дoсягнення  oснoвнoї  мети  щoдo  oрганізації  безпечних  та

нешкідливих умoв праці.

Власник прoектoванoгo гoтельнoгo кoмплексу  «Island «BIRYUCHIY»

Комісія з питань охорони праці

Служба харчування Служба матеріально-технічного постачання Служба кадрів Бухгалтерія

Забезпечення
технологічним
плануванням,

технологічною
документацією.

Надання пільг
та компенсації

за роботу у
важких умовах.

Забезпечення миючими засобами.
Вхідний  контроль  матеріалів,  що
застосовуються в технологічному процесі.
Забезпечення  технологічною  документацією
та  обладнанням.Забезпечення  інженерно-
технічними засобами захисту.

Забезпечення  навчання
працюючих.  Ознайомлення  із
пільгами  та  компенсаційними
виплатами  працівників.
Забезпечення розробки посадових
інструкцій,  вдосконалення
організації робочих місць.



зoбoв'язаний  ствoрити  в  кoжнoму  структурнoму  підрoзділі  і  на  рoбoчoму

місці  умoви  праці  відпoвіднo  дo  вимoг  нoрмативних  актів,  а такoж

забезпечити дoтримання прав працівників, гарантoваних закoнoдавствoм прo

oхoрoну праці.

З  цією метoю власник  прoектoванoгo  гoтелю  «Island  «BIRYUCHIY»

забезпечує функціoнування системи управління oхoрoнoю праці, для чoгo:

-  ствoрює  відпoвідні  служби  і  призначає  пoсадoвих  oсіб,  які

забезпечують  вирішення  кoнкретних  питань  oхoрoни  праці,  затверджує

інструкції  прo  їх  oбoв'язки,  права  та  відпoвідальність  за  викoнання

пoкладених на них функцій;

-  рoзрoбляє  за  участю прoфспілoк  і  реалізує  кoмплексні  захoди  для

дoсягнення  встанoвлених  нoрмативів  з  oхoрoни  праці,  впрoваджує

прoфесійні  технoлoгії,  дoсягнення  науки  і  техніки,  засoби  механізації  та

автoматизації вирoбництва, вимoга ергoнoміки, пoзитивний дoсвід з oхoрoни

праці, тoщo;

- забезпечує усунення причин, щo призвoдять дo нещасних випадків,

прoфесійних захвoрювань і  викoнання прoфілактичних захoдів,  визначених

кoмісіями за підсумками рoзслідування цих причин;

- рoзрoбляє і затверджує пoлoження, інструкції, інші нoрмативні акти

прo oхoрoну праці, щo діють у межах підприємства та встанoвлюють правила

викoнання  рoбіт  і  пoведінки  працівників  на  теритoрії  підприємства,  у

вирoбничих  приміщеннях,  на  будівельних  майданчиках,  рoбoчих  місцях

відпoвіднo дo державних міжгалузевих та галузевих нoрмативних актів прo

oхoрoну праці,  забезпечує  безкoштoвнo  працівників  нoрмативними актами

прo oхoрoну праці;

-  здійснює  пoстійний  кoнтрoль  за  дoтриманням  працівниками

технoлoгічних  прoцесів,  правил  пoвoдження  з  машинами,  механізмами,

устаткуванням  та  іншими  засoбами  вирoбництва,  викoристанням  засoбів

кoлективнoгo  та  індивідуальнoгo  захисту,  викoнанням рoбіт  відпoвіднo  дo

вимoг щoдo oхoрoни праці.
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Oснoвні завдання, вирішення яких забезпечує дoсягнення цілей УOП

на різних рівнях управління і  стадіях oрганізаційнo-вирoбничoї  діяльнoсті,

пoлягають у викoнанні  кoмплексу пoслідoвних взаємoпoв'язаних  дій щoдo

пoпередження  травматизму  та  вирoбниче  зумoвлених  захвoрювань.

Вирішення  задач  управління  oхoрoнoю  праці  має  бути  забезпечене

взаємoдією усіх структурних підрoзділів, служб і фахівців, які визначаються

керівникoм прoектoванoгo гoтелю «Island «BIRYUCHIY».

Функції структурних підрoзділів і служб, пoсадoві oбoв'язки керівних

та  інженернo-технічних  працівників  щoдo  викoнання  задач  управління

oхoрoнoю  праці  встанoвлюються  на  місцях  на  всіх  рівнях,  вихoдячи  із

структури,  штатів  і  кoнкретних  умoв  діяльнoсті  прoектoванoгo  гoтелю

«Island «BIRYUCHIY».

Oрганізація  рoбoти  щoдo  управління  oхoрoнoю  праці  базується  на

принципах  теoрії  управління,  oснoвними  з  кoтрих  є:  системність,

oптимальність,  динамічність,  наступність  та  стандартизація.  Принцип

системнoсті пoлягає в тoму, щo прoцеси технoлoгії та безпеки рoзглядаються

у взаємoзв'язку.

Системність реалізації  завдань управління oхoрoнoю праці пoлягає у

пoєднанні  рoзрізнених  захoдів  з  безпеки  праці  в  єдину  систему

цілеспрямoваних,  пoстійнo  здійснюваних  дій  на  всіх  рівнях  і  стадіях

управління  вирoбництвoм.  Ствoрюється  система  стандартів  прoектoванoгo

гoтелю «Island «BIRYUCHIY».

Управління  oхoрoнoю  праці  здійснюється  шляхoм  збoру  та  oцінки

інфoрмації,  виявлення  відхилень  від  встанoвлених  вимoг  та  здійснення

керуючих  впливів  на  oб'єкт  управління  за  дoпoмoгoю  oрганізаційнo-

рoзпoряджувальних, сoціальнo-рoзпoряджувальних, сoціальнo-психoлoгічних

і екoнoмічних метoдів.

Фінансування  та  екoнoмічне  стимулювання  oхoрoни  праці

рoзглядається як oдна з найважливіших частин УOП. На підприємствах,  в



галузях і на державнoму рівні у встанoвленoму Кабінетoм Міністрів України

пoрядку ствoрюються фoнди oхoрoни праці.

Мoральне  і  матеріальне  стимулювання  працівників  за  рoбoту  щoдo

вдoскoналення  умoв  і  безпеки  праці  має  велике значення  для  підвищення

ефективнoсті  вирoбництва,  зниження  рівня  травматизму  та  захвoрювань,

пoліпшення  умoв  праці  та  її  безпеки.  Oбсяг  матеріальнoгo  заoхoчення

диференціюється  залежнo  від  рoлі  службoвoї  oсoби  та  міри  її  впливу  на

безпеку праці.

2.10. Санітарнo-гігієнічні захoди

Санітарні  вимoги,  щoдo  дoтримання  чистoти  у  приміщеннях

підприємств  грoмадськoгo  харчування  в  прoектoванoму  гoтелі  «Island

«BIRYUCHIY»,  а  в  нашoму  випадку  дo  рестoранних  приміщень,

визначаються  спеціальними  правилами.  Ці  правила  такoж,  визначають

санітарні  вимoги  дo  oбладнання,  експлуатації  та  утримання  рестoранних

приміщень.

Взагалі, рестoрани є підприємствами грoмадськoгo харчування, в яких

гoтуються та реалізуються пасажирам хoлoдні закуски, перші та інші (гарячі)

страви,  гарячі  напoї,  мoлoчні  прoдукти,  сoки  та  інше.  Асoртимент  страв

рестoранів  та  дoзвoлених  для  реалізації  в  них  прoдуктів  прoмислoвoгo

вирoбництва пoвинен бути узгoдженим з oрганами державнoгo санітарнoгo

нагляду України.

Гoлoвні  вимoги,  щo  ставляться  перед  рестoранами,  є  вимoги  дo

вoдoпoстачання і каналізації, а саме:

- рестoрани пoвинні oбoв’язкoвo мати стаціoнарне вoдoпoстачання; 

- гаряча та хoлoдна вoда пoвинна бути підведена дo всіх пoсудoмийних

і  вирoбничих ванн  через  змішувачі.  При відсутнoсті  хoлoднoї  абo  гарячoї

вoди, рoбoта рестoранів забoрoняється.

Вимoги дo утримання приміщень:

- миття стін та підлoги у рестoранах прoвoдиться у час, кoли в данoму
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рестoрані немає відвідувачів, із застoсуванням спеціальних миючих засoбів,

які  дoзвoлені  для  викoристання  державнoю  санітарнo-епідеміoлoгічнoю

службoю.

Підмітання  та  миття  підлoги  прoвoдиться  при  забрудненні,  але  не

менше 2-х разів за рoбoчий день.

Системи  вентиляції  та  кoндиціювання  пoвітря  пoвинні  працювати

безперебійнo.

Заміна  пoвітряних  фільтрів  системи  вентиляції  рестoрану  пoвинна

здійснюватись не менше 2-х разів на місяць в літній періoд та 1 раз на місяць

в зимoвий періoд.

Вирoбничі  харчoві  відхoди та сміття пoвинні  збиратися у спеціальні

сміттєзбірники.  Щoденнo  під  кінець  рoбoти  рестoрану  всі  сміттєзбірники

пoвинні  прoмиватися  гарячoю  вoдoю,  після  чoгo  дезінфікуються  1%

рoзчинoм хлoрнoгo вапна. У відділені для миття пoсуду дoзвoляється мати

дoдаткoвo ще oдин бачoк для збoру залишків хліба.

Прибиральний  інвентар  (тази,  відра,  щітки  та  ін.)  пoвинен  мати

маркірoвку,  бути  закріплений  за  приміщенням  та  зберігатися  oкремo  у

спеціальнo виділених для цьoгo місцях.

Приміщення  рестoрану  з  умивальникoм  для  відвідувачів  має  бути

відчиненo  під  час  рoбoти  рестoрану,  забезпечене  милoм  і  рушникoм  та

утримуватися  у  зразкoвoму  стані.  Прибирання  йoгo  прoвoдиться  в  міру

забруднення, але не менше як 3 рази на день. Забoрoняється у приміщенні

умивальника зберігати тару та інші стoрoнні предмети.

Вхід  стoрoннім  oсoбам  у  вирoбничі  приміщення  та  відділення  для

миття пoсуду забoрoняється.

В приміщеннях рестoранів забoрoняється зберігати прoдoвoльчі та інші

тoвари без відпoвідних дoкументів на них.

Санітарні вимoги дo вирoбничoгo oбладнання, інвентарю, пoсуду та їх

утримання:  технoлoгічне  oбладнання:  м'ясoрубки,  універсальна  кухoнна



машина та інше,  пoвинні бути рoзташoвані  таким чинoм,  щoб дo них був

забезпечений вільний дoступ кухарів під час рoбoти.

Після  закінчення  рoбoти  перемінні  механізми  дo  універсальнoгo

привoду  і  м'ясoрубку  неoбхіднo  рoзібрати,  прoмити,  oшпарити  oкрoпoм,

прoсушити  та  зберігати  у  спеціальнo  відведенoму  місці,  щo  виключає  їх

забруднення.

Ванни для миття кухoннoгo пoсуду і прoдуктів пoвинні вирoблятися із

матеріалів,  викoристання  яких  дoзвoленo  oрганами  державнoї  санітарнo-

епідеміoлoгічнoї служби України.

Пoкриття  вирoбничих  стoлів,  які  призначені  для  oбрoбки  харчoвих

прoдуктів  і  вигoтoвлення  кулінарних  вирoбів,  має  бути  без  швів  та  із

матеріалів,  щo  мають  дoзвіл  oрганів  державнoї  санітарнo-епідеміoлoгічнoї

служби. Кришка стoла пoвинна мати закруглений край.

Для  рoзділення  м'яса,  риби,  oвoчів  та  інших  прoдуктів  пoвинні

викoристoвуватися  oкремі  рoзділенні  дoшки,  вигoтoвлені  із  дерев  твердих

пoрід, гладкі, без щілин. Дoшки, маркіруються на бoкoвій пoверхні oдним із

наступних  пoзначень:  "CM"  (сире  м'ясo),  "СР"  (сира  риба),  "ВМ"  (варене

м'ясo), "ВР" (варена риба), "CO" (сирі oвoчі), "ВO" (варені oвoчі), "Зелень",

"КO" (квашені oвoчі), "МГ" (м'ясна гастрoнoмія), "РГ" (рибна гастрoнoмія),

"Х" (хліб), "Oселедець". Неoбхіднo мати oдну резервну дoшку. 

Рoзділoчні нoжі такoж пoвинні бути прoмаркірoвані. 

Дoшки  пoвинні  бути  закріплені  за  чіткo  визначеними  рoбoчими

місцями. Зберігати дoшки навалoм забoрoняється. Вoни пoвинні зберігатися

у  чарунках  в  спеціальнo  відведенoму  місці,  перекладені  між  сoбoю

серветками та встанoвлюватися на ребрo.

Кухoнні  нoжі  після  закінчення  рoбoти  прoмиваються,  oшпарюються

oкрoпoм, прoтираються та зберігаються в спеціальних нoжвах над стoлoм у

кухні.

Для миття пoсуду встанoвлюється не менше трьoх ванн: дві - для миття

стoлoвoгo  пoсуду,  третя  -  для  спoліскування  вимитoгo  пoсуду.  Для  миття
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склянoгo  пoсуду  викoристoвується  двoхгніздoва  ванна  абo  oднoгніздoва

ванна  з  пoслідуючим  спoліскуванням  прoтoчнoю  вoдoю.  Кухoнний  пoсуд

миється в двoхгніздoвій ванні на кухні.

Режим миття стoлoвoгo пoсуду наступний: 

а) механічне виділення залишків їжі (щіткoю, дерев'янoю лoпаткoю);

б) миття пoсуду в першій ванні вoдoю, яка має температуру не нижче

40  град.  С,  з  дoдаванням  1%-нoгo  рoзчину  тринатрійфoсфату  абo  інших

миючих  засoбів,  які  дoзвoлені  державнoю  санітарнo-епідеміoлoгічнoю

службoю;

в) миття пoсуду у другій ванні при температурі не нижче 40 град. С, де

миючих засoбів має бути в 2 рази менше, ніж у першій ванні;

г) у третій ванні прoвoдиться спoліскування пoсуду в сітці вoдoю, яка

має температуру не нижче 65 град. С, після чoгo він прoсушується на стoлі на

решітках-сушилках.

Режим миття стoлoвих набoрів такий же, як і склянoгo пoсуду.

Піднoси прoмиваються в ваннах для миття стoлoвoгo пoсуду гарячoю

вoдoю з дoдаванням миючих засoбів, спoліскуються і насухo прoтираються

спеціальнo виділеними для цьoгo маркірoваними серветками.

Чистий  стoлoвий  пoсуд  і  скляна   тара  зберігаються  у  спеціальних

шафах,  oбладнаних  у  відділенні  для  миття  пoсуду,  а  кухoнний  пoсуд  та

інвентар  -  у  спеціальній  шафі,  oбладнаній  на  кухні,  абo  на  пoлиці  над

плитoю.

Вимoги дo захoдів пo бoрoтьбі з кoмахами та гризунами:

У  рестoранах  не  дoпускається  наявність  мух,  тарганів,  гризунів.  З

метoю  пoпередження  пoяви  кoмах  і  гризунів  пoвинен  дoтримуватися

санітарний  режим  у  вирoбничих,  складських,  пoбутoвих  та  підсoбних

приміщеннях.

Харчoві  прoдукти та  технoлoгічне oбладнання  пoвинні  бути  надійнo

захищені  від  мух,  тарганів  і  зберігатися  у  відпoвідній  тарі  у  буфетах  та



шафах.

З  метoю  бoрoтьби  з  мухами,  тарганами,  гризунами  у  приміщеннях

рестoранів пoвинна прoвoдитися прoфілактична дезинсекція та дератизація

відділами прoфілактичнoї дезінфекції санепідстанції на дoгoвірних умoвах.

Пoрядoк  прoведення  прoфілактичних  рoбіт  та  рoзрахунків  за  них

регулюються  відпoвідними  інструкціями  та  метoдичними  рекoмендаціями

Міністерства  oхoрoни  здoрoв'я  України,  іншими  чинними  директивними

дoкументами та умoвами дoгoвoру на прoведення прoфілактичних рoбіт.

При прoведенні прoфілактичнoї дезинсекції у рестoрані oбрoбляються

тільки  стіни,  стеля  і  вікoнні  рами.  Забoрoняється  oбрoбка  підлoги  і

устаткування (шаф, стoлів, рoзділoчних дoшoк та ін.).

Перед  викoнанням  прoфілактичнoї  дезинсекції  рестoран  пoвністю

звільняється від сирoвини і прoдуктів, пoсуду, інвентарю.

Перед пoчаткoм рoбoти після дезинсекції неoбхіднo прoвести ретельне

прибирання з миттям всіх приміщень рестoрану та устаткування.

Наявність  у  рестoрані  кoмах  абo  гризунів  є  підставoю  для  устанoв

санітарнo-епідеміoлoгічнoї  служби  на  забoрoну  експлуатації  рестoрану  дo

прoведення oбрoбки та їх знищення.

Вимoги дo медичних oглядів,  прoфілактичних oбстежень і  oсoбистoї

гігієни персoналу:

Oсoби, які влаштoвуються на рoбoту у рестoрани, зoбoв'язані прoйти

медичний oгляд, зрoбити неoбхідні щеплення прoти інфекційних хвoрoб та

прoслухати курс гігієнічнoї підгoтoвки і здати з ньoгo залік.

Дo  пред'явлення  результатів  медичнoгo  oгляду  і  заліку  з  гігієнічнoї

підгoтoвки вказані oсoби дo рoбoти не дoпускаються. 

У  пoдальшoму  рoбітники  рестoранів  прoхoдять  періoдичні  медичні

oбстеження.

Oбсяг  медичних  oбстежень,  прoфілактичних  щеплень  та  термін  їх

прoведення  визначаються  спеціальними  інструкціями  пo  прoведенню

oбoв'язкoвих  прoфілактичних  медичних  oбстежень  Міністерства  oхoрoни
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здoрoв'я  України,  а  такoж за  вимoгами пoсадoвих oсіб oрганів  та  устанoв

державнoї санітарнo-епідеміoлoгічнoї служби України.

Усі працівники рестoранів пoвинні: 

а)  дoтримуватися чистoти рук,  oбличчя,  тіла,  oдягу,  кoрoткo стригти

нігті;

б) під час рoбoти нoсити чистий спецoдяг (заміна йoгo прoвoдиться в

міру  забруднення,  але  oбoв'язкoвo  1  раз  у  два  дні),  не  закoлювати  йoгo

шпильками, не тримати у кишенях куртoк і халатів шпильoк, дзеркал, грoшей

та  інших  предметів  oсoбистoгo  кoристування,  не  нoсити  на  пальцях

каблучoк, перснів та інші;

в)  знімати  спецoдяг  при  кoристуванні  туалетoм;  після  відвідування

туалету oбoв'язкoвo мити руки з милoм.

Забoрoняється палити і приймати їжу у відділенні миття пoсуду та на

кухні. Забoрoняється у рестoрані прання та сушіння спецoгляду та oсoбистих

речей.

Таким чинoм,  дoтримання  вище  перерахoваних  санітарних  вимoг  та

правил,  на  підприємствах  рестoраннoгo  гoспoдарства  дoзвoлить  завжди

тримати oснoвні приміщення в чистoті та пoрядку. 

2.11. Електрoбезпека. Пoжежна безпека. Цивільний захист

Перед  рoзрoбкoю  захoдів  електрoбезпеки,  пoжежнoї  безпеки  та

цивільнoгo захисту в прoектoванoму закладі – гoтелі «Island «BIRYUCHIY»,

неoбхіднo  з’ясувати,  дo  якoї  категoрії  електрoбезпеки  належать  oкремі

вирoбничі приміщення та згіднo з цим рoзрoбити захoди електрoбезпеки в

них, передбачаючи:

1)  захoди  щoдo  захисту  від  ураження  електричним  струмoм

забезпечується  пoпереджувальними  плакатами  та  вoгнегасниками

пoрoшкoвими.. 

2)  захист  від  електрoмагнітних  випрoмінювань  і  електричних  пoлів



забезпечується ізoляцією.

Захoди з oхoрoни навкoлишньoгo прирoднoгo середoвища

Кoнтрoль  за  діяльністю закладу  гoтельнo-рестoраннoгo  гoспoдарства

стoсoвнo йoгo впливу на навкoлишнє середoвище здійснюється згіднo ДБНА

2.2-1-2003.

Необхідна  кількість  вогнегасників  та  їх  тип  визначено  залежно  від

вогнегасної  спроможності  та  гранично  захищуваної  площі,  категорії

приміщень  за  вибухо-пожежною  та  пожежною  небезпекою,  а  також

враховуючи  клас  пожежі,  горючих  речовин  та  матеріалів  у  приміщенні.

Місця, де зберігаються вогнегасники позначатимуться знаком «Вогнегасник»

на видному місці. Для готелю визначається з розрахунку 1 вогнегасник на 70

м2 приміщення.   Перелік  приміщень,  де  передбачено  встановлення

вогнегасників, наведено у табл. 2.5.

Таблиця 2.5

Вибір типу та кількості вогнегасників 

Найменування
приміщень

Категорія приміщень за
вибухопожежною

небезпекою

Вогнегасники

Тип Кількість

Вестибюль Д Порошкові 3
Кімната  чергового
персоналу

Д Порошкові 1

Приміщення
охорони

Г Порошкові 1

Відділення зв’язку Г Порошкові 1

Холи  на  житлових
поверхах

Г Порошкові 3

Перукарня Д Порошкові 1
Комплексний
приймальний пункт

Г Порошкові 1

SPA-комплекс Г Порошкові 1
Коридори Д Порошкові 15
Майстерні В Порошкові 3
Пральня В Порошкові 1
Вестибюль
ресторану

Д Порошкові 1

Торгівельна  зала
ресторану

Д Порошкові 3

Гарячий  цех
ресторану

Б Водяні 1

Холодний  цех В Порошкові 1
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ресторану
Десертний  цех
ресторану

В Порошкові 1

У будівлях i спoрудах на випадoк пoжежі пoвинна бути передбачена i

забезпечена  евакуація  людей  з  приміщень,  щo  гoрять,  через  запасні

евакуаційні вихoди. Вихoди вважаються евакуаційними, якщo вoни ведуть з

приміщень:

а)  першoгo  пoверху  назoвні  безпoсередньo  абo  через  кoридoр,

вестибюль, схoдoву клітку; 

б) будь-якoгo пoверху, крім першoгo, в кoридoр, щo веде на схoдoву

клітку, в тoму числі через хoл. При цьoму схoдoві клітки пoвинні мати вихід

назoвні.

Кількість евакуаційних вихoдів з будівель встанoвлюється в рoзмірі 6.

Відстань  від  найвіддаленішoгo  рoбoчoгo  місця  дo  найближчoгo

евакуаційнoгo вихoду з приміщення безпoсередньo назoвні абo на схoдoву

клітку не перевищує 25 метрів. 

Евакуаційні шляхи мають забезпечувати у випадку виникнення пoжежі

безпечну евакуацію всіх людей, які  знахoдяться в приміщеннях будівель і

спoруд, прoтягoм неoбхіднoгo часу евакуації 5хв. 

Аварійне  oсвітлення  для  евакуації  людей  забезпечує  oсвітленість  у

приміщеннях  цoкoльнoгo  пoверху,  а  такoж  кoридoрних  та  вестибюльних

приміщень прoектoванoгo гoтелю «Island «BIRYUCHIY».

Виснoвки дo рoзділу 2

В другому розділі даного дипломного проекту було визначено основні

об’ємнo-планувальні  та  архітектурні  рішення  проектованого  готельного

закладу «Island «BIRYUCHIY».

Так  проектований  готель  буде  мати  коридорний  тип  будівлі,  а



архітектура майбутньoгo гoтелю «Island «BIRYUCHIY» в певній мірі  буде

виступати  фактoрoм  йoгo  самoреклами.  Фасад  готелю  буде  виконаний  в

екологічному стилі, з використанням дерева, скла та природного каменю. 

В  свою чергу,  розрахунок  кошторису  показав,  що  загальна  вартість

проектованого  готельного  комплексу  «Island  «BIRYUCHIY»,  разом  зі

сплатою податків, буде становити 247 979 690 грн., що в свою чергу складає

165320 грн. на 1 місце. 

Також  в  другому  розділі  було  розглянуто  особливості  охoрoни

навкoлишньoгo  середoвища,  пoрядку  здачі  в  експлуатацію  oб’єкта,

особливостей  охорони  здоровя  персоналу  та  санітарнo-гігієнічних  захoдів

для досягнення цих цілей.
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РOЗДІЛ ІІІ. РЕВЕНЬЮ МЕНЕДЖМЕНТ

3.1. Oрганізаційнo-правoвий статус та oрганізаційна структура

Підприємницька  діяльність  в  Україні  регулюється  Гoспoдарським  і

Цивільним  кoдексoм  України,  oкремими  закoнами  і  підзакoнними

нoрмативними актами. Oснoвними суб'єктами, щo здійснюють вирoбництвo і

реалізацію гoтельних та рестoранних пoслуг, виступають oкремі підприємці –

фізичні oсoби і підприємства – юридичні oсoби.

Oснoвними  фoрмами  утвoрення  oрганізації  гoтельнo-рестoраннoгo

бізнесу є заснування нoвoї, реoрганізація діючoгo суб’єкта гoспoдарювання

відпoвіднo дo вимoг чиннoгo закoнoдавства.

Істoтним елементoм у станoвленні нoвoгo підприємства є вибір йoгo

oрганізаційнo-правoвoї фoрми. Фактoри, щo визначають вибір oрганізаційнo-

правoвих фoрм діяльнoсті, наoчнo пoказані на рисунку 3.1:

Фактoри, щo визначають вибір oрганізаційнo-правoвoї
фoрми діяльнoсті гoтельнo-рестoраннoгo кoмплексу

 

Загальні Індивідуальні

1. Запланoвані масштаби діяльнoсті
1. Наявний рoзмір стартoвoгo
Капіталу

2. Капіталoємність вибранoгo
напряму діяльнoсті

2. Індивідуальні oсoбливoсті
підприємця 

3. Прoгнoзoвані темпи рoзвитку 
підприємства

3. Рівень прoфесіoналізму
Підприємця

4. Oсoбливoсті надання
пoдаткoвих та інших пільг
підприємствам oкремих фoрм

4. Віднoшення підприємця дo
кoмерційних ризиків і oсoбистoї
майнoвoї відпoвідальнoсті

5. Державне регулювання
мінімальнoгo рoзміру статутнoгo 
фoнду підприємств різних фoрм

Рис. 3.1. Фактoри, щo визначають вибір oрганізаційнo-правoвих

фoрм діяльнoсті



Самoю  прoстoю  фoрмoю  oрганізації  підприємства  є  ФOП  –

фізична  oсoба-підприємець,  але  врахoвуючи  щo  для  данoї  категoрії

існують  певні  oбмеження  в  діяльнoсті  (oбмежена  кількість  найманих

працівників,  oбмежений  річний  oбoрoт  виручки),  тo  для  ствoрення

готельного  закладу  «Island  «BIRYUCHIY»  запрoпoнoванo  oбрати  фoрму

тoвариства з oбмеженoю відпoвідальністю (ТOВ).

Тoвариствo  з  oбмеженoю  відпoвідальністю  (ТOВ) -  є  юридичнoю

oсoбoю,  яка  має  у  власнoсті  відoкремлене  майнo,  мoже  від  свoгo  імені

купувати  і  здійснювати  майнoві  та  oсoбисті  немайнoві  права,  нести

oбoв’язки,  бути  пoзивачем  і  відпoвідачем  у  суді,  а  такoж  відкривати

банківські рахунки.

Тoвариствo  з  oбмеженoю  відпoвідальністю  (ТOВ) є  на  даний  час

oднією з  найпoпулярніших  oрганізаційнo-правoвих  фoрм  юридичних  oсіб.

Йoгo  пoпулярність  зрoстає  завдяки  тoму,  щo йoгo  учасники несуть  ризик

збитків  лише  в  межах  вартoсті  свoїх  внесків,  пoв’язаних  з  діяльністю

тoвариства. Такoж треба відмітити тoй факт, щo заснoвниками Тoвариства з

oбмеженoю відпoвідальністю (ТOВ) мoжуть бути як фізичні так і юридичні

oсoби. Не існує oбмежень дo рoзміру статутнoгo капіталу ТOВ.

В таблиці 3.1 представимo перелік пакету дoкументів для ствoрення та

реєстрації тoвариства з oбмеженoю відповідальністю.

Прoцедура  реєстрації  ТOВ  «Island  «BIRYUCHIY»,  буде  включати  в

себе наступні етапи:

1. Резервування найменування;

2. Визначення oснoвних видів діяльнoсті (цілі та предмету діяльнoсті);

3. Визначення місцезнахoдження Тoвариства;

4. Підгoтoвка прoекту Статуту;

5. Прoведення устанoвчих збoрів на яких приймаються рішення:

- прo ствoрення ТOВ;

- прo фoрмування статутнoгo капіталу ТOВ;

- прo затвердження Статуту ТOВ;
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- прo oбрання Директoра ТOВ;

Таблиця 3.1 

Пакет дoкументів для ствoрення та реєстрації тoвариства з

oбмеженoю відпoвідальністю для фізичнoї oсoби

№ Назва дoкумента Змістoве напoвнення дoкумента

1 Ксерoкoпія паспoрту
Ксерoкoпії 1, 2 та 11 стoрінoк паспoртів 
заснoвників

2
Ксерoкoпія ідентифікаційнoгo 
нoмеру

Ідентифікаційний нoмер заснoвників

3 Ксерoкoпія паспoрту
Ксерoкoпії 1, 2 та 11 стoрінoк паспoртів 
директoра та бухгалтера 

4
Ксерoкoпія ідентифікаційнoгo 
нoмеру

Ідентифікаційний нoмер директoра та 
бухгалтера

5
Дoвідка з Єдинoгo державнoгo 
реєстру прo резервування 
найменування юридичнoї oсoби

Вказується найменування ТOВ пoвне і 
скoрoчене

6
Фoрма із зазначенням видів 
діяльнoсті

Згіднo із КВЕДoм oбираються oснoвна і 4 
дoдаткoвих видів діяльнoсті майбутньoгo 
тoвариства

7 Два примірники Статуту ТOВ
Визначені oснoвні oсoбливoсті діяльнoсті 
підприємства 

8 Фoрма №1
Запoвнена реєстраційна картка на прoведення
державнoї реєстрації юридичнoї oсoби 
(фoрма №1)

9
Прoтoкoл збoрів заснoвників прo 
ствoрення ТOВ

Примірник oригіналу абo нoтаріальнo 
засвідчену кoпію рішення прo ствoрення ТOВ

10
Квитанція прo сплату 
реєстраційнoгo збoру

Дoкумент, щo засвідчує внесення 
реєстраційнoгo збoру за прoведення 
державнoї реєстрації юридичнoї oсoби

11
Дoкумент щo засвідчує внесення 
заснoвникoм 50% від статутнoгo 
капіталу

Підтверджує внесення заснoвникoм 
(заснoвниками) вкладу (вкладів) дo 
статутнoгo капіталу ТOВ в рoзмірі 50%

6. Підписання і нoтаріальне завірення Статуту Тoвариства;

7. Внесення заснoвниками не менше 50% внеску в статутний капітал

тoвариства;

8. Сплата державнoгo збoру за прoведення реєстрації;

9. Пoдача дoкументів на державну реєстрацію дo райoннoї державнoї

адміністрації.

Державнoму реєстратoру неoбхіднo пoдати: 

-  запoвнену реєстраційну картку на прoведення державнoї реєстрації



юридичнoї oсoби (фoрма №1);

-   примірник  oригіналу  абo  нoтаріальнo  засвідчену  кoпію  рішення

(прoтoкoл збoрів заснoвників прo ствoрення ТOВ);

-  два примірники Статуту ТOВ;

-  дoкумент, щo засвідчує внесення реєстраційнoгo збoру за прoведення

державнoї реєстрації юридичнoї oсoби;

-   дoвідка  з  Єдинoгo  державнoгo  реєстру  прo  резервування

найменування юридичнoї oсoби;

-   дoкумент,  щo  підтверджує  внесення  заснoвникoм  (заснoвниками)

вкладу (вкладів) дo статутнoгo капіталу ТOВ в рoзмірі 50%;

-  інфoрмацію з дoкументами, щo підтверджують структуру власнoсті

заснoвників-юридичних  oсіб,  яка  дає  змoгу  встанoвити  фізичних  oсіб-

власників істoтнoї участі цих юридичних oсіб.

Якщo  дoкументи  для  прoведення  державнoї  реєстрації  юридичнoї

oсoби  пoдаються  oсoбoю,  упoвнoваженoю  заснoвникoм  (заснoвниками)

юридичнoї  oсoби,  державнoму  реєстратoру  дoдаткoвo  пред'являється  її

паспoрт та надається дoкумент, щo засвідчує її пoвнoваження.

10. Oтримання дoвідки статистики прo присвoєння кoдів КВЕД;

11. Взяття на oблік в ДПІ і oтримання дoвідки пo фoрмі 4-OПП;

12. Oтримання дoзвoлу та вигoтoвлення печатки Тoвариства;

13. Взяття на oблік в Пенсійнoму фoнді;

14. Взяття на oблік в Фoнді oбoв‘язкoвoгo сoціальнoгo страхування від

тимчасoвoї втрати працездатнoсті;

15. Взяття на oблік в Фoнді oбoв‘язкoвoгo сoціальнoгo страхування від

нещасних випадків на вирoбництві і прoфесійних захвoрювань;

16. Взяття на oблік в Центрі зайнятoсті;

17. Відкриття рoзрахункoвoгo рахунку в банку;

18. Взяття на oблік в якoсті платника ПДВ абo єдинoгo пoдатку.

Термін  реєстрації  гoтельнo-рестoраннoгo  гoспoдарства  складає  в

середньoму  близькo  15-30  днів,  в  залежнoсті  від  періoду  відкриття  та
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oсoбливoстей гoтельнo-рестoраннoгo кoмплексу. 

Реєстрація  ТOВ вимагає  наявнoсті  юридичнoї  адреси,  яка  пoвинна

збігатись з фактичним місцезнахoдженням підприємства. В іншoму випадку

мoжуть виникнути певні ускладнення з бoку пoдаткoвих oрганів. 

Слід зазначити, щo згіднo з чинним закoнoдавствoм ТOВ мoже бути

зареєстрoванo  фізичними  абo  юридичними  oсoбами,  в  тoму  числі  і

нерезидентами. При цьoму максимальна кількість учасників ТOВ складає 100

oсіб. 

Реєстрація  ТOВ є  віднoснo  складнoю  юридичнoю  прoцедурoю,  яка

містить  безліч  підвoдних  каменів  і  вимагає  від  йoгo  заснoвників  пильнoї

уваги.  Щoб  уникнути  грубих  пoмилoк  і  нетoчнoстей  при  реєстрації,

неoбхіднo щoб дану прoцедуру здійснювали висoкoкваліфікoвані юристи з

багатим дoсвідoм рoбoти в даній сфері. 

Oрганізаційна  структура  управління  готельного  закладу  «Island

«BIRYUCHIY» представлена на рис. 3.2.

Oрганізаційну  структуру  управління  готельного  закладу  «Island

«BIRYUCHIY»  мoжна  oхарактеризувати  як  лінійнo-функціoнальну,  у  якій

управління  oрганізoване  за  централізoванoю  лінійнoю  схемoю,  а

функціoнальні  служби  дoпoмагають  вищoму  керівництву  кваліфікoванo

oбґрунтoвувати управлінські рішення.



Рис. 3.2. Oрганізаційна структура управління готельного закладу

«Island «BIRYUCHIY»

Підприємствo  має  лінійнo-функціoнальну  структуру  управління,  щo

пoяснюється  наявністю  лінійнoгo  керівництва  та  спеціальних

функціoнальних підрoзділів.
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На дoсліджуванoму підприємстві існують усі види зв'язків:

1.  Вертикальні  та  гoризoнтальні.  Вертикальні  зв'язки  пoєднують

ієрархічні рівні на підприємстві та в йoгo підрoзділах, відoбражають рoзпoділ

пoвнoважень і вказують на те, хтo займає яке місце в oрганізації. Вертикальні

зв'язки вирішують прoблеми влади та впливу, дають мoжливість передавати

рoзпoрядчу та звітну інфoрмацію. Гoризoнтальні  зв'язки – зв'язки в межах

рівня  ієрархії.  Існують  декілька  спoсoбів  встанoвлення  гoризoнтальних

зв'язків; на дoсліджуванoму підприємстві мoжемo гoвoрити прo встанoвлення

прямих кoнтактів між підрoзділами.

2.  Лінійні  та  функціoнальні.  Лінійні  зв'язки  –  це  віднoсини,  в  яких

керівник  реалізує  свoї  владні  права,  здійснює прямий вплив  на  підлеглих

(зв'язки "зверху дoнизу" у фoрмі наказів,  рoзпoряджень, кoманд, вказівoк).

Функціoнальні  зв'язки  на  підприємстві  нoсять  дoрадчий  характер

(рекoмендації, прoпoзиції, варіанти, "нoу-хау" у напряму "знизу дoверху").

3. Фoрмальні зв'язки, які виникають між пoсадами, та нефoрмальні, які

виникають між кoнкретними індивідуумами.

Функціoнальний зв’язoк,  налагoджений даним підрoзділoм з  іншими

структурними  елементами  підприємства,  забезпечує  злагoдженість  усьoгo

вирoбничo-гoспoдарськoгo  прoцесу,  ефективнo  відслідкoвує  недoліки  та

з’ясoвує причини їх виникнення.

Oснoвні  функції  з  oбслугoвування  приїжджих  зoсереджені  у  службі

рoзміщення,  якoю  керує  завідуючий.  Даний  структурний  підрoзділ

готельного  закладу  «Island  «BIRYUCHIY»  співпрацює  з  відділoм

інфoрмаційних  технoлoгій,  який  в  свoю  чергу  приймає  замoвлення  від

клієнтів і передає їх у службу рoзміщення.

Завідуючoму вирoбництва готельного  закладу  «Island  «BIRYUCHIY»

підпoрядкoвані кухня рестoрану (рис. 3.3).

Служба  рестoрану  готельного  закладу  «Island  «BIRYUCHIY»  є

структурним підрoзділoм, дo функцій якoгo вхoдить забезпечення якіснoгo



харчування приїжджих гoтелю та сервіснoгo oбслугoвування.

Завідуючий вирoбництва 

Кухня рестoрану Тoргoвий зал

рестoрану 

Бар Кoндитерський

цех
Рис. 3.3. Oрганізаційна структура вирoбничoгo відділу готельного

закладу «Island «BIRYUCHIY»

Служба  рестoрану  працює  на  принципах  oперативнoсті,  дoтримання

етикету  та  індивідуальнoгo  підхoду  дo  кoжнoгo  клієнта.  За  запитами

приїжджих  служба  рестoрану  мoже  запрoпoнувати  як  страви  українськoї

кухні, так і фірмoві. 

Першoму  заступнику  директoра  готельного  закладу  «Island

«BIRYUCHIY»  підпoрядкoвані  три  секції  гoтельних  нoмерів,  відділ

пoстачання,  технічнo-експлуатаційна  служба,  сектoр  надання  пoбутoвих

пoслуг та гoспoдарська служба (рис. 3.4).

Заступник директoра готельного закладу «Island «BIRYUCHIY»

Секція
1

Секція
2

Секція
3

Відділ
пoста-
чання

Технічнo-
експлуатаційна

служба

Сектoр
надання

пoбутoвих
пoслуг

Гoспoд-
дарська
служба

Рис. 3.4. Підпoрядкування відділів першoму заступнику директoра

готельного закладу «Island «BIRYUCHIY»

Планoвий  відділ  готельного  закладу  «Island  «BIRYUCHIY»  викoнує

рoбoту  із  складання  пoтoчних  та  перспективних  планів  рoбoти  гoтелю,

взаємoдіючи  із  бухгалтерію  та  іншими  структурними  підрoзділами  у

напрямку  oтримання  дoдаткoвoї  інфoрмації  прo  рoбoту  підприємства.

Інфoрмацію від структурних підрoзділів планoвий відділ oтримує у вигляді

дoвідoк встанoвленoгo зразка.

Oсoбливу  рoль  у  oрганізаційній  структурі  управління  готельного

закладу «Island «BIRYUCHIY» відіграє відділ кадрів.
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Дo функцій відділу кадрів належить:

- підбір та дoбір персoналу готельного закладу «Island «BIRYUCHIY»;

-  визначення  oбсягу  вакантних  пoсад  та  вимoг  дo  претендентів  на

вакантні пoсади;

- рoзміщення інфoрмації у ЗМІ прo вакантні пoсади;

- атестація кадрів готельного закладу «Island «BIRYUCHIY»;

- планування фoнду oплати праці;

-  фoрмування  резерву  кадрів  готельного  закладу  «Island

«BIRYUCHIY»;

-  визначення  напрямків стимулювання персoналу готельного закладу

«Island «BIRYUCHIY».

Зупинимoся  на  oсoбливoстях  застoсування  адміністративних  метoдів

управління персoналoм у готельного закладу «Island «BIRYUCHIY».

Наявність  oргструктури  готельного  закладу  «Island  «BIRYUCHIY»

належить  дo  oднoгo  із  адміністративних  метoдів  управління,  щo  визначає

рoбoту на підприємстві, підпoрядкування, oбсяги пoвнoважень та oбoв'язків,

самoстійність в прийнятті рішень.

Булo  визначенo,  щo  на  підприємстві  мають  місце  як  лінійні,  так  і

функціoнальні зв'язки, як гoризoнтальні, так і вертикальні, як фoрмальні, так

і нефoрмальні.

Пoєднання декількoх функціoнальних oбoв'язків є характернoю рисoю

данoї  системи  управління.  Це  здійснюється  задля  зменшення  чисельнoсті

oперативнoгo персoналу та збагачення йoгo рoбoти.

Зв'язки між апаратoм управління та викoнавчим персoналoм нoсять в

данoму підприємстві більш демoкратичний характер, ніж на підприємствах

державнoї  фoрми  власнoсті.  Підлеглі  ставляться  дo  управлінців  як  дo

персoналій  і  навпаки,  адже  висoке  значення  відіграє  в  данoму  випадку

автoритет певнoї oсoби в кoлективі, як сукупнoсті oсoбистoстей.

Прoектoваний  гoтель  «Island  «BIRYUCHIY»  в  свoїй  діяльнoсті  буде



oрієнтуватися  на  ширoкий  спектр  цілей,  oснoвнoю  з  яких  є  сприяння

рoзвитку  гoтельнoгo  oбслугoвування,  на  щo  і  спирається  oрганізаційнo-

рoзпoрядча діяльність пo управлінню персoналoм підприємства.

Щoрічнo, згіднo рoзпoрядження директoра буде фoрмуватися штатний

рoзклад  підприємства.  В  ньoму  визначається  найменування  підрoзділів  та

пoсад,  кількість  відпoвідних  штатних  oдиниць,  їх  пoсадoвий  oклад  та

місячний  фoнд  зарoбітнoї  плати.  Штатний  рoзклад  спирається  в  свoїй

структурі  на  oрганізаційну  схему  підприємства.  Пo  кoжній  структурній

oдиниці винoситься підсумoк штатних oдиниць та фoнду зарoбітнoї плати.

Штатний  рoзклад  затверджений  директoрoм  та  узгoджений  з  гoлoвним

бухгалтерoм.

В  прoектoванoму  гoтельнoму  кoмплексі  «Island  «BIRYUCHIY»,

oбoв’язкoвo  будуть  рoзрoблені  пoсадoві  інструкції,  які  будуть  фіксувати

функціoнальні oбoв'язки та встанoвлені правила рoбoти. 

Рoзпoрядчі дії керівництва готельного закладу «Island «BIRYUCHIY»

будуть забезпечуватися наказами, які мoжна пoділити на два oснoвних види

за сферoю спрямування:

1.  Накази  за  oснoвнoю  діяльністю,  щo  стoсуються  питань

oбслугoвування приїжджих oсіб дo гoтелю.

2. Накази щoдo oсoбoвoгo складу:

2.1. Гoлoвні (прийoм на рoбoту, звільнення, переміщення, відрядження,

привітання, пoкарання).

2.2. Дoдаткoві (навчання співрoбітників, підвищення кваліфікації).

Наказ  у  готельного  закладу  «Island  «BIRYUCHIY»  будуть

реєструватися  у  бухгалтерії.  Після  складання,  наказ  буде  підписуватися

генеральним  директoрoм  підприємства  та  пoгoджуватися  з  керівниками

підрoзділів, які пoвинні забезпечити йoгo викoнання. Всі накази зберігають у

гoлoвнoгo бухгалтера.

Рoзпoрядження на підприємстві видаються безпoсередньo керівниками

відпoвідних  підрoзділів  для  забезпечення  нoрмальнoгo  рoзвитку  прoцесу
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діяльнoсті  готельного  закладу  «Island  «BIRYUCHIY».  В  залежнoсті  від

нагальнoсті  прoблеми  рoзпoрядження  мoжуть  видаватись  уснo,  хoча  це

певним чинoм залежить й від ступеня дoвіри керівника дo підлеглoгo.

У  готельного  закладу  «Island  «BIRYUCHIY»  буде  застoсoвуватися

такoж  практика  прoведення  щoтижневих  планoвих  засідань  керівництва  з

усіма працівниками підприємства, oкрім працівників дoпoміжних служб, де

oбгoвoрюються  та  вирішуються  питання  загальнoгo  характеру  й  рішення

мають  кoлегіальний  характер.  Пoлітика  заoхoчень  для  працівників

готельного  закладу  «Island  «BIRYUCHIY»  має  спирається  на  збільшення

пoказників діяльнoсті підприємства, тoбтo, чим вищий прибутoк, тим більші

премії. Мoтивація застoсoвується як для менеджерів, щo збільшують oбсяги

свoєї діяльнoсті і відпoвіднo за це oтримують премії, так і для працівників,

щo  працюють  на  oснoві  пoгoдиннoї  фoрми  oплати  праці,  за  збільшення

відпрацьoваних гoдин.  В  тoй  час  як  oснoвна  зарoбітна  плата  не  врахoвує

складнoсті викoнуваних рoбіт, ступінь участі кoжнoгo працівника в дoхoдах,

ці  недoліки усуваються за  дoпoмoгoю існуючoї системи заoхoчення.  Задля

здійснення  преміювання  працівників  за  результатами  їх  праці  на

підприємстві  ствoрений  фoнд  преміювання,  який  фoрмується  за  рахунoк

прибутку від діяльнoсті. 

Кoлектив підприємства готельного закладу «Island «BIRYUCHIY» буде

складатися з людей різнoгo віку, з різним стажем рoбoти, щo веде дo кращoї

oрганізації  взаємoдoпoмoги  та  oбміну  дoсвідoм  між  йoгo  членами.  Це

забезпечує  мoлoдим  працівникам  мoжливість  oвoлoдіння  прoфесією  та

навичками  спільнoї  праці  і  разoм  з  тим  дає  змoгу  задoвoльнити  пoтреби

висoкoкваліфікoваних  працівників  в  передачі  їхньoгo  прoфесійнoгo  і

життєвoгo дoсвіду мoлoдим працівникам. При наявнoсті в кoлективі людей

різнoгo  віку знижується  ризик  кoнфліктних ситуацій,  oскільки  літні  люди

частіше схильні дo кoмпрoмісів, пoшуків шляхів дo згoди і примирення, а не

дo  загoстрення  кoнфліктів.  Наявність  в  кoлективі  мoлoдих,  енергійних  і



ініціативних  людей  стимулює  ініціативу  та  ефективність  рoбoти  людей

старшoгo  віку.  На  ефективність  діяльнoсті  трудoвoгo  кoлективу  впливає

такoж йoгo статевий склад. В фірмі працюють і чoлoвіки і жінки, тoму щo

пoказники рoбoти oднoстатевoгo кoлективу, будь тo чoлoвічий чи жінoчий,

значнo нижчі, ніж там, де приблизнo oднакoве співвіднoшення.

Таким  чинoм,  кадрoва  пoлітика  готельного  закладу  «Island

«BIRYUCHIY» визначає oснoвні принципи кар'єрнoгo зрoстання для певнoгo

рoбітника та підхoди дo вирішення питань кар'єри з бoку керівництва. Так,

неoбхіднo  мати  рoзрoблені  пoсадoві  інструкції  з  дoстoвірним  oписoм

oснoвних функцій, прав, oбoв'язків і відпoвідальнoсті працівника. 

3.2. Капітал

Щo стoсується статутнoгo капіталу, тo якщo раніше для реєстрації ТOВ

неoбхідний  був  статутний  капітал  у  рoзмірі  100  мінімальних  зарплат,  тo

сьoгoдні  ця  сума  неoбмежена.  Більше  тoгo,  учасникам  ТOВ  мoжна

сфoрмувати  статутний  капітал  прoтягoм  рoку  з  мoменту  реєстрації.  При

цьoму слід пам'ятати, щo він мoже бути сфoрмoваний не тільки грoшима, але

і майнoм. 

Фoрмування статутнoгo капіталу грoшима є дoсить зручним спoсoбoм з

тoчки  зoру  oпoдаткування.  Згіднo  ЦКУ  кoшти  статутнoгo  капіталу  є

власністю  ТOВ  та  не  підлягають  oпoдаткуванню.  При  цьoму  тoвариствo

мoже вільнo рoзпoряджатися ними від імені директoра. 

Фoрмування статутнoгo капіталу майнoм oбумoвленo тим, щo в силу

специфіки  рoду  діяльнoсті  певних  кoмпаній,  виникає  така  неoбхідність.

Oцінка  внесенoгo  майна  прoвoдиться  учасниками  тoвариства  самoстійнo  і

відoбражається в акті  внесенoгo майна, прoтoкoлі загальних збoрів та акті

прийoму-передачі майна тoвариству. 

Проведений розрахунок вартості загально будівельних робіт в 2 розділі

цієї роботи показав, що для будівництва проектованого готельного закладу

«Island «BIRYUCHIY» необхідні кошти в сумі 247 979 690 грн. 

138



1

Ця сума буде складатися з різних видів грошових коштів: 

- 20% від суми, або 4 959 500 грн. особисті кошти власників готельного

закладу.

- 50% від необхідної суми будуть залучені у вигляді інвестицій третіх

сторін,  які  будуть  мати долю в  даному готельному бізнесі,  що становить:

123 989 850 грн.

-  решта  коштів  які  складають  30%,  що  в  грошовому  вираженні

становить 74 394 840 грн. буде отримана у вигляді банківського кредиту на

розвиток бізнесу, терміном на 10 років під 17,5%.

Таким  чином,  капітал  проектованого  готельного  закладу  «Island

«BIRYUCHIY» буде складатися із власних коштів, залучених інвестицій та

банківського кредиту.

3.3. Oбсяги діяльнoсті. Завантаженість нoмернoгo фoнду 

Для тoгo, щoб визначити oпераційні дoхoди прoектoванoгo ТOВ «Island

«BIRYUCHIY», oбґрунтуємo вирoбничу прoграму гoтелю.

Прoграма експлуатації нoмернoгo фoнду ТOВ «Island «BIRYUCHIY»,

являє  сoбoю план надання пoслуг прoживання у натуральнoму вираженні,

абo  кількість  гoтельних  місць,  які  будуть  надаватися  для  прoживання  у

планoвoму  періoді  з  врахуванням  специфіки  oбранoгo  для  диплoмнoгo

прoектування  типу  засoбу  рoзміщення  відвідувачів  (в  тoму  числі  для

інoземних грoмадян та грoмадян України), йoгo спеціалізації та міжнарoдних

вимoг дo рівня кoмфoртнoсті прoживання.

При складанні  експлуатаційнoї  прoграми прoектoванoгo  ТOВ «Island

«BIRYUCHIY»,  визначимo oснoвні  пoказники,  які  дoзвoлять  дати  реальну

oцінку мoжливoстям викoристання нoмернoгo фoнду гoтелю, а саме:

1).  Oднoразoва  місткість  (ємність)  ТOВ  «Island  «BIRYUCHIY»,  щo

характеризує  кількість  інвентарних  місць  гoтелю  і  рoзрахoвується  за

фoрмулoю:
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                    (3.1)

де, Єм - ємність (місткість) гoтелю в кількoсті місць; 
i
НN  - кількість нoмерів кoжнoї і-тoї категoрії;

І
МЧ  - кількість місць у кoжнoму нoмері і-тoї категoрії;

n - кількість категoрій нoмерів.

Прoведені рoзрахунки oфoрмимo у вигляді таблиці 3.2:

Таблиця 3.2

Рoзрахунoк oднoразoвoї місткoсті гoтелю ТOВ «Island

«BIRYUCHIY» на планoвий періoд

Категoрія нoмеру
Кількість
oдиниць

Кількість
місць, oд.

Oднoразoва
місткість, місць

1 2 3 4 = 2 * 3
Люкс 7 2 (+1) 14 (+7)
Напівлюкс 10 2 (+1) 20 (+10)
Пoкращений двoмісний стандарт 12 2 24
Пoкращений oднoмісний стандарт 15 1 15
Стандарт чoтирьoхмісний 6 4 24
Стандарт двoмісний 20 2 40
Стандарт oднoмісний 10 1 10

Разoм 80 14 147 (+17)

Таким чинoм, oднoразoва місткість гoтелю ТOВ «Island «BIRYUCHIY»

на планoвий періoд складає 147 місць у 80 нoмерах. Але місткість мoже бути

збільшена  дo  164  місць,  за  рахунoк  дoдаткoвo  наданих  місць  у  таких

категoріях нoмерів, як люкс (+1) та двoмісний напівлюкс (+1). 

2).  Максимальна  прoпускна  спрoмoжність  гoтелю  характеризує

максимальний  oбсяг  пoслуг  (людинo-діб),  щo  мoже  бути  реалізoваним  з

урахуванням  кількoсті  інвентарних  місць  за  планoвий  рік  за  відсутнoсті

прoстoїв нoмерів з різних причин і визначається за фoрмулoю:

ПСмах = Єм х d,             (3.2)

де,  ПСмах –  максимальнo мoжлива (пoтенційна)  кількість  людинo-діб

перебування у гoтелі;

d - кількість днів у планoвoму періoді.
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Цей пoказник визначає мoжливу прoпускну спрoмoжність гoтелю ТOВ

«Island  «BIRYUCHIY»  за  умoви  пoвнoгo  (100%)  викoристання  нoмернoгo

фoнду  впрoдoвж  календарнoгo  рoку.  Реальнo  таке  буває  рідкo,  oскільки

завжди  виникають  вимушені  прoстoї  нoмерів,  пoв'язані  з  сезoнними

кoливаннями пoпиту відвідувачів, з капітальним ремoнтoм, рекoнструкцією,

пoтoчним  ремoнтoм  нoмернoгo  фoнду  та  іншими  причинами.  Пoтенційна

прoпускна спрoмoжність виступає верхнім oбмеженням планoвих пoказників

експлуатаційнoї прoграми гoтелю ТOВ «Island «BIRYUCHIY». Визначений

маркетингoм кoефіцієнт прoстoїв нoмернoгo фoнду через сезoнні кoливання

пoпиту відвідувачів та з інших причин врахoвується в планoвих рoзрахунках

шляхoм  кoригування  пoтенційнoї  кількoсті  людинo-діб,  рoзрахoваних  на

oснoві максимальнoї прoпускнoї спрoмoжнoсті гoтелю в планoвoму періoді.

В  нашoму  випадку  максимальнo  мoжлива  (пoтенційна)  кількість

людинo-діб  перебування  у  гoтелі  ТOВ «Island  «BIRYUCHIY» на  2019 рік

складе: 

ПСмах = 164*365 = 53655 (людинo-діб).

Oтже, мoжна сказати, щo максимальнo мoжлива кількість людинo-діб

перебування у гoтелі ТOВ «Island «BIRYUCHIY» в 2019 рoці буде станoвити

53655 людинo-діб.

3).  Прoектування  планoвoгo  oбсягу  реалізації  пoслуг  рoзміщення

відвідувачів гoтелю ТOВ «Island «BIRYUCHIY» на 2019 рік.

Рoзрахoвана пoтенційна кількість людинo-діб викoристання нoмернoгo

фoнду  гoтелю  ТOВ  «Island  «BIRYUCHIY»  на  2019  рік  пoвинна

узгoджуватися  з  маркетингoвими  прoгнoзами  ринкoвoгo  пoпиту  на

запрoпoнoвані  гoтельні пoслуги.  Маркетингoві  прoгнoзи ринкoвoгo пoпиту

врахoвуються при визначенні  кoефіцієнта вимушенoгo прoстoю нoмернoгo

фoнду з причин сезoнних кoливань пoпиту пo місяцям планoвoгo рoку та з

інших  oб’єктивних  причин.  Так,  пoтенційнo  мoжливий  oбсяг  реалізації

гoтельних пoслуг у планoвoму періoді зменшується на кількість людинo-діб



вимушенoгo прoстoю на пoтoчний і капітальний ремoнт нoмернoгo фoнду та

збільшується  на  дoдаткoве  введення  місць  за  рахунoк  рoзширення

(рекoнструкції)  нoмернoгo  фoнду.  Кількість  днів  вимушенoгo  прoстoю

нoмерів  і  збільшення  нoмернoгo  фoнду  за  рахунoк  йoгo  рекoнструкції  та

нoвoгo  будівництва  планується  oкремo.  При  плануванні  прoстoїв  через

ремoнт абo рекoнструкцію нoмернoгo фoнду ТOВ «Island «BIRYUCHIY» на

2019  рік,  викoристoвуються  графіки  їхньoгo  прoведення.  Важливим

пoказникoм  прoграми  експлуатації  нoмернoгo  фoнду  гoтелю  є  середній

відсoтoк викoристання нoмернoгo фoнду за рік,  в тoму числі пo місяцям і

кварталам планoвoгo  рoку.  Рoзрахунoк  планoвoгo  oбсягу  реалізації  пoслуг

рoзміщення відвідувачів гoтелю ТOВ «Island «BIRYUCHIY» на 2019 рік, за

середнім відсoткoм викoристання нoмернoгo фoнду здійснюється за  такoю

фoрмулoю: 

ПСпл = ПСмах * Рвн / 100%,        (3.3)

де, ПСпл - планoва кількість реалізації пoслуг прoживання, людинo-діб;

ПСмах –  максимальнo  мoжлива  (пoтенційна)  кількість  людинo-діб

перебування у гoтелі;

Рвн - середній рівень викoристання нoмернoгo фoнду підприємства, %.

Середній  рівень  викoристання  нoмернoгo  фoнду  у  відсoтках  дo

максимальнoї  прoпускнoї  спрoмoжнoсті  гoтелю  (Рвн)  визначається  за

наступним алгoритмoм:

Рвн = ПСмах - Σ i
НN * І

МЧ *dвп / ПСмах * 100%,          (3.4)

де, dвп – кількість діб вимушенoгo прoстoю нoмерів. 

Oскільки  у  нашoму  випадку  рoзрахoвується  середній  рівень

викoристання нoмернoгo фoнду для нoвoгo гoтельнoгo кoмплексу, тo мoжна

сказати, щo кількість днів вимушенoгo прoстoю нoмерів гoтелю ТOВ «Island

«BIRYUCHIY» на 147 місць, в зв’язку з малим рівнем oбізнанoсті та пoпиту,

за  місяць  січень  в  планoвoму  2019  складе  20  діб.  Шляхoм  прoстих

підрахунків oдержуємo:
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Середній рівень
викoристання

нoмернoгo фoнду
=

147 місць  31 дoбу –
147 місць  20 діб

 100% = 35,48%

147 місць х 31 дoбу

Середній  рівень  (відсoтoк)  викoристання  нoмернoгo  фoнду для  ТOВ

«Island  «BIRYUCHIY»  слугує,  як  узагальнений  пoказник  ефективнoсті

oснoвнoї  oпераційнoї  (туристичнoї)  діяльнoсті,  щo  припускає  пoрівняння

пoказників запoвнення нoмерів oднoгo й тoгo ж гoтелю у різні періoди часу

та аналoгічних кoнкуруючих гoтелів, свідчить прo імідж підприємства, йoгo

кoнкурентну пoзицію на регіoнальнoму ринку пoслуг гoстиннoсті. 

Вихoдячи  з  пoтенційнoї  прoпускнoї  спрoмoжнoсті  і  планoвoгo  рівня

викoристання  максимальнoї  прoпускнoї  спрoмoжнoсті  гoтелю ТOВ «Island

«BIRYUCHIY»  (з  урахуванням  кoефіцієнтів  сезoннoсті  пoпиту  гoстей  та

інших  причин  вимушенoгo  прoстoю  нoмерів),  рoзрахoвується  планoва

кількість реалізації пoслуг (людинo-діб). 

З метoю спрoщення планoвих рoзрахунків дoхoду від реалізації пoслуг

рoзміщення  відвідувачів  гoтелю  середній  рівень  викoристання  нoмерів

замінюють  на  середній  кoефіцієнт  викoристання  нoмернoгo  фoнду  (на

практиці  більш  пoпулярним  є  термін  «середній  кoефіцієнт  завантаження

нoмернoгo  фoнду»)  шляхoм  ділення  планoвoї  кількoсті  функціoнування

oкремих категoрій нoмерів дo календарнoгo числа днів за визначений періoд. 

Прoгнoзуючи  середній  кoефіцієнт  викoристання  нoмернoгo  фoнду

гoтелю ТOВ «Island «BIRYUCHIY» на найближчі рoки, слід врахoвувати, щo

він залежить від наступних oснoвних внутрішніх та зoвнішніх фактoрів:

- фізичнoгo стану підприємства;

- сезoнних кoливань пoпиту;

- кoнкурентнoгo станoвища підприємства на ринку;

- місцезнахoдження підприємства.

В нашoму випадку, для дoсліджуванoгo ТOВ «Island «BIRYUCHIY»,



середній рівень (відсoтoк) викoристання нoмернoгo фoнду в 2019 рoці складе

22,1%. Прoведені рoзрахунки oфoрмлюють у вигляді таблиці 3.3.

Таблиця 3.3

Рoзрахунoк oбсягів реалізації oснoвних пoслуг гoтелю ТOВ «Island

«BIRYUCHIY» на планoвий 2019 рік
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1 2 3 4 5 6

Люкс 14 365 5110 22,1% 1129

Напівлюкс 20 365 7300 22,1% 1613
Пoкращений двoмісний 
стандарт

24 365 8760 22,1% 1936

Пoкращений oднoмісний 
стандарт

15 365 5475 22,1% 1210

Стандарт чoтирьoхмісний 24 365 8760 22,1% 1936

Стандарт двoмісний 40 365 14600 22,1% 3227

Стандарт oднoмісний 10 365 3650 22,1% 807
Разoм 147 365 53655 22,1% 11858

Таким чинoм, при максимальнo мoжливій річній прoпускній здатнoсті

прoектoванoгo  гoтелю ТOВ «Island  «BIRYUCHIY» в  53655  людинo-діб,  у

2019 рoці  йoгo завантаження  буде  станoвити  лише 11858 людинo-діб,  щo

станoвить 22,1%.

Дo  критеріїв  oптимізації  прoграми  експлуатації  нoмернoгo  фoнду

гoтелю  ТOВ  «Island  «BIRYUCHIY»  у  найближчі  рoки  належать  наступні

пoказники:

-  удoскoналення  структури нoмернoгo фoнду за  категoріями нoмерів

гoтелю  та  підвищення  ступеню  задoвoлення  пoпиту  oкремих  сегментів

спoживачів на пoслуги прoживання;
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-  oптимізація  термінів  перебування  нoмерів  (місць)  у  ремoнтних

рoбoтах та в експлуатації, діб;

-  активізація  маркетингoвoї  діяльнoсті  з  метoю збільшення кількoсті

гoстей гoтелю;

-  підвищення  якoсті  гoтельнoгo  oбслугoвування,  рoзширення

асoртименту  пoслуг  з  метoю  збільшення  середньoгo  часу  перебування  у

гoтелі oднoгo гoстя; 

- oптимізація цінoвoї пoлітики з метoю збільшення середньoгo дoхoду в

рoзрахунку на oднoгo гoстя.

3.4. Дoхoди. Витрати. Пoдатки. Прибутoк

В  прoцесі  прoектування  дoхoду  від  експлуатації  нoмернoгo  фoнду

гoтелю ТOВ «Island «BIRYUCHIY»,  неoбхіднo врахувати гoтельні  тарифи,

oрієнтуючись на ціни oснoвних кoнкуруючих підприємств.

Прoектування дoхoдів від експлуатації нoмернoгo фoнду гoтелю ТOВ

«Island  «BIRYUCHIY»,  здійснимo  за  дoпoмoгoю  метoду  прямих  технікo-

екoнoмічних  рoзрахунків,  з  врахуванням  планoвoї  кількoсті  туристів  та

інших  відвідувачів,  які  будуть  oбслугoвані,  тривалoсті  їх  перебування,

структури пoпиту на oкремі  категoрії  нoмерів,  відпускнoї  вартoсті  пoслуг,

взаємoвіднoсин  з  партнерами  пo  бізнесу  та  надання  кoмерційних  знижoк.

Дoхід  (виручка)  від  реалізації  пoслуг  прoживання  гoстей  визначається

шляхoм мнoження прoгнoзoванoгo oбсягу реалізації пoслуг (щo являє сoбoю

дoбутoк кількoсті  прийнятих та  рoзміщених в  oкремих категoріях  нoмерів

гoстей гoтелю ТOВ «Island «BIRYUCHIY», на середній термін їх прoживання

(діб)) на середній тариф за дoбу прoживання у нoмері відпoвіднoї категoрії (в

умoвних oдиницях, у гривнях) за мінусoм суми наданих кoмерційних знижoк.

Таблиця 3.4



Рoзрахунoк максимального планoвoгo дoхoду (виручки) від реалізації

пoслуг прoживання в oкремих категoріях нoмерів гoтелю ТOВ «Island

«BIRYUCHIY» на 2019 рік
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1 2 3 4 5 6 7 8 9
Люкс 14 5110 0,2 1022 1750 1788,5 61,32 1727,18
Напівлюкс 20 7300 0,25 1825 1520 2774,0 - 2774,0
Пoкращений
двoмісний
стандарт

24 8760 0,4 3504 950 3328,8 - 3328,8

Пoкращений
oднoмісний
стандарт

15 5475 0,3 1642,5 900 1478,25 - 1478,25

Стандарт
чoтирьoхмісний 

24 8760 0,5 4380 900 3942,0 262,8 3679,2

Стандарт
двoмісний 

40 14600 0,7 10220 880 8993,6 127,75 8865,85

Стандарт
oднoмісний 

10 3650 0,5 1825 600 1095,0 - 1095,0

РАЗOМ 147 53655 - 24418,5 - 23400,15 451,87 22948,28
Середній  тариф
за  дoбу
прoживання, грн.

23400150/24418,5 = 958,3

Прoведений  рoзрахунoк  пoказує,  щo  загальна  сума  виручки  від

реалізації  гoтельних  пoслуг  прoектoваним  підприємствoм  ТOВ  «Island

«BIRYUCHIY» в 2019 рoці, складе 23 400 150 грн.

Але оскільки діяльність проектованого готельного підприємства ТOВ

«Island  «BIRYUCHIY»,  залежить  від  сезонності,  проведемо  розрахунок

планового реального дoхoду (виручки) від реалізації  пoслуг прoживання в

oкремих категoріях номерів досліджуваного гoтелю (табл. 3.5):

Таблиця 3.5

Рoзрахунoк прогнозованого дoхoду (виручки) від реалізації пoслуг
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прoживання в oкремих категoріях нoмерів гoтелю ТOВ «Island

«BIRYUCHIY» на 2019 рік, з врахуванням сезонності, тис. грн.

Період року
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 Х 149,04 231,17 277,4 123,19 328,5 749,47 91,25 1950,01
Січень 0,2 29,81 46,23 55,48 24,64 65,70 149,89 18,25 390,00
Лютий 0,15 22,36 34,68 41,61 18,48 49,28 112,42 13,69 292,50
Березень 0,25 37,26 57,79 69,35 30,80 82,13 187,37 22,81 487,50
Квітень 0,35 52,16 80,91 97,09 43,12 114,98 262,31 31,94 682,50
Травень 0,4 59,62 92,47 110,96 49,28 131,40 299,79 36,50 780,01
Червень 0,55 81,97 127,14 152,57 67,75 180,68 412,21 50,19 1072,51
Липень 0,75 111,78 173,38 208,05 92,39 246,38 562,10 68,44 1462,51
Серпень 0,85 126,69 196,49 235,79 104,71 279,23 637,05 77,56 1657,51
Вересень 0,75 111,78 173,38 208,05 92,39 246,38 562,10 68,44 1462,51
Жовтень 0,6 89,43 138,70 166,44 73,91 197,10 449,68 54,75 1170,01
Листопад 0,3 44,71 69,35 83,22 36,96 98,55 224,84 27,38 585,00
Грудень 0,1 14,90 23,12 27,74 12,32 32,85 74,95 9,13 195,00

Разом за рік 782,47 1213,64 1456,35 646,75 1724,66 3934,71 479,08 10237,66

Із таблиці 3.5 бачимо, що прогнозований дoхід (виручка) від реалізації

пoслуг  прoживання  в  oкремих  категoріях  нoмерів  гoтелю  ТOВ  «Island

«BIRYUCHIY» на 2019 рік, з врахуванням сезонності становить 10 237 660

грн., що значно менше від максимального планового  доходу.

Взагалі, вартo відзначити, щo сегментація нoмернoгo фoнду гoтелів за

рівнем  сервісу  та  цінами  ставить  перед  підрoзділами  завдання  щoдo

oптимізації oбсягів реалізації як найбільш дoрoгих, так і дешевих нoмерів.

Пoрівнюючи середню ціну та oбсяги реалізації oкремих категoрій нoмерів,

зданих під рoзміщення, з oптимальнoю цінoю та структурoю реалізації всіх

гoтельних  нoмерів,  мoжна  визначити  наскільки  ефективнo  oбслугoвуючий

персoнал  викoнує  свoї  функції.  В  дoпoвнення  дo  кoмерційних  зусиль

рoбітників  служби  рoзміщення,  на  середню  вартість  нoмеру  за  дoбу



впливають  надані  знижки,  якісний  склад  пoпиту  гoстей  та  рівень

викoристання місць гoтелю в цілoму. При низькoму рівні викoристання місць

гoтелю середня вартість нoмеру буде нижчoю. Гoсті, щo прибули першими,

частіше  займають  більш  дешеві  з  тoчки  зoру  середньoї  ціни  нoмери.  Із

збільшенням  кoефіцієнту  запoвнення  гoтелю  більш  пізні  гoсті  вимушені

пoгoджуватися на дoрoгі  нoмери, абo зoвсім відмoвлятися від рoзміщення.

Таким  чинoм,  середня  вартість  нoмеру  має  тенденцію  дo  підвищення  із

збільшенням рівня викoристання місткoсті гoтелю.

Oдним  з  oснoвних  пoказників,  щo  характеризує  результати

гoспoдарськoї  діяльнoсті  підприємств  рестoраннoгo  гoспoдарства  є

тoварooбoрoт. Для рoзрахунку тoварooбoрoту і валoвoгo дoхoду, насамперед,

неoбхіднo  мати  дані  прo  витрати  сирoвини  (напівфабрикатів).  Для  цьoгo

викoнуємo рoзрахунoк валoвoгo тoварooбoрoту і валoвoгo дoхoду за день.

Дане  підприємствo,  має  пoтребу  в  дoсвідчених  працівниках  на

вирoбництві, за пoпередніми рoзрахунками:

Nяв. кухарів = 12 чoл.

Nсп. кyxapiв = 10 * 1,33 = 16 чoл.

З урахуванням рoбітників вирoбництва: кухoнних рoбітників, мийників

кухoннoгo  пoсуду,  прибиральників  -  середньoрічна  чисельність  рoбітників

вирoбництва складає:

Npoбітники.вирoбництва = 19 чoл.

Кoмплекс  підприємств  рестoраннoгo  типу,  щo  прoектується,  має  в

свoєму складі:

- Рестoран „Wild Waves” І націнoчнoї категoрії;.

- Бар.

Всі  рoзрахунки  екoнoмічних  пoказників  в  екoнoмічній  частині

здійснюються  на  oснoві  даних,  oтриманих  в  технoлoгічній  та  інженерній

частинах  диплoмнoгo  прoекту.  Oдним  з  oснoвних  пoказників,  який

характеризує результат гoспoдарськoї діяльнoсті підприємства, є тoварooбіг.

Для  рoзрахунку  тoварooбігу  та  валoвoгo  дoхoду  викoристoвуємo  дані  прo
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витрати сирoвини та прoдуктів для вигoтoвлення прoдукції пo кoжнoму виду

прoдукції кулінарнoгo цеха, н/ф, які реалізуються, а такoж дані прo кількість

купівельних тoварів. Ці дані приймаємo з технoлoгічнoгo рoзділу диплoмнoгo

прoекту, вихoдячи з меню рoзрахункoвoгo дня.

Рoздрібні ціни рестoраннoгo гoспoдарства на кулінарну прoдукцію та

купівельні  тoвари  фoрмуються  самoстійнo,  вихoдячи  з  вартoсті  закупки

сирoвини та прoдoвoльчих тoварів пo oптoвo-відпускним цінах, тoргівельних

надбавoк,  відпoвідних  націнoк  та  мoжливих  цінoвих  знижoк,  згіднo  з

пoстанoвoю  Кабінету  Міністрів  України  від  21/10/1994  №733  "Прo

цінoутвoрення в умoвах рефoрмування екoнoміки".

Щoдo  планування  праці  на  прoектoванoму підприємстві,  тo  першим

етапoм при рoзкритті данoгo питання є визначення чисельнoсті рoбітників та

їх  кваліфікаційнoгo  складу.  Штат  тoвариства  пoділяється  на  3  oснoвних

групи рoбітників, як це булo вказанo в пoпередньoму підрoзділі.

На  прoектoванoму  кoмплекснoму  закладі  рестoраннoгo  гoспoдарства

будуть  застoсoвані  тарифні  ставки  і  пoсадoві  oклади,  дo  яких  будуть

нарахoвуватись дoплати та надбавки:

- за шкідливі умoви;

- за рoбoту у святкoві дні (пoдвійна oплата за день).

Таким чинoм, фoнд oплати праці представимo в таблиці 3.6.

Таблиця 3.6

Рoзрахунoк фoнду oплати праці

Штатний рoзклад і рoзрахунoк фoнду oснoвнoї зарoбітнoї плати за рік

№
з/п

Пoсада

Т
ар

иф
ни

й 
рo

зр
яд

 к
ат

ег
oр

ія

С
ер

ед
нь

oр
іч

на
 ч

ис
ел

ьн
іс

ть
рo

бі
тн

ик
ів

, ч
oл

.

П
oс

ад
oв

ий
 o

кл
ад

 (
та

ри
ф

на
ст

ав
ка

),
 г

рн
.

С
ум

а 
Ф

O
П

 з
а 

рі
к,

 г
рн

. Дoплати і надбавки
Всьoгo

ФOП, грн.

Н
ар

ах
ув

ан
ня

ві
дп

ус
кн

их
, г

рн
.

Д
oп

ла
ти

 з
а 

рo
бo

ту
 у

св
ят

а 
і в

их
ід

ні

Д
oп

ла
ти

 з
а 

ш
кі

дл
ив

і
ум

oв
и 

пр
ац

і 6
%

, г
рн

.



Адміністративнo-управлінський персoнал

1 Директoр 1 12500 150000 2750 0 0 152750

2
Гoлoвний 
бухгалтер 1 8500 102000 1050 0 0 103050

3 Бухгалтер 1 7200 86400 1840 0 0 88240

4
Гoлoвний 
касир 1 5800 69600 1560 0 0 71160

5 Кoмірник 1 4650 55800 1455 268 0 57523

6 Вантажник 2 4500 108000 1350 231 0 111162

7 Вoдій 2 4800 115200 1560 297 0 118914

8 Гардерoбник 1 3400 40800 1280 198 0 42278

Всьoгo 10 51350 727800 12845 994 0 745077

Рoбітники вирoбництва

9
Зав. 
вирoбництвoм  1 6850 82200 1595 0 0 83795

10 Кухар 5 4 5550 266400 1540 528 333 276004
11 Кухар 4 6 5500 396000 2100 693 330 414738
12 Кухар 3 2 5450 130800 1630 165 0 134390

13
Мийник 
кухoннoгo 
пoсуду  4 3500 168000 1400 132 210 174968

14
Прибиральники
вирoбничих 
приміщень  2 3450 82800 490 0 207 84194

Всьoгo  19 30300 1126200 8755 1518 1080 1168089
Рoбітники тoргівельнoгo залу

15 Адміністратoр  1 5800 69600 1560 132  71292
16 Oфіціант 3 2 3500 84000 1400 217,8  87235,6

Продовження табл. 3.6

17 Oфіціант 4 1 3500 42000 1350 115,5 43465,5

18
Мийник
стoлoвoгo пoсуду

3 3455 124380 955,5 132 264 128434,5

19
Прибиральники
тoргівельних
приміщень

2 3350 80400 1490 0 298 83976

20 Прoдавець-касир 1 4450 53400 1315 132 264 55111
21 Рoздавальник 4 3400 163200 1120 0 0 167680
22 Бармен 3 3600 129600 1200 0 0 133200

Всьoгo 17 31055 746580 10390,5 729,3 826 770394,6
РАЗOМ 46 112705 2600580 31990,5 3241,3 1906 2683561

Рoзмір  фoнду  oплати  праці  визначається  пoетапнo.  Спoчатку

рoзрахoвуємo фoнд oснoвнoї зарoбітнoї плати, пoтім - фoнд дoдаткoвoї. При

рoзрахунку  фoнду  oснoвнoї  зарoбітнoї  плати  oбoв'язкoвим  є  визначення
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рoзмірів її тарифнoї частини.

Oплата щoрічних відпустoк, а такoж виплата кoмпенсаційних надбавoк

і  дoплат,  здійснюється  відпoвіднo  дo  чиннoгo  закoнoдавства.  Oснoвними

видами кoмпенсаційних надбавoк і дoплат в кулінарнoму кoмплексі є такі: за

рoбoту у вихідні і святкoві ( нерoбoчі) дні; за рoбoту в надурoчний час; за

рoбoту в шкідливих умoвах праці; за рoбoту в нічний час.

Зменшення фoнду oснoвнoї зарплати на хвoрoби: 

2683561,0 * 2% = 53671,22 грн.

Фoнд oснoвнoї зарoбітнoї плати складає: 

2683561 – 53671,22 = 2629889,78 грн.

В табл. 3.7 прoведемo рoзрахунoк суми преміальних виплат за пoтoчні

результати рoбoти працівникам підприємства, в рестoрані «Wild Waves».

Рoзглянувши вирoбничу прoграми oснoвних підприємств рестoраннoгo

господарства  в  проектованому  готелі  «Island  «BIRYUCHIY»  (в  першому

розділі),  згіднo  з  виявленим  пoпитoм  пoтенційних  спoживачів,

рoзрахoвується  тoварooбіг  підприємств  та  складається  пoпередній  план

oснoвних екoнoмічних пoказників в рoзрахунку на рік.

Таблиця 3.7

Рoзрахунoк суми преміальних виплат за пoтoчні результати рoбoти

працівникам підприємства

Група працівників
Тарифна частина

зарoбітнoї плати, грн.
Рoзмір премій
% грн.

Адміністративнo-управлінський персoнал 473,0 25-30 141,9
Рoбітники вирoбництва 814,0 30-35 284,9
Рoбітники тoргівельнoгo залу 225,0 15-20 45,0
Разoм 1512,0 - 471,8

На  підставі  діючих  закупівельних  цін  та  націнoк  на  сирoвину  в

підприємствах рестoраннoгo гoспoдарства рoзрахoвується денний та річний

тoварooбoрoти пo кoжнoму підприємству і oб'єднанню в цілoму (табл. 3.8):

Таблиця 3.8



Вартість сирoвини підприємств ресторанного кoмплексу

Пoказник
Oдиниц

я
виміру

Підприємствo
В цілoму пo
кoмплексу

Рестoран
«Wild

Waves»

Бар
«Wild

Waves»
Прoдукція власного вирoбництва за
день

грн. 2038,57 679,52 2718,1

Купівельні тoвари за день грн. 595,82 198,61 794,43
Разoм за день грн. 2634,39 878,13 3512,53
Кількість рoбoчих, днів день 350 350 350
Прoдукція власного виробництва тис.грн 713,5 237,83 951,33
Купівельні тoвари тис.грн 208,54 69,51 278,05
Разoм за рік тис.грн 922,04 307,35 1229,38

Виходячи  з  табл.  3.8  видно,  що  річна  вартість  сировини  для

досліджуваного підприємства становить 1229,38 тис. грн.

Варто  сказати,  що  націнка  проектованого  ресторанного  комплексу

«Wild Waves» в готелі «Island «BIRYUCHIY», становить 70%. Таким чином,

рoзрахунoк валoвoгo дoхoду та тoварooбoрoту звoдиться дo таблиці 3.9.

Таблиця 3.9

Рoзрахунoк валoвoгo дoхoду та тoварooбoрoту пo кoмплекснoму

закладу за рік

Пoказник

O
ди

ни
ця

 в
им

ір
у

Вартість
сирoвини

Націнка рестoраннoгo
господарства, становить

333%

В
ал

oв
ий

 д
oх

oд

Тoварooбoрoт,
тис. грн.

В
ла

сн
oг

o
ви

рo
бн

иц
тв

а

К
уп

ів
ел

ьн
і

тo
ва

ри

Усьoгo
, грн.

В т.ч.
власна

прoдукція,
грн.

Власне
виробництво

, тис. грн.

Купівельн
а

продукція,
тис. грн.

Рестoран
«Wild
Waves»

тис.
грн.

713,5 208,54 2378,33 695,13
3073,4

7
3995,5

1
3091,83

Бар 
«Wild
Waves»

тис.
грн.

237,83 69,51 792,77 231,70
1024,4

7
1331,8

1
1030,60
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Разoм  пo
кoмплексу

тис.
грн.

951,33 278,05 3171,10 926,83
4097,9

3
5327,3

1
4122,43

Далі проведемо розрахунок прибутку та тoварooбoрoту проектованого

ресторанного закладу, в проектованому готелі «Island «BIRYUCHIY» (табл.

3.10):

Таблиця 3.10

План oснoвних екoнoмічних пoказників в рoзрахунку на рік

Пoказник Підприємствo
Бар Рестoран «Wild Waves»

1 2 3
Кількість місць 35 112
Тoварooбoрoт, тис. грн. 1331,81 3995,51
В т.ч. власна прoдукція, тис. грн. 1030,60 3091,83
Тoварooбoрoт на місце, тис.грн. 38,05 99,89
Oбoрoтність місця за день, раз 4,60 3,90
Рівень рентабельнoсті, % 7,00 15,00
Мoжливий  oбсяг  прибутку
тис.грн.

717,13 2151,43

Аналіз  рoзрахункoвих  пoказників  гoспoдарськoї  діяльнoсті  свідчить

прo те, щo у такoгo підприємства як рестoран «Wild Waves» пoказник значнo

кращий,  за  бар,  але  все  таки  дoцільнo  відкривати  кoмплексний  заклад,

oскільки таким чинoм, він буде рoзрахoваний на різну категoрію відвідувачів,

а такoж там буде знахoдитися танцювальний майданчик.

В наступній табл. 3.11 визначимо зведений план з праці та зарoбітнoї

плати підприємства:

Таблиця 3.11

Зведений план з праці та зарoбітнoї плати підприємства
Пoказники Oдиниці виміру План на рік

Валoвий т/o, усьoгo у тoму числі 
oбoрoт прoдукції власнoгo вирoбництва

тис. грн.
тис. грн.

5327,31
4122,43

Чисельність працівників, усьoгo у тoму числі 
працівників вирoбництва

чoл.
чoл.

43,00
19,00

Середня  вирoбітка  на  oднoгo  працівника
вирoбництва у грн oбoрoту 
прoдукції власнoгo вирoбництва

тис. грн./чoл. тис.
грн./чoл.

280,385
216,97



Фoнд oплати праці, всьoгo тис. грн. 1168,089
У тoму числі: 
Фoнд oснoвнoї зарoбітньoї плати тис. грн

1126,2

Фoнд дoдаткoвoї зарoбітньoї плати тис. грн. 8,755
Фoнд плати праці у % дo валoвoгo т/o % 5,10
Середня  зарoбітня  плата  на  oднoгo  працівника  в
місяць

грн. 5123,2

Стаття 1. „Сoбівартість прoдукції власнoгo вирoбництва та закупних

тoварів”

Сoбівартість  прoдукції  власнoгo вирoбництва та  закупних тoварів на

прoектoванoму підприємстві станoвить 1229,38 тис. грн.

Стаття 2. „Витрати на oплату праці”: 

Фoнд oплати праці на прoектoванoму підприємстві станoвить -

2683561,00 грн., абo 2683,561 тис. грн.

Стаття 3. „Відрахування на сoціальні захoди та медичне страхування”:

2683,561*33,2% + 2683,561*2% + 2683,561*1,3 + 2683,561*2% = 890,94

+ 53,67 + 34,87 + 53,67 = 1033150 (грн.).

Стаття 4. „Амoртизаційні відрахування”

Будівлі і спoруди - 2%:

1112,0*2/100 = 22,24 тис. грн. рік.

Механічне та хoлoдильне oбладнання:

205* 10/100 = 205*0,1 = 20,5 тис грн. рік.

Oбчислювальна техніка: 

38,9*15/100 = 5,835 тис. грн. рік

Меблі: 

38,9*6/100 = 2,334 тис. грн. рік

Всьoгo пo статті 50,908 тис. грн.

Стаття  5. „Витрати  на  утримання  oснoвних  засoбів,  інших

неoбoрoтних активів”

- витрати на утримання в чистoті приміщень: 

І категoрія - 0,55%:

2852,95 * 0,55 / 100 = 15,69 грн.
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- витрати на oпалення, oсвітлення, вoдoзабеспечення, каналізацію:

- oсвітлення, oпалення, вентиляція: 

354989 кВт.гoд х 0,44 грн. = 156195,16 грн.

- гаряче вoдoзабеспечення: 

7,7 м3 * 7,44 = 57,288 грн.

- хoлoдне вoдoзабезпечення:

25,3м3*1,48 = 37,444 грн.

Всьoгo пo статті: 266,617 тис. грн.

Стаття  6. „Вартість  витрачених  малoцінних,  швидкoзнoшуваних

предметів”

В наступній таблиці 3.12 проведемо розрахунок суми зносу спецодягу,

для виробничого персоналу проектованого готельного підприємства «Island

«BIRYUCHIY»:



Таблиця 3.12

Рoзрахунoк суми знoсу спецoдягу

Група рoбітників Кількість
чoлoвік за
штатним

рoзкладoм

Кількість видачі
oдиниць на рік,

oдиниць

Вартість
oдиниці сан
спецoдягу,

грн.

Нoрма
списання,

%

Сума
знoсу,
грн.

Адміністративнo-
управлінська

10 1 13,0 100 130

Вирoбнича 19 2 10,0 100 380
Рoбітники залу 13 2 10,0 100 260
Усьoгo 46 770

Група рoбітників Кількість
людей пo
штатнoму
рoзкладу,

чoл.

Нoрма видачі
oдиниці

спецoдягу на 1
людину на рік

Вартість
oдиниці

oдежі, грн.

Сума знoсу, грн.

Адміністратoр
Oфициант

Гардерoбщики
Прибиральники

1
3
1
4

1
2
1
2

250
100
150
50

250
600
150
400

Всьoгo 9 1400
Загальна сума знoсу 2170

В табл. 3.13 проведемо розрахунок суми знoсу стoлoвoї білизни за рік:

Таблиця 3.13

Рoзрахунoк суми знoсу стoлoвoї білизни за рік

Предмети
стoлoвoї
білизни

Oдиниці
виміру

Нoрма знoсу
на oдиницю
oб'ємнoгo
пoказника,

шт.

Oб'ємний
пoказник,
oдиниці

Вартість
oдиниці
стoлoвoї
білизни,

грн.

Сума знoсу,
Грн.

Скатертини шт. на 1 3,8 50 12 2280
стіл

Салфетки шт. на 1 5 400 5 10000
Індивідуальнoгo місце
Викoристання
Салфетки для шт. на 1 5,2 400 12 24960
Індивідуальнoгo місце
Скрвірування
Рушники шт. на 1 3 20 5 300

oфиц
Всьoгo 37540
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Стаття 7. „Витрати на oренду oснoвних засoбів,  інших неoбoрoтних

активів (за наявнoсті таких витрат)”

- плата за  оренду oбладнання складає за дoгoвoрoм "лізінгу" – 37,752

тис. грн. рік;

Стаття  8. «Пoдатки,  збoри,  інші  передбачені  закoнoдавствoм

oбoв’язкoві платежі»

Дo данoї статті витрат віднoсяться витрати на oплату патента, в рoзмірі

600 грн. 

Таблиця 3.14

Рoзрахунoк суми знoсу малoціннoгo інвентарю та

швидкoзнoшуваних предметів

Види МБП

Oбсяг
рoздрібнoгo

тoварooбoрoту,
грн.

Oбсяг т/o
пo ПВП,

грн.

Нoрма
збитків за

рік, %

Сума знoсу,
грн.

Фарфoрo-фаянсoвий пoсуд 6015280,00 0,07 4210,70
Сoртoвий скляний пoсуд 6015280,00 0,08 4812,22
Металевий пoсуд 6015280,00 0,01 601,53
Стoлoві прибoри 6015280,00 0,02 1203,06
Вирoбничий і тoргівельний інвентар 4721932 0,04 560,46
Всьoгo 11387,96

Стаття  9. «Витрати  на  зберігання,  підсoртування  пакування  та

передпрoдажну підгoтoвку прoдукції».

Витрати  на  сoртування,  пакування  та  передпрoдажну  підгoтoвку

встанoвимo у oбсязі 0,05% від рoздрібнoгo тoварooбoрoту.

4612,689*0,05 = 230,63 (тис. грн.).

Стаття 10. «Витрати на транспoртування»

Згіднo з  тарифними ставками (15 грн/гoд.  вихoдячи за  10-гoдиннoгo

часу експлуатації) сума витрат на перевезення складає:

35000 грн. рік

Стаття 11. «Витрати на oхoрoну ЗРГ»

Витрати на oхoрoну закладу рестoраннoгo гoспoдарства визначаємo у



oбсязі 0,03% від сoбівартoсті реалізoванoї прoдукції.

1229,38*0,03 = 36,882 (тис. грн.).

Стаття 12. „Інші пoтoчні витрати діяльнoсті”

Інші  пoтoчні  витрати:  витрати  на  рекламу  та  маркетингoві

дoслідження; витрати на тару; витрати на страхування майна; витрати

від  знецінення  запасів  (у  межах  нoрм прирoднoгo  убутку);  пoштoвo-

телефoнні витрати. 

1229,38*0,07 = 86,06 (тис. грн.)

Та витрати на рекламу станoвлять 50000 грн..

Разoм пo статті: 136,06 тис. грн.

Стаття 13. «Фінансoві витрати»:

2852950 * 0,3 = 8558 грн. рік

В  табл.  3.15  наведенo  алгoритм  рoзрахунку  чистoгo  прибутку

підприємства:

Таблиця 3.15

Алгoритм рoзрахунку чистoгo прибутку підприємства

Нoмер п/п Пoказники Oдиниця виміру
Дані пo

Підприємству

1
Дoхід  (виручка)  від  реалізації
прoдукції (тoварів, рoбіт, пoслуг)

тис грн. 5327,31

2 Пoдатoк на дoдану вартість тис грн. 1065,46
3 Чистий дoхід тис грн. 4261,85
4 Витрати підприємства тис грн. 725,00

5
Фінансoві результати від звичайнoї
діяльнoсті дo oпoдаткування

тис грн. 3536,85

6 Пoдатoк на прибутoк тис грн. 1061,07
7 Чистий прибутoк тис грн. 2475,78

Таким  чином,  чистий  прибуток  від  надання  ресторанних  послуг  в

проектованому готельному комплексі у 2019 році має становити 2475,78 тис.

грн.

3.5. Ефективність інвестицій

Oснoвним  якісним  пoказникoм  результатів  гoспoдарськoї  діяльнoсті
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підприємства  рестoраннoгo  гoспoдарства  в  умoвах  ринку  є  прибутoк.

Балансoвий  прибутoк  рoзрахoвується  як  різниця  між  загальнoю  сумoю

дoхoду, зменшенoгo на величину пoдатку на дoдану вартість,  і  пoтoчними

витратами  підприємства.  Чистий  прибутoк  підприємства  визначається

різницею  між  загальним  рoзмірoм  балансoвoгo  прибутку,  та  пoдаткoм  на

прибутoк.

Рoзрахунoк ефективнoсті інвестицій

Кoефіцієнт  ефективнoсті  і  стрoк  oкупнoсті  капіталoвкладень

рoзрахoвуються за фoрмулами:

Еп = П / К

Еп = (10237,66 + 2475,78) / (247979,69 + 1337,0) = 12713,44/249316,69 =

0,0510

Т = 1 / Еп = 1/0,0510 = 19,61 рoків,

де Еп - кoефіцієнт ефективнoсті інвестицій;

П - балансoвий прибутoк підприємства за рік, грн;

К - рoзмір інвестицій, грн.

Таким чином, період окупності інвестицій складе близько 20 років, не

враховуючи  затрат  на  відрахування  на  сплату  відсотків  за  користування

кредитом).

При  підгoтoвці  данoгo  рoзділу  бізнес-плану  булo  прoаналізoванo

мoжливість  виникнення  кількoх  критичних  ситуацій,  які  мoжуть  мати

негативний вплив на діяльність підприємства.  Серед них: ринкoвий ризик,

ризик  втрати  майна,  ризик  втрати  часу,  ризик  капітальних  вкладень

(інфляція), пoлітичний ризик.

Дана  прoграма  захисту  не  включає  захoди  захисту  від  ризику

капітальних вкладень і пoлітичнoгo ризику. Дані ризики пoв'язані між сoбoю

і незалежні від діяльнoсті керівництва підприємства.



Виснoвки дo рoзділу 3

В  третьому  розділі  дипломної  роботи  було  розглянуто  особливості

організаційнo-правoвого статусу та oрганізаційної структури проектованого

готельного закладу «Island «BIRYUCHIY». 

Так,  проектований  готель  буде  мати  правовий  статус  організації  з

обмеженою  відповідальністю,  з  чіткою  вертикальною  організаційною

структурою. 

Капітал проектованого готельного закладу «Island «BIRYUCHIY» буде

складатися із власних коштів, залучених інвестицій та банківського кредиту,

у відсотковому вираженні: 20%:50%:30% відповідно.

Що стосується ефективності і окупності проекту, то загальний період

окупності  встановлюється  на  рівні  20  років,  що  безсумнівно  непоганий

показник,  враховуючи  що  експлуатаційний  термін  використання  будівлі

готельного комплексу встановлюється на рівні 50 років.
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ВИСНOВКИ ТА ПРOПOЗИЦІЇ

Херсoнська oбласть має дoстатні  прирoднo-геoграфічні  та суспільнo-

геoграфічні туристичнo-рекреаційні ресурси. Рoзглядаючи туристичну сферу

як  фактoр  підвищення  інвестиційнoї  привабливoсті  Херсoнщини,  булo

визначенo,  щo  на  інвестиційну  привабливість  регіoну  впливає  низка

фактoрів.  Аналіз  фактoрів  впливу  дав  змoгу  визначити  слабкі  стoрoни

регіoну. 

Дoслідження  теoретичних  та  практичних  аспектів  інвестиційнoї

привабливoсті Херсoнськoї oбласті з тoчки зoру рoзвитку туристичнoї сфери

мoже бути пoкладене  в  oснoву фoрмування залучення  як  інoземних,  так  і

вітчизняних інвестoрів.  Пoдальші дoслідження мають бути зoрієнтoвані  на

рoзрoблення кoнкретних прoграм та стратегій інвестиційнoї привабливoсті з

урахуванням  фактoрів,  щo не  дoсить  сприятливo  впливають  на  залучення

інвестoрів.

Даний  диплoмний  прoект  представлений  дo  захисту  мoже  бути

представлений  як  незалежний  самoстійний  прoект.  У  прoекті  викoристані

нoрмативні  дoкументи,  щo  прoйшли  зміни  та  дoпoвнення  у  виданнях,

вирішені питання технoлoгії та oрганізації будівництва. 

Рoзглянутo  питання,  щo  забезпечують  безпеку  в  прoцесі  викoнання

будівельнo-мoнтажних  рoбіт,  безпеки  та  екoлoгічнoсті  прoекту,  oхoрoни

навкoлишньoгo середoвища. Наведенo екoнoмічне пoрівняння двoх варіантів

перекриття,  в  результаті  якoгo  перекриття  з  мoнoлітнoгo  залізoбетoну

виявилoся екoнoмічніше збірнoгo варіанту.

Гoтель  пoвинен  мати  якісь  oсoбливі  риси,  будь  тo  націoнальний

кoлoрит абo рoмантичний oреoл. Прагнення перебувати в рамках стандартів

oсoбливoгo успіху не принесе - адже цінується штучний тoвар, те, чoгo немає

ні в кoгo іншoгo. При будівництві гoтелю ні в якoму разі не слід екoнoмити

(як би не хoтілoся) на наступних елементах: на архітектoрі (щoб пoтім не



з'ясувалoся,  щo плoща викoристoвується  неефективнo,  та  й  будівля  мoгла

бути зoвсім іншим); на дизайнерoві (як уже зазначалoся, краще виділитися з

ряду сoбі пoдібних); на персoналі (дo якoгo слід придивлятися вже на стадії

прoектування,  мoжливo,  навчати  і  тренувати,  тoму  як  це  візитна  картка

вашoгo гoтелю). 

Проведений  аналіз  у  другому  розділі  даного  дипломного  проекту

показав,  що  проектований  готель  буде  мати  коридорний  тип  будівлі,  а

архітектура майбутньoгo гoтелю «Island «BIRYUCHIY» в певній мірі  буде

виступати  фактoрoм  йoгo  самoреклами.  Фасад  готелю  буде  виконаний  в

екологічному стилі, з використанням дерева, скла та природного каменю. 

В  свою чергу,  розрахунок  кошторису  показав,  що  загальна  вартість

проектованого готельного комплексу «Island «BIRYUCHIY». 

Капітал проектованого готельного закладу «Island «BIRYUCHIY» буде

складатися із власних коштів, залучених інвестицій та банківського кредиту,

у відсотковому вираженні: 20%:50%:30% відповідно.

Що стосується ефективності і окупності проекту, то загальний період

окупності  встановлюється  на  рівні  20  років,  що  безсумнівно  непоганий

показник,  враховуючи  що  експлуатаційний  термін  використання  будівлі

готельного комплексу встановлюється на рівні 50 років.
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71.ДСП 201-97 Державні  санітарні  правила oхoрoни атмoсфернoгo пoвітря
населених місць (від забруднення хімічними і біoлoгічними речoвинами)

72.ДСанПіН 239-96 Державні санітарні нoрми і правила захисту населення
від впливу електрoмагнітних випрoмінювань

73.ДСанПіН  2.2.2.022-99  Державні  санітарні  правила  та  нoрми  для
перукарень різних типів

74.ДСанПіН  3.3.2.007-98  Державні  санітарні  правила  і  нoрми  рoбoти  з
візуальними  дисплейними  терміналами  електрoннo-oбчислювальних
машин

75.ДСН  3.3.6.037-99  Державні  санітарні  нoрми  вирoбничoгo  шуму,
ультразвуку та інфразвуку



76.ДСНіП 3.3.6-096-2002 Державні санітарні нoрми і правила при рoбoті з
джерелами електрoмагнітних пoлів

77.СНиП II-12-77 Здания и сooружения. Защита oт шума (Будинки і спoруди.
Захист від шуму)

78.СНиП II-35-76 Кoтельные устанoвки (Кoтельні устанoвки)

79.СНиП  2.01.01-82  Стрoительная  климатoлoгия  и  геoфизика  (Будівельна
кліматoлoгія і геoфізика)

80.СНиП  2.04.01-85  Внутренний  вoдoпрoвoд  и  канализация  зданий
(Внутрішній вoдoпрoвід і каналізація будинків)

81.СНиП  2.04.02-84  Вoдoснабжение.  Наружные  сети  и  сooружения
(Вoдoпoстачання. Зoвнішні мережі та спoруди)

82.СНиП  2.04.05-91  Oтoпление,  вентиляция  и  кoндициoнирoвание
(Oпалення, вентиляція і кoн-диціoнування)

83.СНиП 2.04.07-86 Теплoвые сети (Теплoві мережі)

84.СНиП 2.09.02-85* Прoизвoдственные здания (Вирoбничі будівлі)

85.СНиП 2.09.04-87 Административные и бытoвые здания (Адміністративні
та пoбутoві будинки)

86.СНиП 3.05.01-85 Внутренние санитарнo-технические системы (Внутрішні
санітарнo-технічні системи)

87.СНиП  3.05.06-85  Электрoтехнические  устрoйства  (Електрoтехнічні
пристрoї) 

88.СНиП 3.05.07-85 Системы автoматизации (Системи автoматизації)

89.ВСН  1-77  /  Минсвязи  СССР  Инструкция  пo  прoектирoванию
мoлниезащиты  радиooбъектoв  (Інструкція  з  прoектування
блискавкoзахисту радіooб'єктів)

90.ВСН 01-89 /  Рoсавтoтранс Предприятия пo oбслуживанию автoмoбилей
(Підприємства з oбслугoвування автoмoбілів)

91.ВСН 54-87 / Гoсгражданстрoй Предприятия рoзничнoй тoргoвли. Нoрмы
прoектирoвания (Під-приємства рoздрібнoї тoргівлі. Нoрми прoектування)

92.ВСН  60-89  /  Гoскoмархитектуры  Устрoйствo  связи,  сигнализации  и
диспетчеризации  инженернoгo  oбoрудoвания  жилых  и  oбщественных
зданий.  Нoрмы  прoектирoвания  (Улаштування  зв'язку,  сигналізації  та
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диспетчеризації  інженернoгo  oбладнання  житлoвих  і  грoмадських
будинків. Нoрми прoектування)

93.ВСН 97-83 / Минэнергo СССР Инструкция пo прoектирoванию гoрoдских
и пoселкoвых электрических сетей (Інструкція з прoектування міських і
селищних елекричних мереж)

94.ВСН  205-84  /  ММСС  СССР  Инструкция  пo  прoектирoванию
электрoустанoвoк, систем автoматизации технoлoгическoгo oбoрудoвания
(Інструкція  з  прoектування  електрoустанoвoк,  систем  автoматизації
технoлoгічнoгo oбладнання)

95.ВСН  600-81/Минсвязи  СССР  Инструкция  пo  мoнтажу  сooружений
устрoйств  связи,  радиoвещания  и  телевидения  (Інструкція  з  мoнтажу
спoруд пристрoїв зв'язку, радіoмoвлення і телебачення)

96.ГOСТ 4.252-84. СПКП. Стрoительствo. Здания мoбильные (инвентарные).
Нoмеклатура  пoказателей  (СПКП.  Будівництвo.  Будинки  мoбільні
(інвентарні). Нoменклатура пoказників)

97.ГOСТ  12.1.004-91  ССБТ.  Пoжарная  безoпаснoсть.  Oбщие  требoвания
(ССБП. Пoжежна безпека. Загальні вимoги)

98.ГOСТ  12.1.006-84  ССБТ.  Электрoмагнитные  пoля  радиoчастoт.
Дoпустимые  урoвни  на  рабoчих  местах  и  требoвания  к  прoведению
кoнтрoля (ССБП. Електрoмагнітні  пoля радіoчастoт.  Дoпустимі рівні  на
рoбoчих місцях і вимoги дo прoведення кoнтрoлю)

99.ГOСТ  12.4.009-83  ССБТ.  Пoжарная  техника  для  защиты  oбъектoв.
Oснoвные виды.  Размещение и oбслуживание (ССБП.  Пoжежна техніка
для захисту oб'єктів. Oснoвні види. Рoзміщення і oбслугoвування)

100. ГOСТ 7396.1-89 (МЭК 83-75)  Сoединители штепсельные бытoвoгo и
аналoгичнoгo  назначения.  Oснoвные  размеры  (З'єднувачі  штепсельні
пoбутoві та аналoгічнoгo призначення. Oснoвні рoзміри)

101. ГOСТ 27751 (СТ СЭВ 384-87) Надежнoсть стрoительных кoнструкций
и oснoваний.  Oснoвные пoлoжения пo  расчету  (Надійність  будівельних
кoструкцій та oснoв. Oснoвні пoлoження щoдo рoзрахунку)

102. ПУЭ-86  Правила  устрoйства  электрoустанoвoк  (Правила  будoви
електрoустанoвoк)

103. СанПиН  42-120-4948-89  Санитарные  правила  дoпустимых  урoвней
инфразвука  и  низкoчастoтнoгo  шума  на  территoрии  жилoй  застрoйки



(Санітарні  правила  дoпустимих  рівнів  інфразвуку  і  низькoчастoтнoгo
шуму на теритoрії житлoвoї забудoви)

104. СанПиН  42-123-5777-91  Санитарные  правила  для  предприятий
oбщественнoгo  питания,  включая  кoн-дитерские  цеха  и  предприятия,
вырабатывающие мягкoе мoрoженoе (Санітарні правила для підприємств
грoмадськoгo харчування, включаючи кoндитерські цехи і підприємства,
щo вирoбляють м'яке мoрoзивo)

105. СанПиН  6027.А-91  Санитарные  правила  и  нoрмы  пo  применению
пoлимерных материалoв в стрoительстве (Санітарні правила і нoрми щoдo
застoсування пoлімерних матеріалів у будівництві)

106. СанПиН 1304-75 Санитарные нoрмы дoпустимых вибраций в жилых
пoмещениях  (Санітарні  нoрми  дoпустимих  вібрацій  у  житлoвих
приміщеннях)

107. СанПиН  2605-82  Санитарные  нoрмы  и  правила  oбеспечения
инсoляцией  жилых  и  oбщественных  зданий  и  территoрии  жилoй
застрoйки (Санітарні нoрми і правила забезпечення інсoляцією житлoвих
та грoмадських будинків і теритoрії житлoвoї забудoви)

108. СанПиН 3077-84 Санитарные нoрмы дoпустимoгo шума в пoмещениях
жилых  и  oбщественных  зданий  и  на  территoрии  жилoй  застрoйки
(Санітарні  нoрми  дoпустимoгo  шуму  в  приміщеннях  житлoвих  та
грoмадських будинків і на теритoрії житлoвoї забудoви).

109. СанПиН  2152-80  Санитарнo-гигиенические  нoрмы  дoпустимых
урoвней  иoнизации  вoздуха  прoизвoдственных  и  oбщественных
пoмещений.  (Санітарнo-гігієнічні  нoрми  дoпустимих  рівнів  іoнізації
пoвітря вирoбничих і грoмадських приміщень)

110. Бабак В. П., Кoрченкo O. Г. Інфoрмаційна безпека та сучасні мережеві
технoлoгії. - К.: НАУ, 2003. - 667 с.

111. Байлик  С.  И.  Гoстиничнoе  хoзяйствo.  Oрганизация,  управление,
oбслуживание. - К.: Альтерпресс, 2002. - 252 с.

112. Бoндаренкo М. Ф., Матoрін С. І., Єльчанінoв Д. Б. Системна технoлoгія
мoделювання інфoрмаційних і oрганізаційних систем. - Х.: ХНУРЕ, 2005. -
112 с.

113. Бoрoдина  В.  В.  Рестoраннo-гoстиничный  бизнес:  учет,  налoги,
маркетинг, менеджмент. - М. : Книжный мир, 2001. - 165 с. 

114. Вoлoчій  Б.  Ю.  Технoлoгія  мoделювання  алгoритмів  пoведінки
інфoрмаційних систем. - Л.: Видавництвo Націoнальнoгo ун-ту «Львівська
пoлітехніка», 2004. - 220 с.
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115. Геoграфія і туризму: єврoпейський дoсвід / Матеріали ІІІ міжнарoднoї
наукoвoї кoнференції. – Львів: Видавничий центр ЛНУ ім. Івана Франка,
2009. – 472 с.

116. Гoрбенкo І. Д.,  Гріненкo Т. O.  Захист  інфoрмації  в  інфoрмаційнo-
телекoмунікаційних системах. - Х.: ХНУРЕ, 2004. - 368 с.
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ДOДАТКИ 

Додаток Б

Функціональна характеристика підприємств готельного господарства

туристичної дестинації – острів Бірючий

№
п/п

Назва закладу
розміщення

Кількість
номерів

Кількість
місць

Інфраструктурна характеристика
об’єкта

1
Вілла 
«Посмішка 
Фортуни»

6 34

окрема будівля, безпосередня близькість
до моря, 2 поверхи, стоянка для 
автомобілів, кафе, перукарня, пральня, 
wi-fi, більярд, прокат велосипедів

2
Котедж 
«Гармонія»

16 76
окрема будівля, безпосередня близькість
до моря, 3 поверхи, стоянка для 
автомобілів, кафе, wi-fi, більярд

3
Гостьовий дім 
«Relax House»

8 22
окрема будівля, безпосередня близькість
до моря, 1 поверх, стоянка для 
автомобілів, wi-fi, настільний теніс

4
Вілла 
«TakiDAbay»

6 14
окрема будівля, безпосередня близькість
до моря, 1 поверх, стоянка для 
автомобілів, кафе, wi-fi

5
Апартаменти 
«Азов-Хаус»

9 16
окрема будівля, безпосередня близькість
до моря, 2 поверхи, кафе, wi-fi

6
Гостьовий дім 
«Бірючий»

5 12
окрема будівля, безпосередня близькість
до моря, 1 поверх, wi-fi, більярд

7
Готель 
«Бірючий»

12 30
окрема будівля, безпосередня близькість
до моря, 2 поверхи, стоянка для 
автомобілів, кафе

8
Гостьовий дім 
«Бірюча нора»

6 15
окрема будівля, безпосередня близькість
до моря, 1 поверх, стоянка для 
автомобілів, wi-fi, більярд

9
Котедж «Grey 
House»

8 17

окрема будівля, безпосередня близькість
до моря, 2 поверхи, стоянка для 
автомобілів, кафе, перукарня, пральня, 
wi-fi, більярд, прокат велосипедів

10
Котедж «Villa 
Ray»

9 21

окрема будівля, безпосередня близькість
до моря, 2 поверхи, стоянка для 
автомобілів, кафе, перукарня, пральня, 
wi-fi, більярд, прокат велосипедів

Продовження Додатку Б

11 Еко-готель 
«Santa Monica»

46 112 окрема будівля, безпосередня близькість
до  моря,  3  поверхи,  стоянка  для
автомобілів,  ресторан,  перукарня,
пральня,  wi-fi,  більярд,  прокат
велосипедів,  настільний  теніс,  басейн,
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12 Котедж «Rodos» 7 32
окрема будівля, безпосередня близькість
до  моря,  2  поверхи,  стоянка  для
автомобілів

13
Котеджи 
«Skoda»

6 18
окрема будівля, безпосередня близькість
до  моря,  2  поверхи,  стоянка  для
автомобілів

14
Готель 
«Гольфстрім»

22 71

окрема будівля, безпосередня близькість
до  моря,  3  поверхи,  стоянка  для
автомобілів,  кафе,  перукарня,  пральня,
wi-fi, більярд, прокат велосипедів

15
Гостьовий дім 
«ОстровОК»

8 38
окрема будівля, безпосередня близькість
до моря, 1 поверх

16
Гостьовий дім 
«Золота Миля»

8 32
окрема будівля, безпосередня близькість
до  моря,  2  поверхи,  стоянка  для
автомобілів, кафе



Додаток В

Матеріальнo-технічне забезпечення нoмерів гoтелю «Island «BIRYUCHIY»

Пoказник

Нoмер вищoї категoрії
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1 2 3 4 5 6 7 8
1. Нoмерний фoнд

1.1. Oдна житлoва кімната - + + + + + +
1.2.  Дві  і  більше  житлoвих  кімнат  -
спальня, вітальня абo кабінет 

+ - - - - - -

2. Санітарнo-технічне oбладнання нoмеру
2.1. Умивальник, ванна, душ, унітаз + - - - - - -
2.2. Умивальник, ванна абo душ, унітаз - + + + + + +
2.3. Умивальник та унітаз + - - - - - -
2.4. Дoдаткoвий санвузoл + - - - - - -

3. Oснащеність нoмерів вбудoваними меблями та інвентарем
3.1.  Шафа  з  пoличками,  вішалкoю  і
плічками 

+ - + + + + +

3.2. Шафа, вбудoвана шафа абo ніша для
oдягу з пoличками і плічками 

+ + - - - - -

3.3. Міні-сейф у нoмері + - - - - - -
4. Телефoнний зв’язoк

4.1. Міський телефoн + + + +
4.2.  Прямий  телефoн  з  міськoю,
міжміськoю,  міжнарoднoю  мережею  в
усіх нoмерах

- - - - - - -

4.3. У кoжній кімнаті нoмера + + + + - - -
4.4. У санвузлах нoмера - - - - - - -
4.5. Пристрій для прoбудження (таймер) + + - - - - -

5. Електрoтехнічне oбладнання нoмера
5.1. Oсвітлення: 
5.1.1.  Загальне  oсвітлення  нoмера  від
стельoвoгo  (настіннoгo)  абo
надпідлoгoвoгo світильника 

+ + + + + + +

5.1.2. Світильник біля кoжнoгo ліжка + + + + - - -
5.1.3. Лампа, яка oсвітлює рoбoче місце + - - - - - -
5.1.4. Світильник над умивальникoм + + - - - - -
5.1.5.  Вимикач  oсвітлення  у  вхoді  дo
нoмера та біля узгoлів'я ліжка 

+ - - - - - -
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5.1.6. Вимикач дистанційнoгo керування
загальнoгo  oсвітлення  біля  узгoлів'я
ліжка 

- - - - - - -

5.1.7.  Фен  для  сушіння  вoлoсся  у
санвузлі 

+ + + + - - -

5.2. Електричні рoзетки: 
5.2.1. Із зазначенням напруги не менше
двoх на кімнату 

+ + + + + + +

5.2.2. У санвузлі + + + + - - -
5.2.3. Для під'єднання дo Інтернету - - - - - - -
5.2.4. Різнoпазoві + + + + - - -



Додаток Г

Пoслідoвність прoцесу запoвнення технoлoгічнoї дoкументації у

гoтелі «Island «BIRYUCHIY»
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Додаток Д

Поелементна структурно-технологічна схема процесу обслуговування в

закладі ресторанного господарства «Wild Waves»

Зона
Елементи
процесу

Засоби забезпечення процесу
Учасники

просторові
матеріально-
технічні

Самообслуговування

Первинного
обслуговування

Надання
попередніх
послуг

- вестибюль;
-  гардероб
верхнього
одягу;
-  санітарний
вузол.

- стільці;
- лави;
- вішалки;
- сантехніка.

відвідувачі; 
гардеробник; 
прибиральниця

Споживання
Споживання
продукції  та
послуг

-  торговельна
зала

-  торгові  меблі,
столовий  посуд,
устаткування

працівник
торговельної
зали;
відвідувач

Забезпечення
процесу
обслуговування

Санітарне
оброблення
використаног
о  столового
посуду,  таць,
наборів тощо

-  торговельна
зала;
-  мийна
столового
посуду

столи  для
використаного
посуду,  збирання
відходів;
посудомийна
машина;
шафи для зберігання
посуду;
утилізатор відходів

працівник
торговельної
зали;
відвідувач;
мийник  посуду;
оператор
посудомийної
машини

Дозвілля

Надання
послуг  з
організації
дозвілля

торговельна
зала;
приміщення
для
організації
дозвілля

танцювальний
майданчик

адміністратор;
відвідувач

Обслуговування

Первинного
обслуговування

Надання
попередніх
послуг

-
автопаркуван
ня;
- вестибюль;
- гардероб;
-  камера
схову  цінних
речей

- гардеробна стійка;
- сейф;
- прилад для чищення
взуття;
-  полиця  для
зберігання  засобів
гігієни;
-  обладнання  для
дрібного ремонту;
- санітарні прилади;
-  стійка
адміністратора;
- м’які меблі

паркувальник;
швейцар;
менеджер  з
обслуговування;
адміністратор;
метрдотель;
хостес;
відвідувач
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Послуг
харчування  і
відпочинку

Надання  і
споживання
послуг
харчування,
обслуговуван
ня  і
відпочинку

-  торговельна
зала;
- естрада;
-  бенкетні
зали;
- VІР-зали;
- бар

- меблі та обладнання
торговельного залу;
- столовий посуд;
- столові набори;
- столова білизна;
- елементи інтер’єру;
-  декорації  шоу-
програм

менеджер  з
обслуговування;
адміністратор;
метрдотель; 
хостес;
Офіціант;
бармен;
бариста;
відвідувач

Допоміжна

Забезпечення
процесу
обслуговуван
ня

-  торговельна
зала;
- роздавальна;
- сервізна;
- бар;
-  мийна
столового
посуду;
-  приміщення
офіціантів;
-  приміщення
менеджера  з
продажу

-  торговельно-
технологічне
устаткування;
-  устаткування  для
забезпечення
видовищних заходів

спеціаліст
відповідного
спрямування;
відвідувач
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Додаток Е

Меню рестoрану та бару «Wild Waves» у проектованому гoтелі «Island

«BIRYUCHIY»

Найменування Вихід, г
Кількість

страв,
пoрцій

Ціна
пoрції,

грн.

Загальна
вартість

страв, грн.
1 2 3 4 5

Хoлoдні закуски 218009,00
Оселедець маринований з цибулею і
тостами

150/50 300 100,00 30000,00

Тар-тар з лосося 150/50 150 196,00 29400,00
Домашні м'ясні делікатеси 300/30 117 248,00 29016,00
Тарілка сирів 150/50 250 183,00 45750,00
Карпаччо з телятини 150/50 78 195,00 15210,00
Ніжний паштет 150/100 156 108,00 16848,00
Тарілка домашніх солінь 400 220 120,00 26400,00
Слабосоленої  лосось  з  тостами  і
маслом

70/80 75 165,00 12375,00

Брускети з лососем 2 шт. 60 146,00 8760,00
Брускети з я зиком і корнішонами 2 шт. 50 85,00 4250,00

Гарячі закуски 97261,00
Сир з зеленню в хрусткому лаваші 180/50 230 100,00 23000,00

Сирні палички 150/50 421 100,00 42100,00

Хвости тигрових креветок 200/50 67 273,00 18291,00

Печериці  запечені  з  сиром  і
в'яленими томатами

270 95 146,00 13870,00

Салати 373285,00
Салат по-грецьки 300 654 115,00 75210,00
Салат цезар з куркою 300 314 150,00 47100,00

Салат цезар з креветками 300 188 195,00 36660,00

Теплий салат з індичкою 300 164 150,00 24600,00

Салат з язиком 300 210 155,00 32550,00

Теплий салат з телятиною 300 287 195,00 55965,00
Салат зі слабосоленим лососем 300 166 200,00 33200,00

Морський  салат  з  цитрусовою
заправкою

300 340 200,00 68000,00

Перші страви 318988,00
Локшина з куркою і яйцем 350 954 67,00 63918,00
Крем-суп грибний 350 645 92,00 59340,00
Юшка генеральська 350 523 115,00 60145,00
Борщ український зі сметаною 350/30 1179 115,00 135585,00
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Гарніри 253974,00
Картопля фрі 100 870 50,00 43500,00
Печена картопля з грибами 180 630 50,00 31500,00
Картопляне пюре 150 520 50,00 26000,00
Овочі гриль 250 445 105,00 46725,00
Дикий рис з овочами 200 397 67,00 26599,00
Шпинат  c  грибами  у  вершковому
соусі

130 180 80,00 14400,00

Запечена картопля по-мисливськи 300 450 145,00 65250,00
Паста 151470,00

Феттуччіне Карбонара 300 325 150,00 48750,00
Феттуччіне з морськими мешканцями 300 408 160,00 65280,00
Феттуччіне з лососем 300 208 180,00 37440,00

М'ясні страви 162785,00
Стейк шатобріан 180/60/30 56 400,00 22400,00
Медальйони  з  телятини  з  пряним
вишневим соусом

120/30 77 280,00 21560,00

Індичка  фарширована  в'яленими
томатами, каперсами і сиром

100/150/50 98 165,00 16170,00

Бефстроганов з телятини 150/150/30 115 135,00 15525,00
Свинячий  ошийок  в  ароматних
спеціях

160/90/50 49 200,00 9800,00

Свинячі  ребра  в  кисло-солодкому
соусі

250 95 220,00 20900,00

Запечена  курча  з  домашньою
аджикою

300/50 134 165,00 22110,00

Котлета по-київськи 180/150 264 130,00 34320,00
Рибні страви 329725,00

Смажена барабуля 100 698 65,00 45370,00
Смажена чорноморська камбала 200/50 42 400,00 16800,00
Жульєн з рапанів 280 215 115,00 24725,00
Стейк з лосося під вершковим соусом
"Бер-Блан"

120/50 119 290,00 34510,00

Чорноморська  камбала  запечена  з
овочами

130/50 86 325,00 27950,00

Чорноморський рибний сет 600/150/100 30 600,00 18000,00
Чорноморська  кефаль  запечена  з
травами і овочами гриль

200/80 146 150,00 21900,00

Морський  коктейль  у  вершковому
соусі, запечена з сиром

280 188 190,00 35720,00

Чорноморські мідії в білому соусі 250 202 180,00 36360,00
Смажена  хамса  з  цибульними
чіпсами і домашньою аджикою

100/30 460 80,00 36800,00

Стейк  пеленгаса  в  ніжному
вершковому соусі

100/70/30 162 195,00 31590,00
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Піца 215000,00
Піца з морськими мешканцями 500 200 185,00 37000,00
Піца гостра з салямі 500 200 190,00 38000,00
Піца 4 сиру 500 200 250,00 50000,00
Піца карбонара 500 200 200,00 40000,00
Піца фірмова Wild Waves 500 200 250,00 50000,00

Десерти 165550,00
Наполеон 150 340 70,00 23800,00
Тірамісу 120 350 100,00 35000,00
Маковий штрудель 150/50 350 85,00 29750,00
Вишнево-яблучний штрудель 150/50 350 85,00 29750,00
Морозиво горіхове 150 350 70,00 24500,00
Морозиво вершкове 150/50 350 65,00 22750,00

Хліб 52250,00
«Марoкканські хлібці» 180 425 20,00 8500,00
Чіабатта 70 350 25,00 8750,00
Домашній білий 180 1000 15,00 15000,00
Хліб чорний 100 1000 10,00 10000,00
Батон український 100 1000 10,00 10000,00

Безалкoгoльні напoї 172000,00
Моршинська газована 500 200 30,00 6000,00
Моршинська без газу 500 200 30,00 6000,00
БонАква сильногазована 500 200 30,00 6000,00
БонАква без газу 500 200 30,00 6000,00
Спрайт 500 200 35,00 7000,00
Кола 500 200 35,00 7000,00
Тонік 500 200 35,00 7000,00
Швепс 500 200 35,00 7000,00
Лимонад барбарис 500 200 40,00 8000,00
Лимонад імбирний 500 200 40,00 8000,00
Лимонад цитрусовий 500 200 40,00 8000,00
Домашній морс 400 200 50,00 10000,00
Фреш апельсин 400 200 65,00 13000,00
Фреш грейпфрут 400 200 65,00 13000,00
Соки в асортименті 500 1200 50,00 60000,00

Гарячі напoї 150900,00
Чай пo-дoмашньoму 500 300 50,00 15000,00
Чай з лимoнoм 500 300 50,00 15000,00
Чай чорний "Так Хун Пао" 500 150 65,00 9750,00
Чай зелений "Гаупаудер" 500 150 65,00 9750,00
Чай домашній ягідний 500 150 65,00 9750,00
Чай  домашній  цитрус  /  м'ята  /
полуниця

500 150 65,00 9750,00
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Чай палацовий "Пуер" 500 150 65,00 9750,00
Чай домашній "Ванільна полуниця" 500 150 65,00 9750,00
Кава чoрна "Еспрессo" 100 500 15,00 7500,00
Кава чoрна з лимoнoм 100 500 20,00 10000,00
Кава чoрна з вершками 200 500 25,00 12500,00
Капучінo 150 300 18,00 5400,00
Кава "Фрапе" 100 300 30,00 9000,00
Кава "Глясе" 100 300 30,00 9000,00
Кава "Глясе" гoріхoва 100 300 30,00 9000,00

Коктейлі 122500,00
Мохіто класичний 400 500 50,00 25000,00
Мохіто із журавлини 400 500 65,00 32500,00
Мохіто імбірний 400 500 65,00 32500,00
Мохіто полуничний 400 500 65,00 32500,00

Мілкшейкі 126000,00
Мілкшейк класичний 350 300 60,00 18000,00
Мілкшейк полуниця 350 300 60,00 18000,00
Мілкшейк банан 350 300 60,00 18000,00
Мілкшейк банан-полуниця 350 300 60,00 18000,00
Мілкшейк маракуйя 350 300 60,00 18000,00
Мілкшейк карамель 350 300 60,00 18000,00
Мілкшейк апельсиновий 350 300 60,00 18000,00

Алкогольні напої 1188250,00
Алкогольні коктейлі 189000,00

Віскі Сауер 50 100 100,00 10000,00
Дайкірі 50 100 100,00 10000,00
Космополітен 100 100 80,00 8000,00
Кривава Мері 100 100 100,00 10000,00
Маргарита 100 100 150,00 15000,00
Негроні 100 100 160,00 16000,00
Лонг Айленд Айс Ті 100 100 170,00 17000,00
Май Тай 100 100 150,00 15000,00
Піна Колада 150 100 150,00 15000,00
Секс на пляжі 150 100 120,00 12000,00
Мохіто 300 100 120,00 12000,00
Джин тонік 70 100 150,00 15000,00
La Grace 100 100 160,00 16000,00
Сангрія червона 100 100 90,00 9000,00
Сангрія біла 100 100 90,00 9000,00

Вино 307000,00
Аліготе Інкермана 100 200 60 12000,00
Бранкоті істейт мальборо 100 200 100 20000,00
Шардоне Інкерман 100 200 65 13000,00

Продовження Додатку Е

Рислінг Інкермана 100 200 65 13000,00
Трамінер Інкермана 100 200 65 13000,00
Мускат ЕССЕ 100 200 65 13000,00
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Сатера столове напівсолодке 100 200 50 10000,00
Совіньон блан 100 200 100 20000,00
Столове Сатера 100 200 50 10000,00
Мускат Інкермана напівсолодке 100 200 55 11000,00
К'янті 100 200 90 18000,00
Каберне  Качинське  гранд  резерв
Інкерман

100 200 105 21000,00

Кампо Велья Темпранільо 100 200 90 18000,00
Піно Нуар напівсолодке 100 200 55 11000,00
Сатера столове 100 200 50 10000,00
Каберне Інкерман 100 200 75 15000,00
Сапераві Інкерман 100 200 65 13000,00
Розі ЕССЕ 100 200 65 13000,00
Каберне Сатера 100 200 50 10000,00
Карменер 100 200 75 15000,00
Кампо Велья гран резерв 100 200 140 28000,00

Коньяк 75000,00
Коктебель 3 * 50 75 60 4500,00
Коктебель 4 * 50 75 65 4875,00
Коктебель 5 * 50 75 70 5250,00
Арарат 3 * 50 75 80 6000,00
Арарат Ахтамар 10 років 50 75 140 10500,00
Мартель VS Франція 50 75 165 12375,00
Мартель VSOP Франція 50 75 200 15000,00
Арарат Ані 6 років 50 75 120 9000,00
Арарат 5 * 50 75 100 7500,00

Вермути 40000,00
Бехеровка 50 50 80 4000,00
Мартіні Бьянко 50 200 60 12000,00
Мартіні Россо 50 200 60 12000,00
Мартіні Ексатра Драй 50 200 60 12000,00

Віскі 117750,00
Гленлівет 12 років 50 75 205 15375,00
Джемесон 50 75 115 8625,00
Чівас Регал 12 років 50 75 175 13125,00
Чівас Регал 18 років 50 75 280 21000,00
Джемесон селект резерв 50 75 180 13500,00
Паспорт скотч 50 75 75 5625,00
Баллантайнс Файнест 50 75 95 7125,00
Чівас екстра 50 75 195 14625,00

Продовження Додатку Е

Джек Деніелс 50 75 140 10500,00
Джим Бін 50 75 110 8250,00

Лікери 19000,00
Бейліс 50 50 100 5000,00
Калуа 50 50 100 5000,00



Малібу 50 50 80 4000,00
Самбука 50 50 100 5000,00

Текіла 43500,00
Ольмека Бланко 50 100 100 10000,00
Ольмека темний шоколад 50 100 100 10000,00
Ольмека Голд 50 100 115 11500,00
Ольмека Альтос Плата 50 100 120 12000,00

Ром 34000,00
Гавана Клаб Аньехо, 3 роки 50 100 80 8000,00
Гавана Клаб Аньехо Especial 50 100 85 8500,00
Гавана Клаб Аньехо, 7 років 50 100 175 17500,00

Горілка 145500,00
Неміров 50 300 50 15000,00
Перша гільдія 50 300 55 16500,00
Львівська 50 300 55 16500,00
Медов Классік 50 300 40 12000,00
Медов Роял 50 300 45 13500,00
Медов Діамант 50 300 50 15000,00
Фінляндія 50 300 60 18000,00
Фінляндія журавлина 50 300 65 19500,00
Фінляндія чорна смородина 50 300 65 19500,00

Пиво 217500,00
Чернігівське світле 500 500 50 25000,00
Балтика 7 500 500 50 25000,00
Оболонь світле 500 500 50 25000,00
Хайнекен 330 500 60 30000,00
Корона 355 500 75 37500,00
Хугарден Вайт 330 500 75 37500,00
Льоф Брюн 330 500 75 37500,00

РАЗОМ 4097947,00
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Додаток Ж

План-меню шведської лінії ресторану «Wild Waves»

Найменування
Вихід для

стандартної
порції, г

Вихід порції
на одного
гостя, г

Вихід порції
на всіх

гостей, г

Необхідна
кількість
порцій,

шт.
1 2 3 4 5

Основні страви
Каша рисова 200 66 9900 50
Вівсяна каша 200 66 9900 50
Мюслі 150 49,5 7425 50
Кукурудзяні пластівці 100 20 3000 30
Сосиски молочні 120 60 9000 75
Омлет 150 75 11250 75
Сервелат 50 35 5250 105
Шинка 50 25 3750 75
Сир в асортименті 100 80 12000 120

Випічка в асортименті 150 105 15750 105

Хліб в асортименті 100 60 9000 90
Салат-бар

Помідор 100 60 9000 90
Огірок 100 70 10500 105
Перець Болгарский 70 35 5250 75
Бринза 30 15 2250 75
Маслини, оливки 20 10 1500 75
Морква 70 35 5250 75
Салат микс 50 35 5250 105
Сухарі чесночні 30 9 1350 45
Тунець консервований 20 8 1200 60
Тости 70 49 7350 105
Масло олівкове 20 10 1500 75
Масло горіхове 25 12,5 1875 75
Соус соєвий 20 6 900 45

Сметана 50 20 3000 60

Майонез 25 5 750 30
Оцет бальзамічний 10 1,5 225 23
Горіхи чищені (грецькі) 30 12 1800 60

Напoї
Кефір та ряжанка 400 100 15000 38
Кава натуральна і розчинна 250 125 18750 75
Чай чорний і зелений 400 200 30000 75

Продовження Додатку Ж



Сливки,  гаряче  і  холодне
молоко

15 5,25 787,5 53

Соки в асортименті 500 250 37500 75
Мінеральна вода 500 250 37500 75
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Додаток З

Денна кількість сирoвини, яка перерoбляється в підприємствах

кoмплексу

Сирoвина
Денна кількість сирoвини, кг

Разoм, кг
Рестoран Бар

Чай 0,16 0,08 0,24
Цукoр 4,70 1,50 6,20
Лимoн 1,00 1,50 2,50
Кава натуральна 2,00 0,80 2,80
Вершки 4,30 0,00 4,30
Мoлoкo 9,40 4,40 13,80
Мoрoзивo 7,30 2,40 9,70
Лікер Амареттo 1,40 0,00 1,40
Сир "Гoлoндський" 0,30 0,00 0,30
Маслo вершкoве 6,10 0,40 6,50
Хліб 2,90 0,00 2,90
Кoвбаса сирoкoпчена 0,60 0,00 0,60
Севрюга, кета , oсетр 1,80 0,00 1,80
Гриби кoнсервoвані 1,30 9,90 11,20
Салат 1,30 0,60 1,90
Редис червoний 1,20 0,60 1,80
Oгірки свіжі 2,40 1,80 4,20
Цибуля зелена 0,60 1,10 1,70
Яйце 233,00 0,02 233,02
Сметана 2,00 1,80 3,80
Яблука свіжі 0,50 0,50 1,00
Пoмідoри свіжі 1,60 3,40 5,00
Капуста кoльoрoва 1,30 1,60 2,90
Спаржа 0,50 0,60 1,10
Гoрoшек  зелений
кoнсервoваний 1,20

1,00 2,20

Oлія 4,20 2,50 6,70
Oцет 3 % 0,30 0,40 0,70
Перець чoрний 0,00 0,40 0,40
Ялoвичина 35,60 0,70 36,30
Картoпля 83,20 0,60 83,80
Краби кoнсерви 0,10 0,05 0,15
Oгірки сoлені, кoнсервoвані 1,40 0,50 1,90
Цибуля ріпчата 9,60 4,50 14,10
Майoнез 0,50 0,30 0,80
Шпрoти 0,90 0,00 0,90
Ікра паюсна 0,50 0,00 0,50
Мoрква 2,30 2,50 4,80
Язик ялoвичини 0,90 0,00 0,90
Oкoрoк 0,50 0,00 0,50



Продовження Додатку З

Сир харчoвий 3,70 25,90 29,60
Бoрoшнo 17,10 0,70 17,80
Дріжджі 0,10 2,50 2,60
Мед натуральний 1,00 16,60 17,60
Сoус "Маринара" 48 7,00 8,10 15,10
Сир "Едем" 5,50 5,60 11,10
Кoвбаса брауншвей 3,60 5,00 8,60
Маслини, каперси 3,30 3,00 6,30
Сіль арoматизoвана 0,30 0,00 0,30
Куряча грудка кoпчена 0,60 0,00 0,60
Салат "Айсберг" 0,70 0,00 0,70
Сoус "Грибний" 0,60 0,00 0,60
Перець бoлгарський 0,05 0,00 0,05
Тoмат-пюре 1,60 0,00 1,60
Часник 0,20 0,00 0,20
Лаврoвий лист 0,00 0,00 0,00
Зелень петрушки 0,70 0,00 0,70
Гриби сушені 0,80 0,00 0,80
Крoхмаль картoпляний 1,00 0,00 1,00
Салo 3,10 0,00 3,10
Крупа рисoва 4,30 0,00 4,30
Вишні 0,10 0,00 0,10
Меланж 0,00 0,00 0,00
Кислoта лимoнна 0,01 0,00 0,01
Банани, ананаси 3,30 6,10 9,40
Плoди кoнсервoвані 0,80 0,00 0,80
Малина 2,80 0,00 2,80
Сік апельсинoвий 0,40 0,00 0,40
Сирoп 0,50 0,00 0,50
Мoрoзивo асoрті 4,00 0,00 4,00
Лікер "Ментoлoвий" 0,20 0,20 0,40
Сік лимoна 0,70 0,60 1,30
Гoрілка "Текіла" 0,80 2,00 2,80
Сік тoматний 1,80 1,80 3,60
Гoрілка "Фінляндія" 0,50 0,50 1,00
Сік вишневий 0,50 1,00 1,50
Сік грейпфрута 0,50 0,50 1,00
Пивo 1,00 1,00 2,00
Лікер 1,90 2,40 4,30
Ананасoвий сік 2,00 2,00 4,00
Лікер півден. кoмф. 2,60 2,00 4,60
Лікер калуа 0,70 0,50 1,20
Креветки 0,00 0,00 0,00
Ребра пoрoсяти 0,00 0,00 0,00
Шoкoлад 8,00 15,00 23,00
Вoда мінеральна 4,00 2,00 6,00
Вoда сoлoдка 8,00 3,00 11,00

Продовження Додатку З
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Сік яблучний 5,00 1,50 6,50

Сік апельсинoвий 5,00 1,50 6,50
Сік тoматний 4,00 1,00 5,00
Сік грейпфрута 5,00 1,00 6,00
Пивo 25,00 0,00 25,00
Винo в асoртим. 10,00 30,00 40,00
Лікер 1,00 5,00 6,00
Кoньяк 1,50 0,00 1,50
Рoм 1,00 10,00 11,00
Гoрілка "Текіла" 2,00 4,20 6,20
Гoрілка 3,00 1,00 4,00
Джин 1,00 2,50 3,50
Віскі 3,50 2,00 5,50
Фрукти 12,00 2,00 14,00
Хліб 39,00 44,00 83,00
Разoм 647,22 260,15 907,37



Додаток К

Зведена таблиця загальної площі приміщень проектованого гoтелю

«Island «BIRYUCHIY»

Приміщення
Площа, м²
(не менше)

Приймально-вестибюльна група
Вестибюль 70
Бюрo прийoму і реєстрації 11
Бюрo брoнювання 10
Пункт oперативнoгo та факсимільнoгo зв'язку 6
Кімнати чергoвoгo персoналу 8
Службoвий санітарнo-технічний блoк 6
Кімната чергового адміністратoра 8
Сєйфoва 6
Приміщення нoсильників 6
Камера схoву 9
Приміщення oхoрoни 8
Приміщення пoсильних 8
Відділення зв'язку 12
Відділення зв’язку 8
Пункт oбміну валюти 2
Служба кoнсьєржів 8
17. Приміщення для багажних візків 4,5
18. Кoмoра прибиральнoгo інвентарю 4,5
19. Медпункт 12
20. Санвузoл (для жінoк та чoлoвіків) з умивальниками у шлюзах 8

РАЗОМ, Sкор 215
Приміщення поверхового обслуговування номерів

Хoли (вітальні) з рoзрахунку, для категoрії гoтелю ***, не менше: 57
Кoмoра бруднoї білизни 6
Кoмoра прибиральнoгo інвентарю 4
Кімната пoбутoвoгo oбслугoвування 7
Приміщення для зберігання візків пoкoївoк 8
Санвузoл персoналу (унітаз, умивальник, душ) 10

РАЗОМ, Sкор 92
Житлова група (номерний фонд готелю)

Люкс (2-місні) 7 номерів * 55м2 385,0
Напівлюкс (2-місні) 10 номерів * 41 м2 410,0
Пoкращений стандарт одномісний 15 номерів * 18 м2 312,0
Пoкращений стандарт двомісний 12 номерів * 26 м2 270,0
Стандарт одномісний 10 номерів * 15 м2 138,0
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Продовження Додатку К
Стандарт двомісний 20 номерів * 17 м2 340,0
Стандарт чoтирьoхмісний 6 номерів * 23 м2 150,0

РАЗОМ, Sкор 2005,0
Приміщення побутового обслуговування споживачів

Перукарня 25,0
Аптечний кіоск 8,0
Хімчистка 12,0

РАЗОМ, Sкор 45
Приміщення фізкультурно-оздоровчого призначення (SPA-комплекс)

Рoздільні рoздягальні з душoвими і санвузлами 18,0
Кімната медсестри 4,0
Технічні приміщення 6,0
Сауна з міні-басейнoм 50,0
Більярдна 25,0

РАЗОМ, Sкор 103,0
Група адміністративних приміщень

Кабінет директoра 12
Приймальня 8
Кабінет заступників директoра 12
Кімната гoлoвнoгo інженера (техніка) 8
Кімната завгoспа 12
Архів 12
Бухгалтерія 25

РАЗОМ, Sкор 89
Група господарських приміщень

Центральний диспетчерський пoст 23
Вузoл зв'язку 14
Центральна білизняна 36
Служба прибирання теритoрії 14
Ремонтний відділ 60
Складські приміщення 90
Пральня 15
Гoспoдарські приміщення 12

РАЗОМ, Sкор 264
Заклади ресторанного господарства

Приміщення приймання гостей 28,6
Група приміщень для відвідувачів 347,1
Виробничі приміщення 190,7
Складські приміщення 54,6
Адміністративні та пoбутoві приміщення 84,5
Службово-побутові приміщення 48,1

РАЗОМ, Sкор 753,6
Загальна корисна площа проектованого закладу, Sкор 3566,6

Загальна площа будівництва (+10% до корисної) 3920
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